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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

14.12.2022 № 6
г. Славянск-на-Кубани

10.00 ч. Актовый зал 

Расширенное заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Р.И. Синяговский
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 30 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Проблемы товаропроизводителей в сфере малого и среднего предпринимательства, связанные со сбытом выпускаемой продукции, и пути их решения.
Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – директор ООО «Славянский Центр поддержки предпринимателей» (10 минут).

2. О сотрудничестве города-героя Керчь с муниципальным образованием Славянский район в торгово-экономической сфере.
Докладчик: Чуприна Александр Александрович – депутат Совета муниципального образования Славянский район, заместитель председателя комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, строительства, транспорта и связи (15 минут).

3. Возможности промышленного портала Краснодарского края.
Докладчик: Родионов Тарас Вячеславович – заместитель начальника управления продвижения промышленной продукции УНО «Фонд развития промышленности Краснодарского края» (7 минут).

4. О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, оказываемых Фондом микрофинансирования Краснодарского края.
Докладчик: Ширяева Анна Александровна – менеджер по развитию МКК «Фонд микрофинансирования Краснодарского края» (7 минут).

5. Успешные практики развития бизнеса.
Докладчик: Белова Лариса Васильевна – индивидуальный предприниматель, генеральный директор трикотажного производства «Белара» (5 минут).

Содокладчик:

Рошаль Евгений Михайлович – индивидуальный предприниматель, глава крестьянско-фермерского хозяйства (5 минут).

6. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Роман Иванович Синяговский открыл расширенное заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час 30 минут.

1.  СЛУШАЛИ: 

Проблемы товаропроизводителей в сфере малого и среднего предпринимательства, связанные со сбытом выпускаемой продукции, и пути их решения.
В 2022 года Россия стала лидером среди стран мира по числу введенных против нее санкций, опередив Иран, Сирию и Северную Корею. 
Международные события, разорванные логистические цепочки и ограничения в поставках товаров в ряд недружественных стран заставили посмотреть на развитие экспорта и импорта под другим углом. 

Сейчас предприятия замещают импорт на комплектующие российского производства и продукцию таких стран, как Китай, Турция, ЮАР, Индия и Беларусь.

По линии заграничной торговли задача номер один – поиск новых рынков сбыта и переориентация кубанских производителей на перспективные экспортные направления.

Основной упор здесь приходится на рынки дружественных стран – ЕАЭС, СНГ и в целом ближнего зарубежья. Это направления, где продукцию кубанских производителей давно знают, и где она пользуется традиционным спросом.

Поставки товаров из Европы и дальнего зарубежья и аналогично – в обратную сторону стали нерентабельными или невозможными из-за разрыва логистических цепочек. Укрепились и без того традиционно сильные экономические связи со странами СНГ и Турцией. Растет интерес к работе на рынках стран Ближнего Востока и Азии, в новой экономической реальности предприятия были вынуждены искать новые рынки, как для сбыта, так и для закупок продукции и сырья. 
Для развития собственного производства, способного заместить и опередить мировые разработки, на Кубани был принят ряд решений в сфере промышленности. В том числе запущены специальный заем краевого Фонда развития промышленности под 0,1% для производителей импортозамещающей продукции, льготы по аренде земель для размещения производств, разработана компенсация 50 % затрат резидентов на аренду земель и производственных площадей в промпарках, возмещение до 30 % затрат инвесторов на создание новых производств импортозамещающей продукции.

Региональные власти сегодня реализуют беспрецедентные меры поддержки экономики и предпринимательства. В крае действует ряд льготных программ для бизнеса.

Это программы кредитования системообразующих предприятий, поддержки сельхозтоваропроизводителей и строительных компаний, а также кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства.

Работают фонды и множество образовательных программ для развития бизнес-сообществ.

Спрос на государственную поддержку в предпринимательской среде из года в год растет. Не стал исключением и сложный в экономическом плане 2022 год. В целом можно сказать, что опыт предпринимательской деятельности в условиях пандемии позволил сделать спрос на меры господдержки более системным. Предприниматели научились эффективно использовать все инструменты поддержки, которые сегодня предлагает региональная власть, а таких инструментов сегодня в крае создано большое количество. Это микрозаймы, поручительства, поддержка инновационных стартапов, поддержка промпредприятий, льготы по налогам на имущество, различные виды субсидий, грантов, консультационная поддержка, обучение и повышение квалификации и многое другое.
Основной поставщик услуг для экспортеров в Краснодарском крае – Центр поддержки экспорта. Его специалисты постоянно работают над адаптацией действующих мер поддержки под нынешние экономические условия и разрабатывают новые шаги, которые помогут экспортерам развиваться. В 2022 году мероприятия центра подкорректировали, усилили сотрудничество по перспективным направлениям.
Центр координации поддержки экспорта, в соответствии с Порядком оказания государственной поддержки экспортно-ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства Краснодарского края, предоставляет свои услуги на безвозмездной основе.

Сегодня экономика переживает момент адаптации к новым условиям и поиск новых путей развития. Отмечается налаживание связей с новыми партнерами, появляются альтернативы западному сырью, технологиям и товарам. С высокой степенью уверенности стоит ожидать укрепление всех пострадавших отраслей и возобновление роста в среднесрочном периоде.
РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

2. СЛУШАЛИ: 

О сотрудничестве города-героя Керчь с муниципальным образованием Славянский район в торгово-экономической сфере.
Чуприна Александр Александрович ознакомил присутствующих с итогами анализа экономической ситуации в сфере малого бизнеса на Крымском полуострове, обозначил возможные направления для сотрудничества малых предприятий г. Керчь и Славянского района, выступил с предложением о проведении совместных экономических мероприятий по развитию торговых взаимоотношений на основе договора о «побратимских взаимоотношениях».
В ходе обсуждения поступило предложение согласовать возможность подписания договора о «побратимских взаимоотношениях» с департаментом внутренней политики Краснодарского края.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и согласовать возможность подписания договора о «побратимских взаимоотношениях» с департаментом внутренней политики Краснодарского края.

3. СЛУШАЛИ:

Возможности промышленного портала Краснодарского края.

По своей структуре и интерактивным возможностям Портал не имеет аналогов в Российской Федерации. Это единый ресурс, содержащий информацию для производителей и потребителей промышленной продукции и услуг Кубани, а также потенциальных инвесторов в промышленный комплекс региона.

На портале размещена информация о мерах поддержки, обо всех видах субсидий регионального и федерального уровней, о реализуемых федеральных и региональных программах льготного заемного финансирования, налоговых льготах. 

В разделе «Инвестору» предусмотрена возможность изучить интерактивную инвестиционную карту. Карта содержит данные обо всех инвестиционных площадках и предложениях по территориям муниципальных образований Краснодарского края, в том числе в границах действующих и создаваемых промышленных парков с льготными условиями для резидентов.

Ключевым инструментом Портала является «Каталог продукции и услуг». Это своего рода информационный банк всей производимой в регионе промышленной продукции, в котором продукция представлена в наглядном виде и доступна для заказа широкой аудитории пользователей сети «Интернет». Удобный поиск по каталогу позволяет потребителю быстро найти необходимую продукцию по всем отраслям промышленности и установить прямой диалог с производителем, минуя посредников. 

Кроме того, в рамках каталога производители могут разместить информацию о своих компетенциях (услугах). Учитывая, что заказчик не всегда владеет информацией о предприятиях, обладающих соответствующими компетенциями, каталог способствует максимальной загрузке мощностей за счет привлечения новых клиентов, а также снизит транспортные расходы предприятий-заказчиков и соответственно себестоимость их продукции за счет заказа работ в пределах края или даже муниципального образования.

На сегодняшний день на Промышленном портале зарегистрировано более 500 производителей Краснодарского края. Это исключительно предприятия, производящие промышленную продукцию, такую как машины и оборудование, резину и пластмассовые изделия, бумагу и бумажные изделия, одежда, обувь и текстиль и т.д.

Фондом на постоянной основе проводятся мероприятия по продвижению Портала, в том числе с использованием средств массовой информации (радиоэфир и телевещание), интернет-продвижения, а также посредством размещения информационных баннеров на рекламных поверхностях и презентации Портала на различных деловых и выставочно-ярмарочных мероприятиях
РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению, продолжить информирование субъектов малого и среднего предпринимательства Славянского района о возможностях промышленного портала Краснодарского края и о доступных мерах поддержки промышленных предприятий, оказываемых Фондом развития промышленности Краснодарского края.
4. СЛУШАЛИ:
О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, оказываемых Фондом микрофинансирования Краснодарского края.

Сегодня Фонд микрофинансирования Краснодарского края предоставляет порядка 20 микрозаймов для разных целей и направлений бизнеса под процентную ставку от 0,1 % до 7,5 % годовых сроком до 3 лет и объемом до 5 млн. рублей. Микрозайм подходит для всех видов деятельности. Средства можно направить на: приобретение основных средств, материально-производственных запасов, строительство, ремонт помещения и оборудования, выплату заработной платы, арендные платежи, приобретение программного обеспечения и рекламу, рефинансирование кредитов. 

С 2022 года в условиях санкционного давления малому бизнесу стали доступны новые виды займов: «Экспортер», «Социальный», «Торговля», «Бизнес-ипотека», «Сделано на Кубани», однако приоритетными по-прежнему остаются «Старт», «Самозанятый», «Бизнес молодых» и «Социальный», максимальная ставка по которым не превышает 4 % годовых.

С момента создания в 2013 году краевой Фонд микрофинансирования выдал бизнесу и самозанятым свыше 5,7 тысяч льготных займов на общую сумму более 10 млрд. рублей.
С каждым годом востребованность льготных займов у предпринимателей растет:
в 2015 году фонд выдавал в год около 250 млн. рублей;
в 2019 впервые перешагнул планку в 1 млрд. рублей.
Результаты 2022 года бьют все рекорды. За 11 месяцев уже выдано почти 2,3 млрд. рублей, это на 25 % больше, чем за аналогичный период 2021 года.
Для сведения, 6 предпринимателей Славянского района оформили займы на льготных условиях на общую сумму 23,5 млн. рублей, в том числе 5 индивидуальных предпринимателей и 1 юридическое лицо.

С 2018 года капитализация Фонда увеличилась более чем в 3 раза и на сегодняшний день превышает 3,5 млрд. рублей. Это позволяет поддерживать развитие бизнеса кубанских предпринимателей и помогать запускать новые проекты, которые положительно влияют на экономику края и всей страны.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, продолжить сотрудничество с Фондом микрофинансирования Краснодарского края в части предоставления льготных микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства, а также самозанятым гражданам, регулярно размещать информацию о продуктах фонда на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район и социальных сетях.

5. СЛУШАЛИ:

Успешные практики развития бизнеса.

Своим опытом успешного ведения бизнеса поделились индивидуальные предприниматели Славянского района: Белова Лариса Васильевна – генеральный директор трикотажного производства «Белара» и Рошаль Евгений Михайлович – глава крестьянско-фермерского хозяйства.

Белова Л.В. рассказала, что трикотажное производство «Белара» основано 25 февраля 1999 года. Производит женский, мужской и детский трикотаж.
Торговая марка «Белара» зарегистрирована в ФСИС. Предприятие – участник федерального конкурса «Высококачественные товары России», обладатель знака применения «Высококачественные товары Кубани», диплома применения «100 лучших товаров России», победитель конкурса и обладатель знака качества «Сделано на Кубани».
На предприятии трудится 39 сотрудников. Продукция отличается оптимальным сочетанием высокого качества и низкой цены.
Ассортимент насчитывает более 650 наименований изделий полного размерного ряда.
Трикотаж «Белара» известен привлекательным и современным дизайном, оригинальной отделкой, широкой цветовой гаммой.
Продукция сертифицирована, выпускается из стопроцентного хлопка.
Более девяти лет «Белара» успешно сотрудничала с ЗАО «Тандер», реализуя свои изделия через гипермаркеты «Магнит» по всей России. Открыто и успешно функционирует четыре фирменных магазина в станицах Петровской, Полтавской и городе Славянске-на-Кубани два магазина.

Наряду с основным видом деятельности успешно функционирует АРТ-студия, где готовые изделия дополняются вышивкой, шелкографией и термотрансфером.
В прошлом году трикотажное производство «Белара» было профинансировано на сумму более 38 млн. рублей по программе «Проекты развития (краевое финансирование)», что позволило полностью модернизировать действующее производство. Предприятием было внедрено в производство промышленное оборудование, которое автоматизировало процессы пошива и контроля качества. Такая инвестиционная политика позволила увеличить производительность и объемы выпускаемой продукции в 1,5 раза.
Однако, не смотря на все меры поддержки, на предприятии остро стоит вопрос с кадрами, не хватает профессиональных швей. Белова Л.В. уже неоднократно выступала с инициативой подготовки профессиональных кадров на базе предприятия.

Рошаль Е.М. рассказал, что крестьянско-фермерское хозяйство производит утку, гусей, бройлера. 70 % продукции реализуется на территории г. Москвы и г. Санкт-Петербурга, 30 % – на территории Краснодарского края (Славянский район, г. Краснодар, г. Новороссийск, г. Анапа, г. Геленджик). В связи введением ограничительных мероприятий в рамках санкционного давления в 2022 году произошло снижение спроса на дорогие продукты: утку, гуся. Потребители приобретают бройлера и чаще именно по частям. На данный момент стараемся сохранить производство на уровне 2021 года. В процессе деятельности столкнулись с трудностями инкубации качественного яйца птицы, что влечет за собой сложности с круглогодичным выращиванием утки. Отсутствие качественного молодняка утки приводит к высокому проценту потерь, соответственно, возрастают затраты на производство, увеличивается себестоимость. Мы со своей стороны просим содействия администрации Славянского района в решении вопроса на уровне министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края и Законодательного Собрания Краснодарского края в части предоставления субсидии на приобретение молодняка утки (данная субсидия предоставляется на приобретение молодняка гуся и индейки, но отсутствует для молодняка утки). Проблема в том, что в свое время при расчете рентабельности по выращиванию утки были применены сравнительные расчеты рентабельности бройлера, а это совсем не верно, и не сопоставимо. На перспективу нашего развития так же рассматриваем проект экотуризма с возможностью мастер классов по приготовлению блюд с утки.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению. Отделу инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития (Гильгинберг Л.А.) совместно с управлением образования (Щурова Е.А.) организовать рабочую встречу с директором ГБПОУ «Славянский электротехнологический техникум» Осмачкиным А.А. и индивидуальным предпринимателем Беловой Л.В. по вопросу профессиональной подготовки швей на базе техникума, управлению сельского хозяйства (Лысенков А.В.) подготовить обращение в адрес министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края и Законодательного Собрания Краснодарского края о внесении изменений в государственную программу Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в части предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства, на возмещение части затрат на приобретение молодняка уток.

6. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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