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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

16.03.2022 № 1
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 26 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О развитии малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район в 2021 году.

Докладчик: Афанасьева Юлия Александровна – начальник управления экономического развития, (10 минут).
2. Об итогах реализации социального контракта на территории муниципального образования Славянский район в 2021 году.

Докладчик: Саломатина Марина Иванова – начальник управления социальной защиты населения министерства труда и социального развития Краснодарского края в Славянском районе, (10 минут).

3. О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан.

Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).

4. О кредитных каникулах для малого и среднего бизнеса.

Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (5 минут).

5. Об официальных Интернет-ресурсах для информирования о социально-экономической ситуации в стране и о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан.

Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (5 минут).

6. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час 30 минут.

1.  СЛУШАЛИ: 

О развитии малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район в 2021 году.
Активный рост малых и средних предприятий является признаком развитой экономики. Положительная динамика числа таких предприятий приводит к появлению новых рабочих мест, малым или средним предприятием легче управлять в условиях нестабильного курса национальной валюты. За счет налогов пополняются бюджеты всех уровней. Также малый бизнес характеризуется наиболее мобильным, рискованным и конкурентоспособным сегментом экономики.

В целях решения проблем, исключения факторов, сдерживающих развитие малого и среднего бизнеса, в России разработан Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 

Проект направлен на решение следующих задач:

упрощение доступа к льготному финансированию, в том числе ежегодное увеличение объёма льготных кредитов, выдаваемых субъектам малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей;

упрощение налоговой отчётности;

совершенствование системы закупок крупнейшими заказчиками у субъектов малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей;

создание системы ускоренного развития субъектов малого и среднего предпринимательства в таких областях, как благоустройство городской среды, научно-технологическая сфера, социальная сфера и экология;

модернизация системы поддержки экспортёров;

создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации;

обеспечение благоприятных условий для деятельности самозанятых граждан. 

Для решения задач Национального проекта каждым субъектом Российской Федерации разработаны региональные проекты, направленные на развитие предпринимательства. В Краснодарском крае таких проектов три:

1. «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» (результатом является динамика роста числа самозанятых граждан), а инструментами для достижения этого результата; 

пониженная налоговая ставка: 4 % и 6 %;

льготные микрозаймы фонда микрофинансирования Краснодарского края до 500 тыс. рублей по ставке от 1 до 3 % годовых;

субсидии на поддержку ЛПХ (производство овощей, молока и мяса);

социальный контракт (единовременная выплата до 250 тыс. рублей);

бесплатные консультации в центрах поддержки предпринимательства.
2. «Акселерация (активное развитие) субъектов малого и среднего предпринимательства» (результатом является рост численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей), а инструментами для достижения результата:

льготные займы фонда микрофинансирования;

государственная поддержка субъектов инновационной деятельности, причем, субсидируемые инновации – это должны быть не просто новые разработки, а именно те, которые улучшают качество продукции или обеспечивают повышение эффективности процессов (например, IT-технологии);
государственная поддержка малого бизнеса в АПК;

развитие экспорта у субъектов МСП.

3) «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» предусматривает:

– льготные микрозаймы и обучение молодых предпринимателей;

– гранты социальным предпринимателям.

Обо всех существующих мерах поддержки мы своевременно информируем бизнес через инстаграм «Мой бизнес Славянский район», работает муниципальный центр поддержки предпринимательства, который при необходимости, либо по инициативе глав сельских поселений выезжает и готов общаться с предпринимателями на местах.

Результатом реализации различных мер поддержки малого и среднего бизнеса на территории Славянского района явился рост числа субъектов МСП до 7 410 единиц. В 2020 году этот показатель находился на уровне 5 800. Значительный рост обеспечен за счет самозанятых граждан. Если в 2020 году самозанятых граждан было 775, то за отчетный год 2 491.  

Соответственно вырос показатель числа занятых в малом и среднем предпринимательстве. Малый и средний бизнес обеспечивает рабочими местами более 16 тысяч человек или 29 % населения района, занятого в экономике. 

В 2021 году зарегистрировано 883 субъекта малого и среднего предпринимательства, снялось с налогового учета – 1 167 плательщиков. 

Если оценивать наши результаты по отношению к показателям муниципальных образований края, то по числу субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения Славянский район занимает 9 место среди 44 муниципальных образований Краснодарского края и 2 место в рейтинге муниципальных районов Центрального экономического округа.

По доле среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей численности всех предприятий района у нас 17 место среди 44 муниципальных образований Краснодарского края и 2 место в Центральном округе.

Удельный вес числа субъектов МСП в общем количестве всех предприятий и организаций составляет 92 %. Четвертую часть налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края или более 1 млрд. рублей уплачивают субъекты малого и среднего предпринимательства района.

Показатель объема выручки также находится в положительной динамике. В общем объеме оборота района, который за 2021 год составил 198 млрд. рублей, 56 млрд. рублей или 28 % приходится на долю малого и среднего предпринимательства.

Из 56 млрд. рублей на средний бизнес приходится 21 млрд. рублей или 38 %, на малый бизнес – 35 млрд. рублей или 62 %. 

Самозанятые граждане присутствуют во всех поселениях Славянского района. По данным налоговой инспекции, из общего количества самозанятых 2 379 физических лиц (95 %) и 112 индивидуальных предпринимателей (5 %), которые перешли на новый более комфортный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Среди индивидуальных предпринимателей, перешедших на новый налоговый режим, наиболее распространены такие виды деятельности, как осуществление грузоперевозок, деятельность легкового такси, оказание парикмахерских и иных услуг в сфере красоты. 

В ходе анализа развития малого и среднего бизнеса на территории поселений наибольший удельный вес субъектов МСП в расчете на 500 жителей приходится на Прибрежное, Славянское городское, Целинное, Ачуевское, Петровское и Голубая Нива. Наибольший удельный вес числа самозанятых – в Ачуевском поселении, Маевском, Прибрежном, Целинное и Коржевском. 

Меняется структура предпринимательской деятельности Славянского района, сохраняется значительный удельный вес предприятий розничной торговли, но имеет динамику снижения. В 2016 году на розницу приходилось 44 %, в 2021 году 29 %. Растут доли обрабатывающих производств и сферы услуг, что оказывает положительное влияние для развития экономики района.
РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района, продолжить информировать субъекты МСП о мерах поддержки.
2. СЛУШАЛИ: 

Об итогах реализации социального контракта на территории муниципального образования Славянский район в 2021 году.
В 2021 году управлением социальной защиты совместно с отделом инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития активно проводилась работа по реализации государственной социальной помощи на основании социального контракта на территории муниципального образования Славянский район.

Социальный контракт – это договор между органами соцзащиты и малоимущим гражданином или семьей, которые по независящим причинам оказались в трудной жизненной ситуации. Такой контракт могут заключить люди, желающими вести предпринимательскую деятельность либо стать самозанятыми.

Социальный контракт дал возможность жителям Славянского района получить финансовую поддержку в размере до 250 тыс. рублей на осуществление индивидуальной предпринимательской инициативы и в размере до 100 тыс. рублей на развитие личного подсобного хозяйства.
В рамках социального контракта 26 граждан Славянского района встали на регистрационный учет (25 самозанятых и 1 ИП) и получили социальную помощь на общую сумму 3,7 млн. рублей, в том числе:

на осуществление индивидуальной предпринимательской инициативы – 8 граждан на общую сумму 1,9 млн. рублей;

на развитие личного подсобного хозяйства – 18 граждан на общую сумму 1,8 млн. рублей.

Средства социального контракта начинающие предприниматели направили на открытие 3 парикмахерских, 1 туристического агентства, 1 фотостудии, предоставление услуг «Видеоспиннера 360», бухгалтерского и налогового сопровождения для малого бизнеса, техническое обслуживание и ремонт мотоциклов и мототранспортных средств, строительство и реконструкцию теплиц, разведение птицы и пчел, покупку сельхозтехники и кормов.

Подготовкой бизнес-планов для получения социальной помощи занимался центр поддержки предпринимательства при Союзе «Славянская торгово-промышленная палата».

В 2022 году программа социальной помощи гражданам в рамках социального контракта продолжает действовать.
По всем интересующим вас вопросам вы можете обратиться в управление социальной защиты населения в Славянском районе по телефонам: +7(86146)4-38-10, +7(86146)4-29-60, +7(86146)4-09-76.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района, продолжить работу по информированию малоимущих граждан о возможности заключения социального контракта и открытия своего дела благодаря господдержке.
3. СЛУШАЛИ:

О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан.
Для увеличения количества субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе существуют различные виды поддержки, а именно: консультационная, информационная, имущественная, инвестиционная, экспортная, финансовая.
В нестабильных экономических условиях важной мерой поддержки малого и среднего бизнеса послужило оказание бесплатных консультационных услуг центром поддержки предпринимательства на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата», в том числе организация выездных семинаров на территории сельских поселений. В рамках муниципального контракта за консультацией в центр поддержки в 2021 году обратилось 410 субъектов МСП, проведено 4 семинара.
Активно проводилось информирование бизнеса о займах фонда микрофинансирования и фонда развития промышленности Краснодарского края, что позволило 14 предпринимателям Славянского района привлечь займы на льготных условиях на общую сумму 64,6 млн. рублей, в том числе:

13 предпринимателей оформили займы в фонде микрофинансирования на общую сумму 22,6 млн. рублей;

ИП Белова Л.В. воспользовалась льготными займами фонда развития промышленности на общую сумму 42,0 млн. рублей.

В фонде микрофинансирования на сегодняшний день представлено 20 займов для разных целей и направлений бизнеса под процентную ставку от 0,1% до 6,5% годовых сроком до 2 лет и объемом до 5 млн. рублей. Средства можно направить на: приобретение основных средств, материально-производственных запасов, строительство, ремонт помещения и оборудования, выплату заработной платы, арендные платежи, приобретение программного обеспечения и рекламу, рефинансирование кредитов. Микрозайм подходит для всех видов деятельности кроме торговли продовольственными товарами.

При поддержке губернатора Краснодарского края В.И. Кондратьева в 2021 году стартовал новый проект «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых», благодаря которому 50 молодых людей нашего района получили возможность бесплатно обучиться основам предпринимательской деятельности, двое из которых стали одними из победителей первого потока обучения: Белова Алена Сергеевна (проект фитнес-студии с широким спектром услуг в станице Петровской) и Подлесная Анна Сергеевна (проект образовательного центра НЕО школа – современного образовательного пространства для детей с 2 до 12 лет). Участницам уже удалось добиться успехов в своих начинаниях. 

Белова Алена Сергеевна вышла на этап наставничества, с помощью разработанного в рамках пилотного проекта бизнес-плана получила в государственном казенном учреждении Краснодарского края «Центр занятости населения Славянского района» единовременную финансовую помощь при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в размере 290,0 тыс. рублей на реализацию своего проекта и в октябре месяце 2021 года открыла фитнес-студию в станице Петровской. В планах на 2022 год расширить штат сотрудников и спектр предоставляемых услуг за счет привлечения льготного займа фонда микрофинансирования Краснодарского края по программе «Бизнес молодых» под 0,1 % годовых.

Подлесная Анна Сергеевна воспользовалась в 2021 году поддержкой фонда микрофинансирования Краснодарского края и получила микрозайм в размере 1,0 млн. рублей на открытие сети инновационных семейных школ в г. Славянске-на-Кубани и г. Краснодаре. В ноябре 2021 года молодой предприниматель удачно запустил свой проект и приступил к набору учащихся на 2022-2023 учебный год. В планах на ближайший год получить лицензию на осуществление образовательной деятельности и расширить сеть школ.

В рамках информационной кампании с целью проведения разъяснительной работы с налогоплательщиками налоговой инспекцией в 2021 году было организовано проведение 7 семинаров для малого бизнеса, в которых приняли участие 196 субъектом МСП.

В 2021 году Центр занятости населения оказал поддержку 5 субъектам МСП на сумму 1 455 тыс. рублей в следующих сферах: юридические и бухгалтерские услуги, услуги ивент-агенства, производство строительных блоков из ракушечника, оказание фитнес услуг.
Услугами фонда развития бизнеса Краснодарского края воспользовались 145 субъектов МСП, в том числе: организация участия в выставочно-ярмарочных и иных мероприятиях – 58 субъектов, консультационные услуги по мерам государственной поддержки – 81 субъект, предоставление гарантий и поручительств – 4 субъекта, мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательства и начало собственного дела – 1 субъект, научно-исследовательские работы и опытно-конструкторские работы – 1 субъект.
По итогам 2021 года услугами центра координации поддержки экспорта воспользовалось 7 субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Гарантийную поддержку АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» на сумму 5 млн. рублей получил 1 субъект МСП, образовательную поддержку – 1 самозанятый.
Финансовая поддержка министерства сельского хозяйства Краснодарского края в размере 18,3 млн. рублей была предоставлена 14 субъектам МСП.
Финансовую поддержку в виде субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства, за 2021 год получили 47 предпринимателей на общую сумму 12,7 млн. рублей, в том числе: 14 индивидуальных предпринимателей и 33 самозанятых гражданина.
Финансовую поддержку Минэкономразвития РФ в качестве предоставления финансирования на возвратной основе под 6% годовых получили 7 субъектов МСП.
Федеральной налоговой службой финансовая поддержка в виде безвозмездных грантов по программе ФОТ 3.0 была предоставлена 599 субъектам МСП на общую сумму 19,8 млн. рублей.
С 2019 года на территории муниципального образования Славянский район действует рабочая группа по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В перечень имущественной поддержки включено 7 объектов, 4 из которых свободно. 3 субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках имущественной поддержки предоставлены помещения за низкую арендную плату.
В целях содействия развитию малого предпринимательства на территории Краснодарского края администрацией муниципального образования Славянский район регулярно обновляется информация на официальном сайте и в Telegram-канале «Мой бизнес Славянский район» о мерах поддержки субъектов МСП и самозанятых граждан, проводятся устные консультации в телефонном режиме, работает муниципальный центр поддержки предпринимательства при Союзе «Славянская торгово-промышленная палата», где всем обратившимся оказываются бесплатные консультационные услуги, размещена на официальном сайте вкладка «Помощь бизнесу» и отдельные баннеры на главной странице.
РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района, продолжить информировать субъекты МСП о мерах поддержки.
4. СЛУШАЛИ:
О кредитных каникулах для малого и среднего бизнеса.
Правительство определило перечень отраслей, на которые больше всего повлияли санкции и ответные российские меры. Малые и средние предприятия, а также индивидуальные предприниматели (ИП), работающие в этих сферах деятельности, смогут отложить платежи по кредитам и займам на срок до полугода. В число наиболее пострадавших отраслей вошли сельское хозяйство, наука, культура, туризм, общественное питание, медицина, информационные технологии, оптовая и розничная торговля, сфера услуг. Всего – более 70 видов бизнеса. 
Данная помощь бизнесу просто необходима. В перечисленных отраслях только в нашем регионе работает более 225 тысяч субъектов МСП, это порядка 82% от общего количества МСП.

На время каникул заемщики могут полностью прекратить погашение кредитов. Если они уже просрочили платежи, пени и штрафы будут заморожены на весь льготный период. Но проценты по кредитам при этом все равно начисляются – после каникул их приплюсуют к основному долгу. Срок погашения кредитов увеличится – так, чтобы по окончании льготного периода размер платежей остался таким же, как и до каникул.

Уточняется, что воспользоваться кредитными каникулами могут заемщики, заключившие договоры до 1 марта 2022 года. 

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район и в Telegram-канале «Мой бизнес Славянский район».

5. СЛУШАЛИ:
Об официальных Интернет-ресурсах для информирования о социально-экономической ситуации в стране и о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан.

В целях своевременного информирования субъектов МСП и самозанятых граждан о мерах государственной и муниципальной поддержки с февраля 2021 года на официальной странице в социальной сети Instagram @moibiz_mo_slvr «Мой бизнес Славянский район» размещается информация о мерах поддержки, в том числе о льготных продуктах фонда микрофинансирования Краснодарского края. 
В марте текущего года в связи с закрытием Instagram в России создан официальный Telegram-канал для информирования предпринимателей и инвесторов о мерах поддержки «Мой бизнес Славянский район». Присоединиться можно по ссылке: https://t.me/moibiz_mo_slvr.
Правительство РФ запустило новый информационный ресурс «Объясняем.РФ», где публикуются только проверенные и достоверные данные на фоне множества появляющихся в социальных сетях и СМИ фейков и слухов. Правительствуважно донести до людей актуальную достоверную информацию.
На портале размещены ответы на самые актуальные вопросы граждан по всем сферам, которые были собраны из соцсетей регионов: от транспортного сообщения до вопросов финансовой стабильности и работы учебных заведений.
Кроме того, с мерами поддержки бизнеса, актуальными на сегодняшний день, можно ознакомиться на следующих сайтах: 

Правительства РФ – http://government.ru/;

Государственной Думы Федерального собрания РФ – http://duma.gov.ru/;

Центрального Банка РФ – https://cbr.ru/;

официальном портале малого и среднего предпринимательства на Кубани «Малый бизнес Кубани» (http://www.mbkuban.ru/cpp/services/), где имеются вкладки «Центр поддержки предпринимательства», «Финансовая поддержка», «Экспортная поддержка», «Коворкинг», «Контакты»;

цифровой автоматизированной платформе для поддержки бизнеса «Мой бизнес Краснодарский край» (https://moibiz93.ru/), которая включает в себя следующие разделы: «Центр поддержки предпринимательства», «Фонд микрофинансирования», «Центр экспорта», «Центр сопровождения инвестиционных проектов», «Инжиниринговый центр», «Инновационный центр», «Центр прототипирования»;

цифровой платформе министерства экономического развития РФ «Мой бизнес» (https://msp.economy.gov.ru/), а именно: «Поддержка бизнеса в условиях COVID-19», «Онлайн консультации с центрами «Мой бизнес»», «Льготное кредитование с государственным участие», «Банковские гарантии», «Рефинансирование с государственным участием», «Льготная аренда государственного имущества»;


инвестиционном портале Славянского района – http://invest.slavyansk.ru/ru/.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.
6. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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