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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

22.01.2021 № 1
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 29 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об утверждении плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2021 года.
Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).

2. О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства по итогам 2020 года и планах на 2021 год.

Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (10 минут).

3. Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район по итогам 2020 года и прогнозные показатели на 2021 год.
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (15 минут).

4. Повышение уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг о состоянии конкурентной среды.

Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (15 минут).

5. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.

1.  СЛУШАЛИ: 

Об утверждении плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2021 года.

Управлением экономического развития администрации муниципального образования Славянский район предлагается к утверждению план проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2021 года. 

План сформирован в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Славянский район от 25 июня 2020 года от № 1396 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 8 сентября 2015 года № 1586 «О проведении экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности». В план внесены следующие нормативно правовые акты администрации муниципального образования Славянский район:

решение двадцать пятой сессии Совета МО Славянский район от 11 ноября 2017 года № 14 «О порядке определения цены земельных участков, находящихся в собственности МО Славянский район, при заключении договоров купли-продажи земельных участков продаваемых собственникам зданий, строений, сооружений, находящихся на этих земельных участках», управление по муниципальному имуществу и земельным отношениям;

постановление администрации МО Славянский район от 25 апреля 2018 года № 900 «Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Славянский район», управление по торговле и защите прав потребителей;

постановление администрации МО Славянский район от 15 мая 2018 года № 1021 «Об утверждении Порядка регистрации и учета аттракционной техники, установленной на территории муниципального образования Славянский район», управление правового обеспечения;

постановление администрации МО Славянский район от 24 января 2019 года № 101 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий хозяйствующим субъектам в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат на модернизацию, техническое перевооружение и капитальный ремонт объектов топливно-энергетического комплекса муниципального образования Славянский район», управление жилищно-коммунального хозяйства.

РЕШИЛИ:

Утвердить  план  проведения  экспертизы  муниципальных  нормативных

правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2021 года.

2. СЛУШАЛИ: 

О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства по итогам 2020 года и планах на 2021 год.
Колмык Т.В. проинформировала присутствующих о работе муниципального центра поддержки предпринимательства (далее – Центр) по итогам 2020 года. 

Центр на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 2020 года Центром было предоставлено 408 услуг субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе:

68 консультаций по вопросам правового обеспечения;

21 консультация по вопросам маркетингового сопровождения;

6 консультаций по вопросам сертификации товаров и услуг;

45 консультаций по вопросам трудового законодательства;

7 консультаций по вопросам патентно-лицензионного сопровождения;

26 консультаций по вопросам информационного сопровождения;

55 консультаций по вопросам кредитования;

172 услуги по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

разработано 4 бизнес-плана;
проведено 4 обучающих семинара с общим охватом участников в количестве 40 человек.
Согласно утвержденному Графику на 2020 год Центр на постоянной основе осуществляет выезды в поселения в целях охвата хозяйствующих субъектов услугами Центра. На 2021 год в Славянском районе планируется предоставить 414 услуг субъектам предпринимательства в рамках муниципального контракта.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить реестр получателей поддержки в средствах массовой информации.

3. СЛУШАЛИ:

Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район по итогам 2020 года и прогнозные показатели на 2021 год.

По состоянию на 01 января 2021 года на территории муниципального образования Славянский район зарегистрировано 5 955 субъектов малого и среднего предпринимательства (из них 775 самозанятых граждан), в том числе 889 юридических лиц, 4 371 индивидуальный предприниматель и 695 физических лиц. Это позволило обеспечить занятостью более 15 тысяч человек или 28,6 % всего населения, занятого в экономике района. 

В соответствии с прогнозом на 2021 год количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории муниципального образования Славянский район, без учета самозанятых граждан составит 5 412 плательщиков, в том числе 904 юридических лица и 4 508 индивидуальных предпринимателей. Прогнозируемый показатель занятости населения в малом и среднем бизнесе в 2021 году останется на уровне не ниже 2020 года.
В 2020 году зарегистрировано 639 субъектов малого и среднего предпринимательства, снялось с налогового учета – 2 389 плательщиков. Основными причинами снижения количества субъектов МСП как в Славянском районе, так и по всему Краснодарскому краю, стали: введение ограничительных мер в связи с пандемией и переход на новый режим налогообложения «Налог на профессиональный доход» (самозанятость) в связи с отменой ЕНВД.

По числу субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения Славянский район занимает 11 место среди 44 муниципальных образований Краснодарского края и 2 место в рейтинге муниципальных районов Центральной экономической зоны региона.

По доле среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий и организаций Славянский район занимает 18 место среди 44 муниципальных образований Краснодарского края и 2 место в рейтинге муниципальных районов Центральной экономической зоны региона.

Доля количества субъектов малого и среднего предпринимательства в общем количестве всех хозяйствующих субъектов в 2020 году составляет 90,5 %, а доля крупных предприятий только 9,5 %. Четвертую часть налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края или более 800 млн. рублей уплачивают субъекты МСП района.

Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год составил 50 млрд. рублей (в том числе: среднего предпринимательства – 12,9 млрд. рублей, малого предпринимательства – 37,1 млрд. рублей). Это 32 % от оборота всех хозяйствующих субъектов Славянского района, который в 2020 году составил 155,1 млрд. рублей. В соответствии с прогнозом социально-экономического развития муниципального образования Славянский район до 2023 года в 2021 году оборот субъектов малого и среднего предпринимательства составит 52,9 млрд. рублей (в том числе: среднего предпринимательства – 13,6 млрд. рублей, малого предпринимательства – 39,3 млрд. рублей).
В прогнозируемой перспективе в муниципальном образовании Славянский район продолжится развитие инфраструктуры поддержки и развития малого бизнеса, в результате чего выручка субъектов малого и среднего предпринимательства к 2023 году по прогнозируемым подсчетам должна составить более 57,0 млрд. рублей. 

В целях снижения «неформальной занятости» в малом бизнесе 1 июля 2020 года вступил в силу Закон Краснодарского края от 27 мая 2020 года № 4292-КЗ «О введении специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на территории Краснодарского края».

По данным налоговой инспекции, по состоянию на 01 января 2021 года количество зарегистрированных самозанятых граждан в Славянском районе составляет 775 плательщиков, в том числе 695 физических лиц (90 %) и 80 индивидуальных предпринимателей (10 %). 

Среди индивидуальных предпринимателей, перешедших на новый налоговый режим, наиболее распространены такие виды деятельности, как осуществление грузоперевозок, деятельность легкового такси, оказание парикмахерских и иных услуг в сфере красоты. 

Для увеличения количества субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе существуют различные виды поддержки, а именно: консультационная, информационная, имущественная, инвестиционная, экспортная. 

Активное участие в поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства принимает Центр поддержки предпринимательства на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата». В рамках муниципального контракта за консультацией в ТПП в 2020 году обратилось 404 субъекта МСП, проведено 4 семинара. В 2021 году планируется оказать 410 услуг субъектам МСП и организовать 4 семинара.
В рамках информационной кампании с целью проведения разъяснительной работы с налогоплательщиками налоговой инспекцией в 2020 году было организовано проведение 5 семинаров для малого бизнеса, в которых приняли участие 216 субъектом МСП.

В 2020 году Центр занятости населения оказал поддержку 4 субъектам МСП на сумму 1 164 тыс. рублей в следующих сферах: производство и ремонт верхней одежды, текстильных изделий; операции с недвижимым имуществом; ремонт и техническое обслуживание автотранспортных средств; предоставление помещений с целью организации и проведения праздничных мероприятий.

Фонд микрофинансирования Краснодарского края за отчетный год предоставил займы 10 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 27,51 млн. рублей.

По итогам 2020 года услугами центра координации поддержки экспорта воспользовалось 10 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

С 2019 года на территории муниципального образования Славянский район действует рабочая группа по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В перечень имущественной поддержки включено 5 объектов, 2 из которых свободно. 3 субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках имущественной поддержки предоставлены помещения за низкую арендную плату.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

4. СЛУШАЛИ:
Повышение уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг о состоянии конкурентной среды.

С целью повышения уровня информированности населения Славянского района и хозяйствующих субъектов на официальном сайте администрации МО Славянский район созданы разделы: 

1) «Экономика»:

– подраздел «Стандарт развития конкуренции». В подразделе размещается нормативная правовая база, отчеты о реализации Плана мероприятий («дорожной карты») по развитию конкурентной среды в Славянском районе, методические материалы, а также ссылки на официальные сайты государственных органов Российской Федерации;

– подраздел «Малый бизнес», в котором размещена актуальная информация о видах государственной поддержки;

2) «Помощь бизнесу», который был создан с целью поддержки субъектов МСП в условиях распространения новой коронавирусной инфекции и введения на территории Краснодарского края режима «Повышенная готовность».

В 2020 году администрацией МО Славянский район для представителей малого и среднего бизнеса и потребителей товаров и услуг проводилась активная информационно-консультационная работа: 

проведено 8 совещаний по проблемам предпринимательства (присутствовало 244 участника). Рассмотрены следующие проблемные вопросы: введение налога на профессиональный доход для самозанятых граждан, меры поддержки граждан и экономики в период пандемии, отмена единого налога на вмененный доход с 2021 года и выбор нового режима налогообложения, оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта, проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности; особенности формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год; условия кредитования субъектов МСП и самозанятых;

проведено 6 семинаров для специалистов организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Освещались вопросы экспорта продукции АПК Краснодарского края и региональные меры государственной поддержки экспортеров и экспорт ориентированных предприятий, государственной поддержки экспортно-ориентированных компаний АПК, введения обязательной маркировки товаров и регистрации в ГИС МТ «Честный ЗНАК», введения налога на профессиональный доход для самозанятых граждан, внедрения и функционирования системы управления охраной труда, осуществления контроля, за проведением специальной оценки условий труда, перехода с ЕНВД на другие режимы налогообложения и изменений в налоговом законодательстве с 2021 года.

В целях осуществления мер, направленных на повышение эффективности муниципального управления в сфере поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в 2020 году проведены следующие мероприятия: 

оказана информационная и консультационная поддержка малому и среднему предпринимательству;

размещено в печатных средствах массой информации Славянского района (районная общественно-политическая еженедельная газета «Заря Кубани») – 67 публикаций;

проведена трансляция 118 теле- и радиорепортажей (МУП «Славянская-на-Кубани муниципальная телерадиокомпания»);

опубликовано 322 информационных материала на официальном сайте администрации Славянского района www.slavyansk.ru и на инвестиционном портале муниципального образования Славянский район www.invest.slavyansk.ru;

размещено 5 информационных материалов на объектах наружной рекламы;

работает два телефона «горячей линии» (4-25-85 в администрации МО Славянский район и 4-16-09 в Славянской торгово-промышленной палате);

в холле администрации установлен «ящик доверия» для предпринимателей.

В 2020 году в администрацию муниципального образования Славянский район поступило 379 обращений от субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности, в том числе: 118 письменных, 261 устное.

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции и введением на территории Краснодарского края режима «Повышенная готовность» массовые мероприятия для субъектов малого и среднего предпринимательства в 2020 году не проводились.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

5. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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