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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

27.04.2022 № 2
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 29 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О новых мерах поддержки бизнеса в условиях санкционного давления.

Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (15 минут).
2. О начале летнего курортного сезона 2022 года.

Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (5 минут).
3. О реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования Славянский район.

Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).
4. Об итогах проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район в 1 квартале 2022 года.

Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).

5. О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 1 квартале 2022 года.

Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (5 минут).

6. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час 30 минут.

1.  СЛУШАЛИ: 

О новых мерах поддержки бизнеса в условиях санкционного давления.
1. Льготные кредиты для системообразующих IT-организаций.
Системообразующие организации, ведущие деятельность в сфере информационных технологий, смогут получить кредиты на пополнение оборотных средств по льготной ставке 11 % годовых.

На субсидирование процентной ставки из резервного фонда Правительства выделено 3 млрд. рублей. По оценке Минцифры, объём выданных кредитов может составить не менее 54,5 млрд. рублей.

Это решение позволит поддержать финансово-экономическое состояние компаний, разрабатывающих отечественные IT-решения.

2. Льготные кредиты транспортным предприятиям.
Запущена специальная кредитная программа поддержки системообразующих организаций транспортного комплекса. Они смогут получить займы на поддержание текущей деятельности.

Ставка по кредитам – не более 11 % годовых, срок – до 12 месяцев. Максимальный размер займа:

• для юрлиц, входящих в группу лиц системообразующей организации, – не более 10 млрд. рублей;

• для системообразующей организации – не более 30 млрд. рублей.

3. Отсрочка внедрения поэкземплярного учета молочной продукции.
Предприятия молочной отрасли получили дополнительное время на подготовку к внедрению технологии поэкземплярного учета продукции в рамках перехода на обязательную маркировку. Поэкземплярное отслеживание молочной продукции перенесено с 1 декабря 2023 года на 1 июня 2025 года.

Технология поэкземплярного учета должна заменить объемно-артикульный учет, который помогает проследить путь партии продукции. Поэкземплярный учет позволяет контролировать путь каждой упаковки молочной продукции от конвейера до полки магазина. Отсрочка необходима участникам рынка, чтобы успеть завершить подготовку к переходу в условиях ограничений из-за санкций.

4. Сокращены сроки заключения специальных инвестиционных контрактов.
Российские компании, внедряющие новые технологии в промышленное производство, смогут в два раза быстрее заключать с государством специальные инвестиционные контракты (СПИК 2.0). Минимально возможный срок этой процедуры сокращён до 1,5 месяцев.

Механизм СПИК 2.0 действует с конца 2020 года. В рамках его инвестор обязуется реализовывать инвестиционный проект по внедрению или разработке и внедрению современной технологии для освоения на её основе производства промышленной продукции в России. Государство гарантирует инвестору выгодные и неизменные условия для вложений, в том числе налоговые льготы и особые условия аренды земли без проведения торгов.

Контракты заключаются на срок до 15 лет, если вложения в проект не превышают 50 млрд. рублей. При большей сумме период действия соглашения может быть увеличен до 20 лет.

5. Льготные кредиты компаниям АПК, промышленности и торговли.
Специальные кредитные программы поддержки системообразующих организаций, оказавшихся в сложной ситуации из-за санкций. Они смогут получить займы по льготной ставке на поддержание текущей деятельности. Первыми такими кредитами смогут воспользоваться представители отечественного агропромышленного сектора, а также промышленности и торговли.

В части АПК речь идёт о кредитах до 7 млрд. рублей по льготной ставке не более 10 % годовых на срок не более 12 месяцев. На реализацию этой меры поддержки аграриев из резервного фонда Правительства планируется направить более 26 млрд. рублей.

Для организаций промышленности и торговли будут доступны кредиты по ставке 11 % годовых. Одно предприятие сможет получить до 10 млрд. рублей на один год, группа компаний – до 30 млрд. рублей.

6. Авансы производителям зерна на посевные работы.
Производители зерна, получающие поддержку государства в виде возмещения затрат, связанных с производством продукции, смогут рассчитывать на нее не только по итогам финансового года, после сбора урожая, но и в самом начале – перед проведением посевных работ.

Это позволит поддержать сельхозпроизводителей в период небольших объемов реализации зерна и поможет им лучше подготовиться к посевной.

7. Банковские гарантии фармпредприятиям.
Системообразующие предприятия фармацевтической и медицинской промышленности, а также дистрибьюторы такой продукции и аптечные сети смогут получить дополнительную поддержку от государства.

Речь идёт о предоставлении таким организациям банковских гарантий с льготной ставкой комиссии. Для предприятий она составит 1%, а банкам будет компенсироваться до 2% за счёт государства.

Банковские гарантии необходимы для проведения взаиморасчётов по контрактам на поставку лекарств и медицинских изделий на условиях отсрочки платежа. Если компании не могут в силу каких-либо причин выполнить обязательства по контрактам, то поставщик получит средства от банка. Используя такой инструмент, фармкомпании и аптеки смогут минимизировать риски.

8. Выкуп земельных участков без торгов.
Предприниматели, налаживающие производство импортозамещающей продукции, смогут получить государственные или муниципальные земельные участки в аренду в упрощённом порядке – без проведения торгов.
9. Гранты молодым предпринимателям.
Гранты на создание или развитие своих проектов могут получить ИП и юридические лица, основанные предпринимателями в возрасте от 14 до 25 лет (включительно). До 18 лет – с разрешения родителей. При этом, если речь о юрлице, то молодой человек должен владеть долей в компании не менее 50 %.

Размеры грантов составят от 100 до 500 тыс. рублей и до 1 млн. рублей, если молодой предприниматель ведёт деятельность в Арктической зоне.

Грант можно потратить на реализацию бизнес-проекта, в том числе на аренду и ремонт помещения, приобретение ПО, оргтехники, оборудования (если проект предполагает создание небольшого производства), оплату первых взносов по договорам лизинга, услуг связи и т.п.

10. Гранты на IT-проекты для российских компаний.
Правительство расширило грантовую поддержку отечественных IT-компаний.

Внесены изменения в правила предоставления субсидий российским фондам, которые выдают гранты IT-компаниям на разработки в сфере информационных технологий. Теперь такие компании могут рассчитывать на гранты, покрывающие 80 % стоимости проектов, а по отдельным программам для стартапов до 100 %. 

Эти меры позволят ускорить импортозамещение, снизить негативные последствия санкций и предотвратить отток специалистов за границу.

Ранее на поддержку IT-отрасли в 2022 году из резервного фонда Правительства было выделено 21,5 млрд. рублей. Из них 14 млрд. рублей предусмотрены на гранты.
11. Гранты на разработку образцов жизненно необходимых лекарств.
Российские фармацевтические компании смогут получить грантовую поддержку на разработку стандартных образцов жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). 

Эталонные образцы нужны для сравнения действующих веществ препаратов на всех стадиях промышленного производства. Создание их базы поможет преодолеть зависимость России от импорта стандартных образцов фармацевтической продукции и вести контроль качества ЖНВЛП на всех этапах обращения.

В этом году планируется начать работу по созданию не менее 300 образцов лекарств, на первом этапе на это выделят 300 млн. рублей.

Заявки принимаются не менее 30 дней со дня начала приема.

Ориентировочный срок начала конкурсного отбора – май 2022 года. 

12. Гранты на создание комплектующих.
Увеличена доля государственного финансирования в грантах на создание отечественных комплектующих для различных отраслей промышленности.

Если раньше для получения гранта от АНО «Агентство по технологическому развитию» разработчик должен был привлечь не менее 20 % собственных средств под реализацию конкретного проекта, то теперь это условие снимается. Государство в лице агентства готово выделить до 100% финансирования на создание российских аналогов комплектующих.
13. Займы на модернизацию инфраструктуры ЖКХ.
Ресурсоснабжающим организациям стало проще получить займы Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (Фонд ЖКХ) на развитие коммунальной инфраструктуры. Согласно новым условиям:

минимальная стоимость проекта, которая требуется для получения займа, снижена со 100 млн. до 10 млн. рублей;
схемы тепло-, водоснабжения, водоотведения, включенные в программу комплексного развития инженерной инфраструктуры, теперь можно предоставить с отсрочкой на год (ранее документы требовались на этапе подачи заявки);
претенденты на финансирование освобождены от обязанности получать заключение технологического и ценового аудита, если на проекты строящихся объектов коммунальной инфраструктуры есть положительное заключение госэкспертизы;
займы можно направить не только на создание и модернизацию, но и на капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры.

14. Изменение цены госконтракта в связи с ростом стоимости ресурсов.
Механизм поддержки строительной отрасли, который помогает компенсировать дополнительные расходы застройщиков в рамках госконтрактов, продлевается до конца 2022 года. Это позволит без сбоев продолжить строительство важных социальных и инфраструктурных объектов.

Речь идёт о механизме, который по согласованию заказчика и подрядчика позволяет увеличивать цену госконтракта на строительство, реконструкцию и капремонт, а также на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия. При этом изменение стоимости не должно превышать 30 %. Для согласования новых условий заказчик и подрядчик должны заключить дополнительное соглашение.

15. Компенсации МСП расходов на систему быстрых платежей.
Правительство продлило на полгода программу компенсации малому и среднему бизнесу (МСП) расходов на использование отечественной системы быстрых платежей. На неё выделяется 500 млн. рублей.

Средства пойдут на возмещение предприятиям банковской комиссии за пользование системой быстрых платежей с 1 января по 1 июля 2022 года. Источник финансирования – резервный фонд Правительства.

Система быстрых платежей – сервис Банка России, который в том числе позволяет гражданам оплачивать товары и услуги с помощью мобильных приложений банков – участников системы. Комиссия не превышает 0,7 % от стоимости товара. Это в 2–2,5 раза ниже, чем у других платёжных операторов.

16. Компенсация части расходов хлебопёкам.
На поддержку российских хлебопёков направлено 2,5 млрд. рублей.

Средства пойдут на компенсацию предприятиям части затрат на производство и реализацию продукции. При этом размер возмещения увеличен с 2 тыс. до 2,5 тыс. рублей за тонну хлеба и хлебобулочных изделий с коротким сроком хранения (до пяти суток).

17. Кредитные каникулы для МСП.
Представители малого и среднего бизнеса в 2022 году смогут воспользоваться кредитными каникулами – взять отсрочку по возврату кредита или уменьшить размер платежей в течение льготного периода. 
Обратиться за получением отсрочки или уменьшением размера платежей можно до 30 сентября 2022 года.

Максимальный срок кредитных каникул – 6 месяцев.

18. Льготные займы промпредприятиям.
На предоставление льготных займов промышленным предприятиям, которые занимаются разработкой перспективных технологий и производством продукции, способной заменить зарубежные аналоги, будет дополнительно направлено 20 млрд. рублей.

Такая мера поможет реализовать не менее 50 проектов в этой сфере по широкому спектру отраслей.

Средства, выделенные из резервного фонда Правительства, будут направлены Фонду развития промышленности, который затем предоставит предприятиям льготные займы.

19. Льготные кредиты для МСП.
Льготные кредиты по ставке до 15 % годовых для микро- и малого бизнеса, по ставке 13,5 % – для средних предприятий.

Чтобы расширить доступ предпринимателей к льготным кредитам, Правительством выделено дополнительное финансирование в размере 14,3 млрд. рублей. Кроме того, на 9 млрд рублей увеличена капитализация Корпорации МСП, которая предоставляет малому и среднему бизнесу беззалоговые кредиты под своё поручительство. Эти день пойдут на предоставление гарантий для выдачи займов.

Программа льготного кредитования МСП – часть национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В ней участвуют компании из самых разных отраслей экономики. Также возможностями программы пользуются индивидуальные предприниматели и самозанятые.

20. Мораторий на банкротство.
В России введён мораторий на возбуждение дел о банкротстве по заявлениям кредиторов. Он будет действовать в ближайшие шесть месяцев – до 1 октября 2022 года.

Решение распространяется на граждан, индивидуальных предпринимателей, а также на все организации, за исключением должников-застройщиков (если многоквартирные дома и другая недвижимость уже внесены в единый реестр проблемных объектов).

Фактически мораторий предоставит должникам возможность справиться с текущими трудностями, наладить свои дела, найти новые источники дохода и укрепить финансы, не закрывая компанию или бизнес, не увольняя сотрудников.

21. Мораторий на плановые проверки бизнеса.
До конца 2022 года будет действовать мораторий на проведение плановых проверок предприятий и предпринимателей.

При этом плановые проверки будут сохранены только в отношении небольшого закрытого перечня объектов контроля, в рамках санитарно-эпидемиологического, ветеринарного и пожарного контроля, а также надзора в области промышленной безопасности.

Проведение внеплановых контрольных мероприятий допускается лишь в исключительных случаях при угрозе жизни и причинения тяжкого вреда здоровью граждан, угрозе обороне страны и безопасности государства, а также при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. При этом такие проверки должны быть согласованы с органами прокуратуры.

Внеплановые проверки также могут проводиться по поручению Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

22. Обнуление ставки НДС для гостиничного бизнеса.
Нулевая ставка НДС установлена на 5 лет в отношении услуг по предоставлению мест для временного проживания в гостиницах и иных средствах размещения. Также на 5 лет установлена нулевая ставка НДС для инвесторов, которые строят, предоставляют в аренду и пользование туристические объекты – гостиницы и иные средства размещения.

Льготный НДС также смогут получить владельцы уже существующих гостиниц и иных средств размещения. Для них ставка будет действовать до 30 июня 2027 года.

23. Отсрочка возврата субсидий экспортёрами.
Правительство упростило требования к российским компаниям-экспортёрам промышленной и агропромышленной продукции, получающим субсидии по нацпроекту «Международная кооперация и экспорт».

Обязательства по договорам о предоставлении субсидий, заключённым до 31 марта 2022 года, могут быть пролонгированы на два года. Всё это время с экспортёров не будут требовать возврата субсидий и налагать на них штрафные санкции.
24. Повышенные авансы по госконтрактам.
Компании, участвующие в госзакупках, смогут получать в 2022 году в качестве аванса до 90 % от цены контракта.

Правило распространяется на госконтракты, финансируемые из федерального бюджета. Регионам рекомендовано применять аналогичные положения для контрактов, финансируемых из их бюджетов.

Ранее размер аванса по госконтрактам в основном ограничивался планкой в 30 % от цены, зафиксированной в договоре. Повышение размера авансирования даст предпринимателям доступ к дополнительным ресурсам, поможет им быстрее преодолеть экономические сложности.

Постановление также уточняет условия применения казначейского сопровождения при уплате авансовых платежей по госконтрактам. Такая процедура применяется, когда необходим дополнительный контроль за бюджетными средствами. По новым правилам, выплаты авансовых платежей в размере от 50 до 90% будут проводиться с казначейским сопровождением, а авансовые платежи до 50% будут от него освобождены, то есть деньги будут сразу поступать на банковские счета организаций. Это ускорит проведение платежей по заключаемым контрактам, позволит бизнесу отказаться от промежуточных кредитов и не отвлекать из оборота собственные средства.

25. Продление лицензий и разрешений.
Срок действия лицензий и других видов разрешительных документов автоматически продлевается на 12 месяцев, а их получение или переоформление будет проходить по упрощённой схеме.

Мера затронет разрешения, в том числе в таких важных сферах деятельности, как сельское хозяйство, промышленность, розничная торговля (включая торговлю подакцизными товарами), оказание услуг связи, услуги такси.

Также переносится на год необходимость прохождения подтверждения соответствия выпускаемой продукции. Это решение принято из-за технологических ограничений и необходимости переоборудования российских предприятий в условиях санкционного давления.

Госорганы наделяются полномочиями принимать решения о сокращении сроков услуг в сфере разрешительной деятельности, о сокращении обязательных требований или перечня документов, предоставляемых для лицензирования, об отмене оценки соответствия обязательным требованиям.

Постановлением Правительства от 9 апреля 2022 года № 626 перечень разрешений, сроки которых продлеваются автоматически, дополнен. В их числе – отдельные санитарно-эпидемиологические заключения, свидетельства о государственной регистрации племенных стад. Кроме того, для транспортных средств, зарегистрированных в районах Крайнего Севера и предназначенных для перевозок опасных грузов, действие диагностических карт также будет продлено на 12 месяцев.

26. Продление срока уплаты налога по УСН.
Срок уплаты налога по упрощённой системе за 2021 год и I квартал 2022 года для индивидуальных предпринимателей и организаций из отдельных отраслей экономики продлевается на шесть месяцев с последующей рассрочкой в течение полугода. 

В новые сроки необходимо уплатить не всю сумму налога или авансового платежа, а одну шестую часть, начиная со следующего месяца после перенесенного срока уплаты соответствующих налогов (авансовых платежей). Далее налогоплательщики уплачивают ежемесячно по одной шестой части суммы до полной уплаты налога или авансового платежа.

Продление сроков уплаты налога по упрощённой системе касается предприятий, связанных, в том числе с деревообработкой, производством лекарственных средств, компьютеров и электронных средств, автотранспорта, электрического оборудования, пищевых продуктов, напитков, одежды, бумаги, а также организаций, ведущих полиграфическую деятельность, работающих в сфере туризма и гостеприимства, здравоохранения, спорта и развлечений.

Сроки уплаты налога по УСН за 2021 год переносятся:

для организаций с 31 марта 2022 года на 31 октября 2022 года;

для ИП с 30 апреля 2022 года на 30 ноября 2022 года.

Срок уплаты авансового платежа по УСН за первый квартал 2022 года переносится для организаций и ИП с 25 апреля 2022 года на 30 ноября 2022 года.

27. Субсидии бизнесу на трудоустройство молодёжи.
Работодатель может получить господдержку в рамках программы субсидирования найма при трудоустройстве молодых людей, испытывающих сложности при трудоустройстве.

Речь идёт о молодёжи до 30 лет без профессионального образования, соискателях в возрасте до 30 лет с несовершеннолетними детьми, гражданах с инвалидностью до 30 лет, детях-сиротах, и тех, кто состоит или состоял на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних.

Субсидия будет равна трём минимальным размерам оплаты труда, увеличенным на районный коэффициент, сумму страховых взносов и количество трудоустроенных.

Первый платёж работодатель получит через месяц после трудоустройства соискателя, второй – через три месяца, третий – через шесть месяцев.
С условиями получения вышеперечисленных и других мер поддержки бизнеса можно подробнее ознакомиться на официальном сайте Правительства России во вкладке «Меры поддержки граждан и экономики в условиях санкций» – «Бизнесу» или по ссылке: http://government.ru/sanctions_measures/. 
РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района, продолжить информировать субъекты МСП о мерах поддержки.
2. СЛУШАЛИ: 

О начале летнего курортного сезона 2022 года.
В 2021 году курортно-туристический комплекс Славянского района был представлен 77 организациями, из которых: 22 гостиницы, 3 базы отдыха, 2 кемпинга, 1 бальнеолечебница «Приазовье», 2 детских оздоровительных лагеря на побережье, 47 лагерей дневного пребывания при школах. 

Несмотря на ограничительные мероприятия, связанные с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), все гостиницы в 2021 году смогли возобновить свою работу в полном объеме. Также в 2021 году приступили к деятельности хостел «Апельсин» п. Вишневый, ул. Парковая, 2А, и гостиница «Старый замок» в п. Кубрис, ул. Пограничная, 7/1.

В 2021 году на территории Славянского района отдохнуло 72 тыс. человек с темпом роста 108 % к аналогичному периоду прошлого года. Количество койко-мест по отношению к 2020 году увеличилось на 194 места и составило 1 261 койко-место. Объем услуг курортно-туристического комплекса за I квартал 2022 года составил 6,7 млн. рублей с темпом роста 134,7 %, что обусловлено частичным снятием ограничительных мероприятий, связанных с распространением коронавирусной инфекцией (COVID-19). Оценочное количество гостей города и района на 1 апреля 2022 года составило 5 145 человек, с темпом роста 104 % к аналогичному периоду 2021 года.
В 2022 году количество объектов курортно-туристического комплекса останется на уровне прошлого года и составит также 77 единиц.  

На побережье Азовского моря в период летнего курортного сезона будут организованы 2 пляжные территории: детский оздоровительный лагерь «Лебяжий берег», городской пляж «Центральный». На пляж «Оазис» (п. Ачуево) общей площадью 34 620 м2 (3,5 га) в настоящее время идет поиск инвестора. 
На территории Славянского района сформировано 3 туристических маршрута, утвержденных министерством курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края и вошедших в реестр экскурсионных маршрутов Краснодарского края. Для данной работы привлечен экскурсовод Дюкарев Андрей Викторович, получивший в 2021 году статус плательщика налога на профессиональный доход (самозанятого).
Открытие летнего курортного сезона 2022 года на территории Славянского района запланировано на 1 июня 2022 года.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района.
3. СЛУШАЛИ:

О реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования Славянский район.
По итогам 2021 года объем инвестиций по муниципальному образованию Славянский район составил 11 711,4 млн. рублей, темп роста 136,4 % к уровню прошлого года. Создано более 230 новых рабочих мест. 

По итогам I квартала 2022 года предприятиями инвестировано 2 780 млн. рублей или 113,7 % к уровню прошлого года. 

В районе продолжается реализация ряда приоритетных проектов со значительным объемом инвестиций:

модернизация производственных мощностей ООО «Славянск Эко», включающая реконструкцию установки первичной переработки нефти АТ-5 и вакуумной установки ВТ-1 с увеличением суммарной производительности по перерабатываемой нефти до 4 млн. т/год, в дальнейшем до 6,5 млн. т/год, объем инвестиций – 65 млрд. рублей, срок реализации – 2025 год. 

В результате реализации инвестиционного проекта планируется создать 1 000 новых рабочих мест, средний уровень заработной платы – 52,2 тыс. рублей, поступления от НДФЛ составят оценочно 77,5 млн. рублей в бюджет района и 35,5 млн. рублей – в бюджет города. Объем всех ежегодных налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края (после выхода на проектную мощность) составит не менее 1 400 млн. рублей дополнительно. Проект располагается на земельном участке площадью 186 га;
строительство предприятия по первичной переработке сельскохозяйственной продукции», инвестор – ООО «Лебединская усадьба», объем инвестиций – 2 млрд. рублей, срок реализации – 2022 год, создание 100 рабочих мест. Проект предусматривает переработку более 50 000 тонн яблок в год для производства яблочного концентрата для дальнейшей реализации, а в будущем планируется запуск собственной линии по изготовлению экологически безопасного детского питания. Средняя заработная плата составит 32,5 тыс. рублей, поступления от НДФЛ составят 1,5 млн. рублей в бюджет района и 600 тыс. руб. лей – в бюджет поселения;

строительство комплекса для хранения овощей и фруктов, II этап проекта, инвестор – ООО «Спектор СК», объем инвестиций – 70 млн. рублей, планируется создать 15 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2024 года, реализуется в Прикубанском сельском поселении;
строительство торгово-развлекательного центра по адресу: г. Славянск-на-Кубани, ул. Ковтюха , 4, инвестор – ИП Алавердова Г.Д., общая площадь застройки – 1 418 м. кв., объем инвестиций – 70 млн. рублей. Срок реализации проекта – 2021-2023 годы. Количество новых рабочих мест – 10 человек. Проект реализуется на территории Славянского городского поселения; 

закладка садов интенсивного типа, инвестор – ООО АФ «Приволье», объем инвестиций – 200 млн. рублей, площадь – 80 га, будет создано дополнительно 5 новых рабочих мест. Срок реализации проекта – 2021-2022 годы;
строительство плодохранилища, инвестор – ООО АФ «Приволье», объем инвестиций – 720 млн. рублей, будет создано дополнительно 20 новых рабочих мест. Срок реализации проекта – 2022-2023 годы;
строительство плодохранилища, инвестор – ООО «Мультифрукт», объем инвестиций 80 млн. рублей, количество новых рабочих мест – 10. 

Важным вектором развития, в том числе за счет бюджетных и частных инвестиций, является комплексное развитие Юго-Западного микрорайона Славянского городского поселения. На площади в 320 га за счет бюджетных инвестиций частично осуществлено подведение инженерных коммуникаций (газо-, водо-, электроснабжение) в рамках участия в подпрограмме «Жилище» государственной программы Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры» с общим объемом инвестиций – 330 млн. рублей. Юго-Западный микрорайон г. Славянска-на-Кубани имеет очень выгодное логистическое расположение, в перспективном плане застройка микрорайона не только многоквартирными домами и частной застройкой, но запланировано размещение продовольственных рынков, магазинов, аптек, объектов размещения (гостевых домов), объектов придорожного сервиса, станций технического обслуживания автомобилей. В настоящее время уже передано в аренду более 200 участков многодетным семьям Славянского городского поселения. В перспективном плане застройки утверждено размещение двух общеобразовательных школ на 825 мест, двух детских садов на 320 мест, двух поликлиник. 

РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации, на инвестиционном портале Славянского района, сделать дополнительный анализ реализуемых проектов субъектами малого и среднего предпринимательства и подготовить информацию к следующему заседанию Совета.
4. СЛУШАЛИ:
Об итогах проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район в 1 квартале 2022 года.
В соответствии с изменениями в федеральном и региональном законодательстве в муниципальном образовании Славянский район с 2016 года проводится процедура оценки регулирующего воздействия проектов и экспертиза принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Процедура проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район устанавливает Порядок выявления новых или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанностей для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Целью проведения оценки регулирующего воздействия является устранение административных барьеров на стадии подготовки проекта муниципального нормативного правового акта. Выявляется то, что мешает развитию бизнеса, необоснованно затрудняет работу предпринимателей. Будь то избыточные пакеты документов, которые нужно представлять в инстанции, или излишние согласования, которые ведут к необоснованным затратам со стороны предпринимателей.

Важным элементом процедуры оценки регулирующего воздействия является проведение публичных консультаций с представителями бизнес-сообщества, которое позволяет выявить позиции заинтересованных сторон, сделать процесс рассмотрения принимаемых в области муниципальных нормативных правовых актов прозрачным, оценить возможные последствия для всех заинтересованных сторон при государственном регулировании.

За I квартал 2022 года управлением экономического развития проведена 1 процедура оценки регулирующего воздействия проектов постановлений администрации муниципального образования Славянский район: 

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «О предоставлении в 2022 году отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Славянский район Краснодарского края». 

По результатам оценки регулирующего воздействия сделаны выводы об отсутствии в представленном проекте положений, вводящих избыточные административные обязанности, запреты и ограничения для субъектов малого и среднего предпринимательства (юридических лиц, индивидуальных предпринимателей). По результатам оценки регулирующего воздействия представленного проекта муниципального нормативного правового акта сделаны выводы о возможности его дальнейшего согласования.

Управлением экономического развития в рамках утвержденных планов проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2022 года проведена экспертиза 2 нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район: 

постановления администрации муниципального образования Славянский район от 09 июля 2021 г. № 1721 «Об утверждении средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по муниципальному образованию Славянский район на III квартал 2021 год»;

постановления администрации муниципального образования Славянский район от 04 августа 2021 г. № 1924 «Об определении размера вреда, причиняемого тяжеловесными транспортными средствами при движении по автомобильным дорогам местного значения муниципального образования Славянский район». 

Все материалы в рамках проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, размещаются в открытом доступе в сети «Интернет» на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район в специализированном разделе «Оценка регулирующего воздействия».

Произведенная оценка показала отсутствие в представленных проектах положений, запретов и ограничений для малого и среднего предпринимательства, которые могли бы оказать негативное влияние на развитие отраслей экономики Славянского района.

В соответствии с планом проведения экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район на 1 полугодие 2022 года уполномоченным органом планируется проведение экспертизы еще двух муниципальных нормативных правовых актов во II квартале 2022 года.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

5. СЛУШАЛИ:
О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 1 квартале 2022 года.

Колмык Т.В. проинформировала присутствующих о работе муниципального центра поддержки предпринимательства (далее – Центр) в 1 квартале 2022 года. 

Центр на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым гражданам, а также физическим лицам, только планирующим осуществлять предпринимательскую деятельность, следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 1 квартала 2022 года Центром было предоставлено 108 услуг субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам, в том числе:

17 консультаций по вопросам правового обеспечения;

5 консультаций по вопросам маркетингового сопровождения;

1 консультация по вопросам сертификации товаров и услуг;

15 консультаций по вопросам трудового законодательства;

2 консультация по вопросам патентно-лицензионного сопровождения;

7 консультаций по вопросам информационного сопровождения;

13 консультаций по вопросам кредитования;

44 услуги по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

проведен 1 обучающий семинар;

разработано 3 бизнес-плана.

В 2022 году Центр, согласно утвержденному Графику на 2022 год, на постоянной основе будет осуществлять выезды в поселения, в целях охвата хозяйствующих субъектов услугами Центра. По итогам года в Славянском районе планируется предоставить более 420 услуг субъектам предпринимательства и самозанятым гражданам.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить реестр получателей поддержки в средствах массовой информации.

6. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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