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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

25.08.2022 № 4
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – А.В. Сороколет
Секретарь – О.А. Волкова

Присутствовали: 30 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об отдельных мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район.
Докладчик: Афанасьева Юлия Александровна – начальник управления экономического развития (15 минут).

2. Законы для бизнеса, вступающие в силу с 01 сентября 2022 г.
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).
3. О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства во 2 квартале 2022 года.
Докладчик: Воробьев Виталий Александрович – исполняющий обязанности председателя Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (5 минут).
4. Рассмотрение законопроекта о семейных формах ведения бизнеса.
Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (5 минут).
5. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Александр Владимирович Сороколет открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

Об отдельных мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район.
Активный рост малых и средних предприятий является признаком развитой экономики. Положительная динамика числа таких предприятий приводит к появлению новых рабочих мест, малым или средним предприятием легче управлять в условиях нестабильного курса национальной валюты. За счет налогов пополняются бюджеты всех уровней. Также малый бизнес характеризуется наиболее мобильным, рискованным и конкурентоспособным сегментом экономики.

В целях решения проблем, исключения факторов  сдерживающих развитие малого и среднего бизнеса в России разработан Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 

Проект направлен на решение следующих задач:

упрощение доступа к льготному финансированию, в том числе ежегодное увеличение объёма льготных кредитов, выдаваемых субъектам малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей;

упрощение налоговой отчётности;

совершенствование системы закупок крупнейшими заказчиками у субъектов малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей;

создание системы ускоренного развития субъектов малого и среднего предпринимательства в таких областях, как благоустройство городской среды, научно-технологическая сфера, социальная сфера и экология;

модернизация системы поддержки экспортёров;

создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации;

обеспечение благоприятных условий для деятельности самозанятых граждан. 

Для решения задач Национального проекта каждым субъектом Российской Федерации разработаны региональные проекты направленные на развитие предпринимательства. В Краснодарском крае таких проектов три:

– «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» (результатом является динамика роста числа самозанятых граждан), а инструментами для достижения этого результата; 

пониженная налоговая ставка: 4 % и 6 %;

льготные микрозаймы фонда микрофинансирования Краснодарского края до 500 тыс. рублей по ставке от 1 до 3 % годовых;

субсидии на поддержку ЛПХ (производство овощей, молока и мяса);

социальный контракт (единовременная выплата до 350 тыс. рублей);

бесплатные консультации в центрах поддержки предпринимательства.

Следующий региональный проект:

– «Акселерация (активное развитие) субъектов малого и среднего предпринимательства» (результатом является рост численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей), а инструментами для достижения результата:

– льготные займы фонда микрофинансирования;

– государственная поддержка субъектам инновационной деятельности; причем субсидируемые инновации – это должны быть не просто новые разработки, а именно те которые улучшают качество продукции или обеспечивают  повышение эффективности процессов (например IT технологии).

– государственная поддержка малого бизнеса в АПК;

– развитие экспорта у субъектов МСП.

И третий региональный проект: 

– «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» предусматривает:

– льготные микрозаймы и обучение молодых предпринимателей;

– гранты социальным предпринимателям.

Обо всех существующих мерах поддержки мы своевременно информируем бизнес через Telegram-канал «Мой бизнес Славянский район» и страницу сообщества с одноименным названием в социальной сети «ВКонтакте», работает муниципальный центр поддержки предпринимательства, который при необходимости, либо по инициативе глав сельских поселений выезжает и готов общаться с предпринимателями на местах.

Результатом реализации различных мер поддержки малого и среднего бизнеса на территории Славянского района явился рост числа субъектов МСП до 8 499 единиц. В 2021 году этот показатель находился на уровне 7 410. Значительный рост обеспечен за счет самозанятых граждан. Если в 2021 году самозанятых граждан было 2 491, то за истекший период 2022 года их число увеличилось до 3 591. 

Соответственно вырос показатель числа занятых в малом и среднем предпринимательстве. Малый и средний бизнес обеспечивает рабочими местами более 16 тысяч человек или 29 % населения района, занятого в экономике. 

Удельный вес числа субъектов МСП в общем количестве всех предприятий и организаций составляет более 90 %. Четвертую часть налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края или более 1 млрд. рублей уплачивают субъекты малого и среднего предпринимательства района.

Мероприятия по популяризации самозанятости, проводимые органами местного самоуправления совместно с муниципальным центром поддержки предпринимателей и налоговой инспекцией в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», позволили по итогам 1 полугодия 2022 года увеличить количество официально зарегистрированных самозанятых в Славянском районе до 3 591 плательщика, из которых 3 497 – физические лица (97,4 %) и 94 – индивидуальные предприниматели (2,6 %). 

Среди тех, кто решил зарегистрироваться в качестве самозанятых и воспользоваться преференциями, – грузоперевозчики, водители легковых такси, представители бьюти-индустрии, переводчики, специалисты сферы образования и воспитания, художники и фотографы, представители сферы услуг. Новый статус освобождает их от подачи налоговой отчетности и применении кассы, уплаты страховых взносов, а также позволяет существенно увеличить клиентскую базу.

В результате множественных внесений изменений в законодательство, а также в нестабильных экономических условиях важной мерой поддержки малого и среднего бизнеса является оказание своевременных бесплатных информационно-консультационных услуг. Центром поддержки предпринимательства на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата» проводится организация семинаров для представителей малого бизнеса и самозанятых граждан.

В рамках муниципального контракта в текущем году за консультацией в центр поддержки обратилось 273 субъекта МСП, проведено 2 семинара.

Всего в 2022 году субъектам МСП и самозанятым гражданам запланировано оказать 426 услуг, провести 4 семинара. 

Кроме того, с 1 июля 2022 года предприниматели нашего района получили возможность бесплатно воспользоваться услугой по предоставлению рабочего места в коворкинге на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата». В текущем году в рамках поддержки доступны 2 рабочих места, но в случае востребованности услуги количество мест в коворкинге в будущем будет увеличено.

Кроме того, в целях информирования об изменениях налогового законодательства налоговой инспекцией регулярно проводятся семинары для налогоплательщиков и рабочие встречи с уполномоченными представителями налогоплательщиков, а также на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата» стало уже традицией организовывать рабочие встречи налоговой инспекции с представителями малого и среднего бизнеса, где освещаются ключевые вопросы, связанные с преимуществами, условиями и порядком применения патентной системы налогообложения, самозанятости и других налоговых режимов.

Активно проводилось информирование бизнеса о займах фонда микрофинансирования Краснодарского края, в результате чего 6 наших предпринимателей оформили займы на льготных условиях на общую сумму 23,5 млн. рублей, в том числе 5 индивидуальных предпринимателей и 1 юридическое лицо.

Сегодня фонд микрофинансирования предоставляет 18 наиболее востребованных микрозаймов для разных целей и направлений бизнеса под процентную ставку от 0,1 % до 8 % годовых сроком до 3 лет и объемом до 5 млн. рублей. Микрозайм подходит для всех видов деятельности. Средства можно направить на: приобретение основных средств, материально-производственных запасов, строительство, ремонт помещения и оборудования, выплату заработной платы, арендные платежи, приобретение программного обеспечения и рекламу, рефинансирование кредитов. 

С 2022 года в условиях санкционного давления малому бизнесу стали доступны новые виды займов: «Экспортер», «Социальный», «Торговля», однако приоритетными по-прежнему остаются «Старт», «Самозанятый», «Бизнес молодых» и «Социальный», максимальная ставка по которым не превышает 4 % годовых.

Сегодня в краевом Фонде развития промышленности доступны 15 программ заемного финансирования и гранты. В этом году запустили программу поддержки пищевых перерабатывающих предприятий, в рамках которой средства можно направить на реализацию инвестпроектов по созданию новых либо модернизацию существующих производств пищевой промышленности.

По программе «Пищевик» производители могут взять заем под 1-3% годовых. Для обладателей знака «Сделано на Кубани», резидентов промпарков региона, участников нацпроекта «Производительность труда» предусмотрели пониженные ставки.

Кроме того, для предприятий, работающих по лизинговым проектам по покупке оборудования, используемого в производстве запустили новую программу – компенсацию 50 % затрат на первый взнос по договорам. Компания может вернуть до 10 млн. рублей при условии, что половину средств вложит в свои основные фонды.

Осенью начнется прием заявок по впервые вводимым мерам поддержки для резидентов индустриальных парков и инвесторов, создающих импортозамещающие производства.

Резиденты смогут компенсировать 50 % затрат на аренду площадей и участков на территории промпарков. А инвесторы – 30 % капитальных вложений на проекты по строительству предприятий, выпускающих импортозамещающую продукцию.

Господдержка востребована предприятиями и дает ощутимый эффект для всей экономики Кубани. 

В текущем году ИП Белова Л.В. прошла конкурсный отбор и получила субсидию департамента промышленной политики Краснодарского края в размере 10 % от вложенных ранее собственных средств, направленных на модернизацию швейного производства, в частности на обновление раскройного цеха и швейное оборудования. В денежном выражении субсидия составила 1,8 млн. рублей. В результате модернизации производства предприниматель планирует создать дополнительно до 50 новых рабочих мест.

При поддержке губернатора Краснодарского края Кондратьева В.И. в 2022 году продолжает реализовываться проект «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых». Участниками первого потока стали 12 молодых людей из нашего района, которые получили возможность бесплатно обучиться основам предпринимательской деятельности. 

Победители смогут претендовать на финансирование от 100 тысяч до 3 млн. рублей от регионального Фонда микрофинансирования всего под 0,1 % годовых, а также реализовать свой бизнес-проект с опытным наставником.

Кроме того, с 2022 года предпринимателям, которые прошли программу наставничества в рамках проекта «Бизнес молодых», доступна новая мера поддержки в виде субсидий на возмещение 50 % фактически произведенных и подтвержденных затрат, связанных с приобретением основных средств или нематериальных активов, но не более 300 тыс. рублей.

1 августа 2022 года подвели итоги первого потока, а также стартовал второй поток проекта, в котором примет участие 12 претендентов от Славянского района. Среди участников, удачно защитивших свои бизнес-проекты и вышедших на этап наставничества, – 3 молодых предпринимателя из Славянского района: Логинов Евгений Иванович (онлайн-магазин женской классической одежды на Wildberries), Коленченко Юлия Михайловна (SunFlower – торговая марка на Wildberries) и Папулова Анна Эдуардовна (Крестьянка – домашние деликатесы).

В 2022 году два индивидуальных предпринимателя из Славянского района прошли обучение в рамках образовательной программы для социальных предпринимателей Краснодарского края и получили статус социального предприятия: Подлесная Анна Сергеевна (дошкольное образование) и Базалий Маргарита Анатольевна (предоставление услуг по дневному уходу за детьми).

Статус социального предприятия дает предпринимателям право рассчитывать на грантовую поддержку от государства. Грант предоставляется при условии софинансирования социальным предприятием расходов, связанных с реализацией проекта в сфере социального предпринимательства, в размере не менее 50 %. Размер гранта: от 100 до 500 тысяч рублей на одного получателя поддержки.

Напомним, что Подлесная Анна Сергеевна стала одним из победителей первого потока обучения 2021 года «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых» с проектом образовательного центра «НЕО школа – современное образовательное пространство для детей с 2 до 12 лет». Как победитель проекта оформила микрозайм в фонде микрофинансирования в размере 1,0 млн. рублей по льготной ставке 0,1 % на открытие сети инновационных семейных школ в г. Славянске-на-Кубани и г. Краснодаре. В летний период 2022 года на базе НЕО школы был организован городской летний лагерь для детей, а также выездной летний лагерь для детей и их родителей. В планах на текущий год – участие в конкурсе на получение грантовой поддержки.

В 2022 году в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» Правительство РФ расширило поддержку молодежи в возрасте до 25 лет, новым инструментом стали гранты от 100 до 500 тысяч рублей на реализацию своего проекта.

Прохождение бесплатного обучения в центре «Мой бизнес» по основам предпринимательской деятельности является обязательным этапом для получения господдержки.

Претендовать на грант могут индивидуальные предприниматели или учредители юрлица в возрасте до 25 лет. Компания также должна быть зарегистрирована на территории Краснодарского края и состоять в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства. Участие в программе предполагает софинансирование не менее 25 % расходов на реализацию проекта.

В Краснодарском крае пройти обучение по программе «5 точек роста бизнеса» можно бесплатно. Цель программы – помочь увеличить выручку и прибыль своего бизнеса по основным направлениям: привлечение клиентов, продажи, финансы, маркетинг, формирование и мотивация команды.

Формирование благоприятного делового климата в регионе является одной из ключевых задач в работе правительства и губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева.

За истекший период 2022 года Центр занятости населения оказал поддержку 3 субъектам МСП на сумму 921 тыс. рублей в следующих сферах: анти-кафе, ремонт компьютерной техники и комплектующих, заправка и ремонт автокондиционеров.

В текущем году совместно с управлением социальной защиты активно велась работа по привлечению граждан на осуществление индивидуальной предпринимательской инициативы по социальному контракту. В итоге государственную помощь получили 40 граждан нашего района в сумме 10,1 млн. рублей. 38 граждан приобрели статус самозанятых и 2 – ИП.

Наиболее востребованные направления: шугаринг, наращивание ресниц, маникюр, ателье по пошиву одежды, массаж, парикмахерские услуги, ремонт машин.

Социальный контракт на развитие личного подсобного хозяйства оформили 10 граждан на общую сумму 1,1 млн. рублей.

Средства социального контракта начинающие предприниматели направили на приобретение материалов для строительства теплиц, разведение птицы и крупного рогатого скота, покупку кормов. Обязательное условие для получения помощи от государства на развитие личного подсобного хозяйства – оформление самозанятости.

Кроме социальных контрактов ощутимую финансовую поддержку в виде субсидий получили 21 предпринимателей в области сельскохозяйственного производства на общую сумму 3,0 млн. рублей. Надо отметить, что в связи со значительным увеличением площади субсидируемых теплиц для ЛПХ имеющих статус «самозанятого» (от 100 кв.м. до 2000 кв.м) вырос интерес личных подсобных хозяйств, и для этих целей в текущем году 17 ЛПХ оформили статус «самозанятых». 

С целью предоставления цифровых услуг бизнесу с 2022 года в тестовом режиме запущена государственная платформа поддержки предпринимателей и тех, кто планирует начать свой бизнес, – «Цифровая платформа МСП». Платформа разработана Корпорацией МСП совместно с Минэкономразвития России. Ее цель – предоставить доступ ко всем необходимым для бизнеса сервисам и мерам поддержки в одном месте.

На сегодняшний день пользователям Цифровой платформы МСП доступны 18 сервисов, среди которых:

антикризисные и региональные меры поддержки;

расчет рейтинга бизнеса;

конструктор документов, где собраны шаблоны типовых документов, которые необходимы исходя из различных жизненных ситуаций ведения бизнеса;

законодательный дайджест – все актуальные изменения в законодательстве с подробными разъяснениями;

сервис «Покупка ПО со скидкой 50 %» позволяет представителям бизнеса приобрести программное обеспечение российских компаний за полцены, доступно более 80 программных продуктов от 21 российского разработчика, перечень поставщиков и программ будет расширяться;

сервис «360º» поможет пользователю сообщить о нарушении своих прав при проверках (в том числе нарушении моратория на проверки), получении государственной поддержки и иных проблемах, связанных с ведением бизнеса, и получить ответ обращение в короткие сроки.

Кроме того, на платформе предприниматель может самостоятельно зарегистрировать бизнес, пройти бизнес-обучение персональной подборкой контента и личной поддержкой наставников, подать заявку на участие в программе льготного лизинга оборудования и льготного кредитования, заинтересовать крупных заказчиков в приобретении у него продукции или услуг, наладить сбыт, найти поставщиков комплектующих и др.

В заключение доклада еще раз напомню о нашем официальном Telegram-канале «Мой бизнес Славянский район» и странице сообщества «Мой бизнес Славянский район» в социальной сети «ВКонтакте», где мы своевременно размещаем актуальную информацию об имеющихся мерах поддержки бизнеса.

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района, продолжить информировать субъекты МСП о мерах поддержки.

2. СЛУШАЛИ: 

Законы для бизнеса, вступающие в силу с 01 сентября 2022 года.
Изменения в электронных транспортных накладных, изменения кодов в листке трудоспособности, новые правила работы с персональными данными – это и многое другое в кратком обзоре последних нововведений! 
Расследовать несчастные случаи надо по новым правилам.

Приказом от 20 апреля 2022 г. № 223н Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации (далее – Минтруд РФ) утвердило: 
положение об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях; 

формы документов и классификаторы, необходимые для расследования несчастных случаев на производстве. 
Приказ вступает в силу с 1 сентября 2022 г. и действует до 1 сентября 2028 г. Одновременно отменяется постановление Минтруда РФ от 24 октября 2002 г. № 73, которое ранее регулировало данные вопросы. Новое Положение устанавливает особенности расследования несчастных случаев, в частности, произошедших на находящихся в плавании рыбопромысловых и иных морских, речных и других судах; на объектах электроэнергетики и теплоснабжения; на объектах использования атомной энергии; несчастных случаев с работниками религиозных организаций, спортсменами и дистанционными работниками. В отношении последних установлены особенности расследования групповых несчастных случаев (два человека и более), в результате которых один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья или погибли. 
Изменения в электронных транспортных накладных.

Напомним, чтобы формировать перевозочные документы в электронном виде, нужно: 

подключиться к системе ГИС ЭПД. В эту систему будут выгружаться все заполненные документы; 

заключить договор с оператором ЭДО. Через данного оператора грузоотправители, перевозчики, грузополучатели будут обмениваться электронными перевозочными документами. Оператор ЭДО должен состоять в реестре, размещенном на сайте Минтранса (подп. 31 п. 1 ст. 2 Закона от 08 ноября 2007 г. № 259-ФЗ); 
оформить для сотрудников усиленную квалифицированную электронную подпись. Это нужно сделать всем участникам ЭДО: грузоотправителю, грузополучателю и перевозчику для тех сотрудников, которые ставят свои подписи в транспортной накладной (в том числе для водителя);
заключить соглашение между всеми участниками ЭДО. Правила вступят в силу с 1 сентября 2022 г. 
Новые правила работы с персональными данными.

C 1 сентября 2022 г. уведомляйте Роскомнадзор, если собирайтесь обрабатывать персональные данные работников, обычных граждан, если они сообщают о себе только фамилию, имя и отчество, граждан, которые получают однократный пропуск на территорию компании, а также представителей контрагентов. До сентября можно было не сообщать в Роскомнадзор об обработке персональных данных сотрудников, посетителей и контрагентов (подп. 1-6 п. 2 ст. 22 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ до изменений). С 1 сентября 2022 г. не уведомлять Роскомнадзор можно, только если вы будете проводить неавтоматизированную обработку персональных данных (подп. 8 п. 2 ст. 22 Закона № 152-ФЗ). 
Расторжение договора аренды в одностороннем порядке.

Арендодатели, осуществляющие деятельность в сфере торговли или общепита, смогут отказаться от исполнения договоров аренды в одностороннем порядке. Это возможно при условии, что арендатор находится под контролем иностранных лиц, связанных с недружественными государствами, и не выполнил требование о возобновлении использования имущества или о внесении арендной платы в среднемесячном размере.
Маркировка и учет интернет-рекламы.

С 1 сентября 2022 г. бизнес должен размещать всю рекламу в Интернете с пометкой «Реклама» и указанием рекламодателя. Также всю информацию об опубликованной рекламе необходимо передавать в Роскомнадзор для её учета.
Все участники рынка будут обязаны передавать данные о размещаемых в сети креативах в Единый реестр Интернет-рекламы (ЕРИР). Реализовывать эти задачи будут операторы рекламных данных (ОРД) – именно через них агентства и рекламораспространители будут регистрировать кампании.

Закон о маркировке рекламы в интернете вступает в силу через неделю. Однако первые штрафы за его неисполнение Роскомнадзор и ФГУП «Главный радиочастотный центр» (ГРЧЦ) начнут выписывать лишь в марте 2023 года – после того, как отладят систему единого учета. 

А чтобы помочь рекламодателям подготовиться к внедрению новых норм, ассоциации АКАР и АРИР совместно с Роскомнадзором и технологическими участниками рынка представили подробные разъяснения о том, как адаптировать работу к новым требованиям, с которыми можно ознакомиться по ссылке: https://interactivead.ru/wp-content/uploads/2022/08/arir22_rkn.pdf. 
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района.
3. СЛУШАЛИ:

О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства во 2 квартале 2022 года.

Воробьев В.А. проинформировал присутствующих о работе муниципального центра поддержки предпринимательства (далее – Центр) во 2 квартале 2022 года. 

Центр на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым гражданам, а также физическим лицам, только планирующим осуществлять предпринимательскую деятельность, следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 2 квартала 2022 года Центром было предоставлено 107 услуг субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам, в том числе:

17 консультаций по вопросам правового обеспечения;

5 консультаций по вопросам маркетингового сопровождения;

1 консультация по вопросам сертификации товаров и услуг;

15 консультаций по вопросам трудового законодательства;

1 консультация по вопросам патентно-лицензионного сопровождения;

6 консультаций по вопросам информационного сопровождения;

13 консультаций по вопросам кредитования;

44 услуги по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

проведен 1 обучающий семинар;

разработано 4 бизнес-плана.

В 2022 году Центр, согласно утвержденному Графику на 2022 год, на постоянной основе будет осуществлять выезды в поселения, в целях охвата хозяйствующих субъектов услугами Центра. По итогам года в Славянском районе планируется предоставить более 420 услуг субъектам предпринимательства и самозанятым гражданам.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить реестр получателей поддержки в средствах массовой информации.

4. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение законопроекта о семейных формах ведения бизнеса.
Союзом «Торгово-промышленная палата Краснодарского края» разработан проект Закона Краснодарского края «О внесении изменений в Закон Краснодарского края «О развитии малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае», которым предусмотрено введении критериев (условий) отнесения субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), зарегистрированных и осуществляющих деятельность на территории Краснодарского края в установленном порядке, к семейным предприятиям (далее соответственно – проект закона, семейные предприятия) в целях оказания им поддержки в рамках государственных и муниципальных программ развития МСП.

Проектом закона предусматривается установление следующих критериев (условий) отнесения субъектов МСП к семейным предприятиям (далее – критерии (условия)):

участники хозяйственного общества, хозяйственного товарищества, хозяйственного партнерства – члены одной семьи владеют суммарно более чем 50 % долей в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью либо складочном капитале хозяйственного товарищества, хозяйственного партнерства или более чем 50 % голосующих акций акционерного общества, и один из членов семьи является единоличным исполнительным органом такого юридического лица либо председателем совета директоров (наблюдательного совета) хозяйственного общества или хотя бы на одного из членов семьи возложено ведение дел хозяйственного товарищества. При этом члены семьи являются работниками такого юридического лица;

не менее 50 % членов производственного кооператива, потребительского кооператива, крестьянского (фермерского) хозяйства относятся к членам одной семьи;

не менее 50 % работников индивидуального предпринимателя, которые работают у него по основному месту работы, относятся к членам его семьи.
Согласно проекту закона, под членами семьи понимаются супруги, родители и дети (усыновители и усыновленные), братья, сестры, внуки, а также дедушки и бабушки каждого из супругов, братья и сестры родителей каждого из супругов.
В целях стимулирования развития семейного предпринимательства на уровне Законодательного Собрания Краснодарского края в настоящее время рассматривается вопрос об оказании мер поддержки семейным формам ведения бизнеса, в том числе о возможности снижения на региональном уровне налоговых ставок для зарегистрированных и осуществляющих деятельность на селе товаропроизводителей, имеющих наемных работников, а также о снижении процента налоговых отчислений во внебюджетные фонды.

РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и социальных сетях, на инвестиционном портале Славянского района.
5. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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