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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

05.10.2020 № 6
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 31 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О включении в перечень имущества, предназначенного для имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, объекта недвижимости.

Докладчик: Сафонеева Елена Александровна – начальник отдела имущественных отношений, (10 минут).

2. Об отмене с 01 января 2021 года единого налога на вмененный доход.

Докладчик: Орлова Ирина Анатольевна – начальник отдела отраслевого финансирования и доходов бюджета финансового управления, (10 минут).
3. Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства, представляемые для разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Славянский район на плановый период 2021 – 2023 годов.
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).
4. О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 3 квартале 2020 года.

Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (10 минут).

5. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».

Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

О включении в перечень имущества, предназначенного для имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, объекта недвижимости.

В реестре муниципальной собственности муниципального образования Славянский район, в разделе «Казна муниципального образования Славянский район» числится нежилое здание, площадью 57,1 кв.м, расположенное по адресу: Славянский район, х. Черный Ерик, ул. Мира, 1-а.

Здание является бывшим зданием котельной № 63, но в связи со строительством новой блочно-модульной котельной необходимость использования объекта стала не актуальна. В настоящее время нежилое помещение не используется, пустует. Расположено в центральной части хутора, рядом со школой № 51 и сельским клубом.

В соответствии с Федеральным Законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», постановлением главы муниципального образования Славянский район от 12 декабря 2008 года № 4988 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе Краснодарского края», постановлением администрации муниципального образования Славянский район от 25 октября 2019 года № 2554 «О внесении изменений в постановление главы муниципального образования Славянский район от 12 декабря 2008 года № 4988 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе Краснодарского края» утвержден перечень муниципального имущества муниципального образования Славянский район, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях поддержки бизнеса на селе предлагаю рассмотреть вопрос включения в перечень муниципального имущества муниципального образования Славянский район, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, нежилого здания, площадью 57,1 кв. м, расположенного по адресу: Славянский район, х. Черный Ерик, ул. Мира, 1-а, на заседании Совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Славянский район.

РЕШИЛИ:
Включить в Перечень муниципального имущества муниципального образования Славянский район, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, нежилое здание, площадью 57,1 кв. м, расположенное по адресу: Славянский район, х. Черный Ерик, ул. Мира, 1-а.

2. СЛУШАЛИ: 

Об отмене с 01 января 2021 года единого налога на вмененный доход.

С 01 января 2021 года на территории Российской Федерации отменяется специальный налоговый режим – система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (далее – ЕНВД).
Отмена ЕНВД – это запрет с 2021 года применять специальный режим налогообложения «Единый налог на вмененный доход». Некоторым налогоплательщикам «вмененку» запретили применять еще в 2020 году.
Для кого отменили ЕНВД с 2020 года?
В 2020 году сразу нескольким категориям налогоплательщиков запретили применять спецрежим ЕНВД. Новую систему обложения пришлось выбирать:

1) продавцам товаров, которые подлежат обязательной маркировке. В 2020 году перечень такой продукции дополнили меховые изделия, лекарственные препараты, предметы одежды и обуви. Сроки отмены «вмененки» зависят от категории товаров:

с 01.01.2020 спецрежим отменили для продавцов одежды и меховых изделий;

с 01.07.2020 отмена «вмененки» для торговли обувью, ранее планировалось отменить спецрежим с 1 марта, но срок отмены продлили до 1 июля из-за коронавирусной инфекции;

с 01.07.2020 начала действовать отмена ЕНВД для аптек и других организаций, торгующих лекарствами.

2) отмена вмененного дохода предусмотрена для продавцов товаров, которые нельзя отнести к объектам розничной торговли. Перечень такой продукции закреплен абзаце 12 статьи 346.27 НК РФ. Например, не относят к розничным товарам:

продукцию собственного производства;

питание в организациях общественного питания;

продукцию по каталогам и образцам при внестационарной торговле в сети.

Кто не сможет работать по режиму ЕНВД в 2021 году?
Закон принят, отмена режима ЕНВД с 2021 года для ИП и организаций утверждена на законодательном уровне. 
Следовательно, ответ на самый главный вопрос, будет ли отмена ЕНВД в 2021 году, уже есть. С 01.01.2021 г. единый налог на вмененный доход полностью прекращает свое существование. Налогоплательщики не вправе платить вмененный налог с доходов от бизнеса. Придется выбирать новую систему налогообложения.

На какой режим перейти?
Уже сейчас налогоплательщикам на «вмененке» следует задуматься, какой режим выбрать после отмены ЕНВД, продолжить платить в бюджет по-старому нельзя. ФНС все равно пересчитает налог, начислит недоимки и пени. Помимо этого, ФНС вправе арестовать счета и заморозить бизнес на срок до 90 дней. Чтобы не попасть под санкции, анализируем действующие режимы обложения, что выбрать:

Для каждого режима обременения предусмотрена масса нюансов и требований. Например, большинство организаций смогут выбрать либо ОСНО, либо УСН. У предпринимателей выбор больше: ОСНО, УСН, ПСН или НПД – вот чем заменить ЕНВД для ИП после отмены спецрежима с 2021 года.

Сравним ключевые режимы обложения в связи с отменой «вмененки».

ОСНО

Общая система обложения – это самый обременительный режим для организаций и ИП. ОСНО не предусматривает никаких ограничений к ее применению, поэтому и льгот, и послаблений для налогоплательщиков нет.

Если говорить о том, какие ожидать последствия после отмены ЕНВД при переходе на основной режим, то это многократное увеличение платежей в бюджет. Так как вместо вмененного налога придется платить:

налог на прибыль 20 % или 13 % НДФЛ для ИП;

НДС до 20 %;

налог на имущество до 2,2 %;

иные обязательные сборы (на транспорт, землю, торговый сбор и т. д.).

В сравнении с 15 % «вмененки» этот режим может привести к банкротству.

УСН

Одна из льготных форм обременения – упрощенная система обложения (УСН). Не вправе применять «упрощенку»:

организации, имеющие филиалы и (или) представительства;

банки и страховщики;

НПФ и инвестиционные фонды;

профессиональные участники рынка ценных бумаг;

ломбарды;

организации, занимающиеся игорным бизнесом;

организации, являющиеся участниками соглашений о разделе продукции.

Кроме этого, предусмотрены следующие условия для перехода:
	Ограничение по доходам
	До 112,5 миллиона рублей за 9 месяцев для перехода на УСН

До 150 миллионов в год в период применения УСН

	Ограничение по числу персонала
	До 100 человек

	Лимит по стоимости ОС
	До 150 миллионов рублей

	Предел доли участия
	До 25% других ЮЛ в уставном капитале


УСН заменяет НДС, налог на прибыль (НДФЛ для ИП), налог на имущество (есть исключения). При обложении предусмотрен выбор объекта обложения: «доходы» — ставка до 6 %, «доходы минус расходы» — ставка до 15 %.

Патент для ИП

Предприниматели вправе перейти на патентную систему обложения (ПСН).

Патент рассчитывается по аналогии с «вмененкой», с планового или условного дохода бизнесмена. Но ставка ПСН всего 6 %, в сравнении с ЕНВД – 15 %. Но ограничений для применения патента больше. 
Перечень разрешенных видов бизнеса для перехода на патент установлен ст. 346.43 НК РФ. Причем региональные власти вправе корректировать список ОКВЭД.

НПД

Налог на профессиональный доход, или налог с самозанятых граждан вправе применять только ИП без наемного персонала, которые занимаются реализацией товаров, работ и услуг собственного производства. Для применения НПД достаточно зарегистрироваться в приложении «Мой налог». Ставка сбора для самозанятых минимальна – 4 %, если реализуете товары, работы, услуги физлицам, 6 % – реализация в пользу юрлиц.

ИП на НПД не обязан:

применять онлайн-ККТ;

сдавать отчетность;

платить страховые взносы за себя.

Однако действует ограничение по доходам – максимум 2,4 миллиона рублей в год.

Когда надо уведомить ФНС о переходе?
Добровольно перейти с ЕНВД на ОСН, УСН и другие системы налогообложения можно только со следующего календарного года (абз. 3 п. 1 ст. 346.28 НК РФ). А значит, днем перехода будет считаться 1 января следующего года.

Если переходите на ОСНО, то достаточно подать заявление на отмену ЕНВД (утв. приказом ФНС России от 11.12.2012 №ММВ-7-6/941@). Срок его подачи – в течение пяти рабочих дней с момента прекращение применения вмененного налога. Никаких дополнительных уведомлений на отмену не требуется.

При переходе на УСН или ЕСХН придется вместе с заявлением на снятие в ЕНВД подать специальное уведомление в ФНС. Срок подачи уведомления – до 31.12.2020 года. Форма бланка зависит от выбранной системы обложения.

Если налогоплательщик не уведомит инспекцию о новом выбранном специальном режиме обложения в установленный срок, то ФНС установит ОСНО по умолчанию. Придется платить налоги по максимуму, а перейти на льготный режим в течение всего 2021 года будет невозможно. В таком случае велик риск банкротства.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

3. СЛУШАЛИ:
Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства, представляемые для разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Славянский район на плановый период 2021 – 2023 годов.

Одним из направлений развития муниципального образования Славянский район является повышение эффективности функционирования малого бизнеса.
По итогам 2019 года на территории муниципального образования Славянский район было зарегистрировано 5 387 субъектов малого предпринимательства, в том числе 885 юридических лиц и 4 502 индивидуальных предпринимателя. Это позволило обеспечить занятостью почти 9 тысяч человек. Доля количества субъектов малого предпринимательства в общем количестве хозяйствующих субъектов по итогам 2019 года составила 89,3 %.

Отраслевая структура малого бизнеса в 2019 году сохраняет основные тенденции предшествующих лет:

в сфере торговли оптовой и розничной, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов сосредоточено 42,2 %, 

прочие виды экономической деятельности – 16,4 %,

в сфере транспортировки и хранения – 12,5 %, 

в деятельности сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 11,4 %,

в строительстве – 6,1 %,

в обрабатывающем производстве – 4,9 %,

в деятельности по операциям с недвижимым имуществом – 3,7 %,

в деятельности гостиниц и предприятий общественного питания – 2,8 %.
По данным реестра малого и среднего предпринимательства в 2019 году зафиксировано снижение количества субъектов малого предпринимательства по сравнению с 2018 годом на 6,1 %, что обусловлено укрупнением малого бизнеса и успехами Федеральной налоговой службы в борьбе с фирмами-однодневками. 

В 2019 году налоговой инспекцией проведена инвентаризация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в связи с чем количество юридических лиц снизилось на 8,5 %, индивидуальных предпринимателей – на 5,6 %.
В 2020 году планируется незначительное снижение показателя количества субъектов малого предпринимательства по сравнению с аналогичным периодом 2019 года на 0,1 %. Несмотря на ухудшение экономический ситуации на фоне распространения новой коронавирусной инфекции, малое предпринимательство обладает стабилизирующим фактором для экономики – это гибкость и приспособляемость к конъюнктуре рынка, способность быстро изменять структуру производства, оперативно создавать и применять новые технологии и научные разработки.

Численность работников в малом предпринимательстве в 2019 году увеличилось на 1,6 % по отношению к 2018 году. 
Третья часть доходов местного бюджета формируется за счет предприятий малого бизнеса. Общий оборот субъектов малого предпринимательства по итогам 2019 года вырос на 13,0 % по отношению к 2018 году, в том числе на 12 % увеличилась выручка предприятий малого бизнеса и составила 27,7 млрд. рублей, на 15,6 % увеличился оборот у индивидуальных предпринимателей и составил более 10,0 млрд. рублей. Рост оборота субъектов малого предпринимательства в 2019 году обусловлен повышение цен и потребительского спроса в отрасли оптовой и розничной торговли, а также сельского хозяйства, миграционным приростом в отрасли строительства и в отношении операций с недвижимым имуществом.
В 2019 году объем инвестиций в основной капитал субъектов малого предпринимательства вырос на 10,5 % по отношению к 2018 году, это произошло в связи с приобретением нового оборудования и транспорта предприятий малого бизнеса, а также продолжением реализации проекта по строительству многоквартирных домов. В целях привлечения инвестиций малому бизнесу оказывается помощь со стороны администрации муниципального образования Славянский район в размещении информации об имеющихся проектах в средствах массовой информации. В 2020 году предполагается небольшой устойчивый рост объемов инвестирования малого предпринимательства, так как ежегодно субъектами малого бизнеса строится и сдается в эксплуатацию 30 – 40 объектов в различных отраслях, в том числе 60 % их которых составляют объекты торговли и общественного питания.

В прогнозируемой перспективе в муниципальном образовании Славянский район продолжится развитие инфраструктуры поддержки и развития малого бизнеса, в результате чего выручка субъектов малого предпринимательства к 2023 году по прогнозируемым подсчетам должна составить более 42,0 млрд. рублей. 

По итогам 2019 года в муниципальном образовании Славянский район зарегистрировано 11 субъектов среднего предпринимательства (данные реестра субъектов малого и среднего предпринимательства), со следующим распределением их по отраслям:
– сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – ООО Агропромышленная фирма «Кубань»;

– обрабатывающие производства – ОАО МСЗ «Славянский», ООО «Славянский хлебокомбинат», ООО «Добрыня Русь»;

– торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – ООО «АЗС-Юг», ООО «ТД «Фавор», ООО «Фактор»; ООО «Фавор плюс»;

– предоставление прочих видов услуг – ООО «Кубаньводоканал», ООО «Славянские тепловые сети», ОАО «Славянскгоргаз».

По предварительной оценке в 2020 году общее количество субъектов среднего предпринимательства останется без изменения.

Рост среднесписочной численности работников средних предприятий на 28,5 % обусловлен наращиванием оборотов, расширением торговых площадей сферы оптовой и розничной торговли, а также неточность данных статистического наблюдения в отношении отрасли обрабатывающего производства (ООО «Промкапстрой» и ООО «Славянский консервный комбинат» с 2019 года являются крупными предприятиями).

В 2019 году наблюдается рост показателя оборота юридических лиц субъектов среднего предпринимательства на 32,1 % по отношению к 2018 году и составляет 15,2 млрд. рублей в связи с тем, что:

ООО Агропромышленная фирма «Кубань» в 2019 году перешла в категорию средних предприятий, за счет чего оборот сельскохозяйственных предприятий составил 143,5 млн. рублей; 

в сведения статистического учета по обрабатывающим производствам и оптовой и розничной торговле ошибочно попали предприятия ООО «Славянский консервный комбинат» и ООО «Торговый Дом «Гефест», перешедшие в категорию крупных с 2019 года;

в соответствии с ошибочно представленными статистическими данными по прочим видам услуг обороты ООО «Промкапстрой» попали в реестр средних предприятий в 2019 году.
Снижение выручки субъектов среднего предпринимательства в 2020 году на 15,1 % по сравнению с 2019 годом обусловлено переходом трех предприятий в разряд крупных: ООО «Славянский консервный комбинат», ООО «Промкапстрой», ООО «Торговый Дом «Гефест».
В 2019 году наблюдается рост показателя объема инвестиций в основной капитал юридических лиц на 228,9 млн. рублей или на 173,4 % к уровню 2018 года.

Резкий рост объема инвестиций в 2019 году произошел по следующим причинам:

предприятием ООО Агропромышленная фирма «Кубань» приобретено оборудование, сельскохозяйственная техника, проведена реконструкция основных корпусов, начато строительство зерносушилки, в результате чего объем инвестиций составил 104,5 млн. рублей;

неточность данных статистического наблюдения привела к увеличению объема инвестиций на 189,8 млн. рублей. ООО «Славянский консервный комбинат» (объем инвестиций – 183,8 млн. рублей) и ООО «Промкапстрой» (объем инвестиций – 6,0 млн. рублей) с 2019 года входят в перечень крупных предприятий.
В прогнозируемой перспективе к 2023 планируется положительная динамика роста показателей: численность субъектов среднего предпринимательства в сравнении с 2020 годом увеличится на 9,1 %, численность работников юридических лиц – на 1,7 %, оборот субъектов среднего предпринимательства – на 14,3 %.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

4. СЛУШАЛИ:
О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 3 квартале 2020 года.

Колмык Т.В. проинформировала присутствующих о работе муниципального центра поддержки предпринимательства (далее – Центр) во 3 квартале 2020 года. 

Центр на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 3 квартала 2020 года Центром было предоставлено 102 услуги субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе:

17 консультация по вопросам правового обеспечения;

5 консультации по вопросам маркетингового сопровождения;

1 консультация по вопросам сертификации товаров и услуг;

12 консультаций по вопросам трудового законодательства;

2 консультация по вопросам патентно-лицензионного сопровождения;

7 консультаций по вопросам информационного сопровождения;

13 консультаций по вопросам кредитования;

43 услуги по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

проведен 1 обучающий семинар на тему «Самозанятые в вопросах и ответах»;

разработан 1 бизнес-план.

Согласно утвержденному Графику на 2020 год Центр на постоянной основе осуществляет выезды в поселения, в целях охвата хозяйствующих субъектов услугами Центра. По итогам года в Славянском районе планируется предоставить более 408 услуг субъектам предпринимательства в рамках муниципального контракта.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить реестр получателей поддержки в средствах массовой информации.

5. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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