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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

11.11.2020 № 7
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 28 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О выборе режима налогообложения в связи с отменой единого налога на вмененный доход.
Докладчик: Орлова Ирина Анатольевна – начальник отдела отраслевого финансирования и доходов бюджета финансового управления, (10 минут).

2. Патентная система налогообложения.
Докладчик: Межрайонная инспекция ФНС России № 11 по Краснодарскому краю, (15 минут).

3. С 1 сентября ФНС России приступила к исключению из ЕГРИП недействующих предпринимателей.

Докладчик: Межрайонная инспекция ФНС России № 11 по Краснодарскому краю, (10 минут).

4. О реализации протоколов о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций за период 2017 – 2020 годов.

Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (15 минут).

5. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

О выборе режима налогообложения в связи с отменой единого налога на вмененный доход.

Подавать заявление о снятии с ЕНВД в связи с отменой этого режима с 1 января 2021 года не нужно, плательщики ЕНВД автоматически будут сняты с учета. 

Однако до конца 2020 года бизнесу на «вменёнке» нужно выбрать новый налоговый режим. Если они не выберут его самостоятельно, то их переведут на общий режим налогообложения. Выбрать более подходящий режим налогообложения поможет специальный калькулятор на сайте ФНС России.

Достаточно выбрать категорию плательщика (юрлицо, индивидуальный предприниматель или физлицо, которое не является ИП), отметить, занимается ли бизнесмен производством подакцизных товаров, размер годового дохода и количество наемных работников, и система автоматически предложит подходящий режим. По каждому режиму можно прочитать краткую справку, а также информацию как на него перейти.

Для перехода на УСН необходимо подать уведомление до 31 декабря 2020 года. Здесь предприниматель сам выбирает объект налогообложения:

«доходы» – налоговая ставка составит от 1 % до 6 % в зависимости от региона;

«доходы минус расходы» – налоговая ставка от 5 % до 15 % в зависимости от региона.

Для УСН есть ограничения по количеству работников и по годовому доходу: с 1 января 2021 года не более 130 человек и не более 200 млн. рублей соответственно.

Индивидуальный предприниматель также может выбрать патент. Этот режим допускается при схожих с «вменёнкой» видах деятельности, при этом годовой доход не должен превышать 60 млн. рублей и численность работников не больше 15 человек. Для перехода на этот режим заявление необходимо подать не менее чем за 10 дней до начала действия патента.

Кроме того, для физических лиц (как ИП, так и нет) без наемных работников и с годовым доходом не более 2,4 млн. рублей может подойти налог на профессиональный доход. Для постановки на учет специального заявления не требуется. Достаточно скачать приложение «Мой налог» и зарегистрироваться в нем за несколько минут. Приложение позволяет пробить покупателю чек, который можно отправить через любой мессенджер. Налоговая по этим данным рассчитывает налог и присылает уведомление. Оплатить его можно с помощью банковской карты. Таким образом, чтобы не прерывать свою предпринимательскую деятельность, рекомендуется зарегистрироваться в качестве плательщика НПД 1 января. Подробнее об этом режиме можно прочитать на специальной странице на сайте ФНС России.

РЕШИЛИ:
Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

2. СЛУШАЛИ: 

Патентная система налогообложения.
Патентная система налогообложения устанавливается Налоговым кодексом, вводится в действие законами субъектов Российской Федерации и применяется на территориях указанных субъектов Российской Федерации.

Налогоплательщиками признаются индивидуальные предприниматели, перешедшие на патентную систему налогообложения

Переход на патентную систему налогообложения или возврат к иным режимам налогообложения индивидуальными предпринимателями осуществляется добровольно.
Кто имеет право применять патентную систему налогообложения?
Индивидуальные предприниматели, средняя численность наемных работников которых, не превышает за налоговый период, по всем видам предпринимательской деятельности, осуществляемым индивидуальным предпринимателем, 15 человек (ст. 346.43.НК РФ).
Патентная система налогообложения не применяется:

в отношении видов предпринимательской деятельности, осуществляемых в рамках договора простого товарищества (договора о совместной деятельности) или договора доверительного управления имуществом (п.6 ст.346.43 НК РФ);

реализации товаров, не относящейся к розничной торговле (реализация подакцизных товаров, товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в том числе контрольными (идентификационными) знаками) (пп.1 п. 3 ст.346.43 НК РФ).

Какие налоги заменяет?
Применение патентной системы налогообложения предусматривает освобождение от обязанности по уплате (п. 10, п.11 ст.346.43 НК РФ):

налог на доходы физических лиц: в части доходов, полученных при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения;
налог на имущество физических лиц: в части имущества, используемого при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения;
НДС: за исключением НДС, подлежащего уплате:

при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых не применяется патентная система налогообложения;
при ввозе товаров на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией;
при осуществлении операций, облагаемых в соответствии со статьями 161 и 174.1 НК РФ.
Виды предпринимательской деятельности, в отношении которых возможно применение патентной системы налогообложения.
Полный перечень видов деятельности перечислен в законе о применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения того субъекта Российской Федерации, в котором будет осуществляться предпринимательская деятельность.

Совмещение патентной системы налогообложения с иными системами налогообложения.
Положения главы 26.5 НК РФ не запрещают индивидуальным предпринимателям совмещать несколько режимов налогообложения.

При применении патентной системы налогообложения и осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых индивидуальным предпринимателем применяется иной режим налогообложения, индивидуальный предприниматель обязан вести учет имущества, обязательств и хозяйственных операций в соответствии с порядком, установленным в рамках применяемого режима налогообложения (п. 6 ст. 346.53 НК РФ).

Документ, удостоверяющий право на применение патентной системы.
Это патент на осуществление 1 из видов предпринимательской деятельности, который действует на территории того муниципального образования, городского округа, города федерального значения или субъекта Российской Федерации, который указан в патенте (п. 1 ст.346.45 НК РФ).

Форма патента на право применения патентной системы налогообложения утверждена Приказом ФНС России 26.11.2014 № ММВ-7-3/599@
При ведении индивидуальным предпринимателем нескольких видов предпринимательской деятельности патент необходимо приобретать на каждый из видов деятельности отдельно.

Срок действия патента: от 1 до 12 месяцев.
Патент выдается с любого числа месяца, указанного ИП в заявлении на получение патента, на любое количество дней, но не менее месяца и в пределах календарного года выдачи.

Процедура перехода на патентную систему налогообложения.
Для получения патента индивидуальный предприниматель должен подать в налоговый орган заявление на получение патента.

Заявление на получение патента необходимо подать не позднее чем за 10 дней до начала применения патентной системы налогообложения.
При осуществлении деятельности по месту жительства, заявление подается в налоговый орган по месту жительства.
При осуществлении деятельности на территории того муниципального образования, городского округа, города федерального значения или субъекта Российской Федерации, в котором предприниматель на налоговом учете не стоит, заявление подается в любой территориальный налоговый орган муниципального образования, городского округа, города федерального значения или субъекта Российской Федерации по месту планируемого осуществления индивидуальным предпринимателем предпринимательской деятельности.
Индивидуальный предприниматель, утративший право на применение патентной системы налогообложения или прекративший предпринимательскую деятельность, в отношении которой применялась патентная система налогообложения, до истечения срока действия патента, вправе вновь перейти на патентную систему налогообложения по этому же виду предпринимательской деятельности не ранее чем со следующего календарного года (абз. 2 ст. 346.45 НК РФ).
Заявление может быть подано лично или через представителя, направлено в виде почтового отправления с описью вложения или передано в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи.

Срок выдачи налоговым органом патента.
В течение 5 дней со дня получения заявления на получение патента налоговый орган обязан выдать индивидуальному предпринимателю патент или уведомить его об отказе в выдаче патента (п. 3 ст. 346.45 НК РФ).

Уведомление об отказе в выдаче патента доводится до сведения индивидуального предпринимателя в течение пяти дней после вынесения решения об отказе в выдаче патента.

Основания для отказа в выдаче патента:
несоответствие в заявлении на получение патента вида предпринимательской деятельности перечню видов предпринимательской деятельности, в отношении которых на территории субъекта Российской Федерации введена патентная система налогообложения;
указание срока действия патента, не соответствующего п. 5 ст. 346.45 НК РФ (патент выдается по выбору индивидуального предпринимателя на период от одного до двенадцати месяцев включительно в пределах календарного года);
нарушение условия перехода на патентную систему налогообложения, установленного абзацем вторым п. 8 ст.345.45 НК РФ;
наличие недоимки по налогу, уплачиваемому в связи с применением патентной системы налогообложения.
Налоговая база – денежное выражение потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по виду предпринимательской деятельности, в отношении которого применяется патентная система налогообложения, устанавливаемого на календарный год законом субъекта Российской Федерации.

Налоговая ставка: 6 %.
Порядок исчисления налога:
Размер налога = (налоговая база / 365 (366) дней Х количество дней срока, на который выдан патент) Х 6%

Порядок оплаты налога.
Срок действия патента меньше 6 месяцев: 
в размере полной суммы налога в срок не позднее срока окончания действия патента.
Срок действия патента от 6 до 12 месяцев: 
в размере 1/3 суммы налога в срок не позднее девяноста календарных дней после начала действия патента;
в размере 2/3 суммы налога в срок не позднее срока окончания действия патента.

Если произведен перерасчет суммы налога в связи прекращением ИП предпринимательской деятельности, в отношении которой применяется ПСН, то сумма налога, подлежащая доплате, уплачивается не позднее 20 дней со дня снятия с учета налогоплательщика в налоговом органе.

Обращаем внимание! В случае неуплаты или неполной уплаты налога налоговый орган по истечении установленного срока направляет индивидуальному предпринимателю требование об уплате налога, пеней и штрафа.

Утрата права на применение патентной системы налогообложения:
– если с начала календарного года доходы налогоплательщика от реализации, по всем видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, превысили 60 млн. рублей. При применении одновременно патентной систему налогообложения и упрощенной системы налогообложения, учитываются доходы от реализации по обоим налоговым режимам;
– если в течение налогового периода средняя численность наемных работников, по всем видам предпринимательской деятельности, в отношении которых ПСН, превысила 15 человек;
– если в течение налогового периода ИП, осуществляющим предпринимательскую деятельность в сфере розничной торговли, была осуществлена реализация товаров, не относящихся к розничной торговле в соответствии с пп. 1 п. 3 ст. 346.43 НК РФ.
Заявление об утрате права на применение патентной системы налогообложения подается в налоговый орган в течение 10 календарных дней со дня наступления обстоятельства, являющегося основанием для утраты права на применение патентной системы налогообложения (п. 8 ст. 346.45 НК РФ).

Снятие с учета осуществляется налоговым органом в течение 5 дней.

Налоговый учет.
Налогоплательщики в целях пп. 1 п. 6 ст. 346.45 НК РФ ведут учет доходов от реализации в книге учета доходов индивидуального предпринимателя, применяющего патентную систему налогообложения (ст. 346.53 НК РФ).

Налоговая декларация.
Представление налоговой декларации Налоговым кодексом не предусмотрено (ст. 346.52 НК РФ).
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

3. СЛУШАЛИ:
С 1 сентября ФНС России приступила к исключению из ЕГРИП недействующих предпринимателей.
С 1 сентября ФНС России наделили правом исключать из ЕГРИП индивидуальных предпринимателей, фактически прекративших свою деятельность. Вступили в силу изменения в Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Речь идет о предпринимателях, которые более 15 месяцев не представляют налоговую отчетность или у которых истекло 15 месяцев с даты окончания действия патента, и при этом не погашены долги по налогам.

Перед исключением регистрирующий орган публикует в журнале «Вестник государственной регистрации» соответствующее решение, а также сведения о порядке и сроках направления заявлений кредиторов и других лиц, чьи права и законные интересы затрагиваются в связи с исключением предпринимателя из ЕГРИП. Такие заявления могут быть поданы в регистрирующий орган в течение месяца после публикации. В таком случае решение об исключении предпринимателя из ЕГРИП не принимается. Если заявления в регистрирующий орган не поступят, в ЕГРИП вносится запись об исключении индивидуального предпринимателя по решению регистрирующего органа.

Такой записью ФНС поможет «забывчивым» предпринимателям, которые больше года не пользуются своим статусом, прекратить начисление новых денежных обязательств, связанных с наличием статуса индивидуального предпринимателя, например, уплату страховых взносов. Эти суммы часто становились непосильным долгом для граждан, фактически не получавшим дохода от предпринимательской деятельности. Исчезают обязанности и по сдаче любых видов отчетности. Тем самым предотвращается формирование новых долгов у прекративших деятельность предпринимателей, и минимизируются их издержки, связанные с прекращением предпринимательской деятельности.

В то же время физическим лицам, исключенным из ЕГРИП по решению регистрирующего органа и желающим снова стать индивидуальными предпринимателями, необходимо иметь в виду, что они смогут вновь зарегистрироваться в этом качестве только по истечении трех лет с даты исключения из ЕГРИП. Поэтому если намерение вести предпринимательскую деятельность сохранилось, рекомендуется выбрать время и сообщить об этом в налоговый орган самостоятельно.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

4. СЛУШАЛИ:
О реализации протоколов о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций за период 2017 – 2020 годов.
По итогам 2019 года объем инвестиций по муниципальному образованию Славянский район составил – 8 707 000 000 (восемь миллиардов семьсот семь миллионов) рублей. 

В рейтинге муниципальных образований Краснодарского края по содействию развития конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата Славянский район занимает 5 место. 

По итогам 2019 года по объёму инвестиционных вложений Славянский район занимает 8 место среди муниципальных образований Краснодарского края.

Всего за последние 5 лет инвестиционный портфель района составил – 34 720 000 000 (тридцать четыре миллиарда семьсот двадцать миллионов) рублей. 
Муниципальным образованием Славянский район в период с 2017 по 2020 года заключен 21 протокол о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций с общим объемом инвестиций 73 691 000 000 (семьдесят три миллиарда шестьсот девяносто один миллион) рублей. 

За данный период реализовано 8 инвестиционных проектов, с общим объемом инвестиционных вложений 8 905 000 000 (восемь миллиардов девятьсот пять миллионов) рублей. Расторгнуто 3 инвестиционных проекта по причине изменений планов инвестора. 

Наиболее крупные реализованные инвестиционные проекты:

– ООО «Славянск Эко»: инвестиционный проект – II этап реконструкции Славянского нефтеперерабатывающего завода, объем инвестиций составил 7,5 млрд. рублей, создано 150 рабочих мест, проект реализован в 2019 году; 
– ООО «Абразивные технологии»: создание промышленного предприятия, объем инвестиций – 300 млн. рублей, создано 50 новых рабочих мест, проект реализован в 2019 году;

– ООО «Славянский КХП»: комплексная модернизация производства, включающая строительство соевого завода и реконструкцию комбикормового завода, объем инвестиций составил 400 млн. рублей, создано 10 рабочих мест дополнительно, проект реализован в 2019 году;

– ООО АФ «Приволье»: комплексная модернизация производства, объем инвестиций – 234 млн. рублей, создано 100 новых рабочих мест, проект реализован в 2018 году.
В 2020 году реализован крупный инвестиционный проект строительства заправочной станции ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт», объем инвестиций – 115 млн. рублей, создано 15 новых рабочих мест.
На активной стадии реализации находятся 10 крупных инвестиционных проектов с общим объемом – 71 221 000 000 (семьдесят один миллиард двести двадцать один миллион) рублей:
1) ООО «Славянск Эко» – модернизация производственных мощностей завода, реконструкция установки первичной переработки нефти АТ-5 и вакуумной установки ВТ-1 с увеличением суммарной производительности по перерабатываемой нефти до 4 млн. т/год, в дальнейшем до 6,5 млн. т/год, объем инвестиций 65 млрд. рублей, в результате реализации проекта будет создано 1 500 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2025 года.

2) АО «Сад-Гигант» – строительство плодохранилища на 60 000 тонн единовременного хранения сельскохозяйственной продукции, объем инвестиций – 3 млрд. рублей, в результате реализации проекта будет создано 500 рабочих мест, проект рассчитан до 2023 года; 

3) ООО «Лебединская усадьба» – строительство завода по хранению и переработке сельскохозяйственной продукции, производственной мощностью по переработке 50 000 тонн яблок в год для производства яблочного концентрата, объем инвестиций – 2 млрд. рублей, будет создано 100 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2022 года.

4) ИП Меджидов Шахин Тоярович – опытное производство по переработке сельскохозяйственной продукции «Марвел Мия», проект реализуется в Протокском сельском поселении, объем инвестиций 105 млн. рублей, 28 рабочих мест;

5) ЖСК «Озерный» – инвестор ИП Пугачев В.Ф., общая площадь застройки – 14 000 м. кв., общий объем инвестиций – 400 млн. рублей, количество рабочих мест – 50, проект рассчитан до 2021 года;
6) ООО «Сады Кубани» – закладка и выращивание фруктового сада интенсивного типа, общий объем инвестиций – 126 млн. рублей, количество рабочих мест – 5, проект рассчитан до 2021 года. По состоянию на 1 ноября 2020 года проект завершен на 98 %, высажено 57 га саженцев яблони; 
7) АО «Имени Карла Маркса» – выращивание и реализация рыбы, общий объем инвестиций – 60 млн. рублей, количество новых рабочих мест – 3, проект рассчитан до 2021 года;

8) ООО «Спектор СК»: I этап проекта – закладка и выращивание фруктового сада интенсивного типа, общая площадь 300 га, из них под сад – 250 га, освоено 75 млн. рублей, создано 24 новых рабочих места, II этап проекта – строительство комплекса для хранения овощей и фруктов, объем инвестиций – 70 млн. рублей, планируется создать 15 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2024 года;

9) КФХ Кияшко Е.Ф. – строительство агротуристического комплекса «Кубанская усадьба», объем собственных инвестиций –170 млн. рублей, количество планируемых мест – 100 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2020 года;
10) ООО «Эль» – реализация инвестиционного проекта строительства курортного комплекса, объем инвестиций – 120 млн. рублей, 75 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2022 года. 

По каждому инвестиционному проекты организованно инвестиционное сопровождение. 

В числе бюджетных инвестиций продолжается подведение инженерных коммуникаций (газо-, водо-, электроснабжение) к Юго-Западному микрорайону площадью 320 га г. Славянска-на-Кубани за счет участия в подпрограмме «Жилище» годы государственной программы Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры» с общим объемом инвестиций – 330 млн. рублей. В рамках данной программы в 2018 году завершено строительство общеобразовательной школы на 825 мест с общим объемом инвестиций 504,4 млн. рублей. В 2021-2023 годах планируется строительство детского сада на 320 мест по адресу: г. Славянск-на-Кубани, ул. Казачья, д. 136/1, общий объем финансирования – 450 млн. рублей. На 2023 год запланировано начало строительства детского сада на 140 мест с общим объемом инвестиций 350 млн. рублей. 

Продолжится участие поселений Славянского района в государственной программе «Комфортная городская среда» и «Капитальный ремонт дорог», за счет данных программ проводится благоустройство набережной Славянского городского поселения с объемом инвестиций 250 млн. рублей. Также запланировано строительство транспортно-пешеходного тоннеля под путями железной дороги в створе улиц Садовой и Зеленского – 233 млн. рублей. 

На территории муниципального образования Славянский район реализуется целый комплекс мероприятий в целях создания благоприятного инвестиционного климата:

– функционирует инвестиционной портал муниципального образования Славянский район, на котором размещается актуальная информация для инвесторов и субъектов малого и среднего предпринимательства;

– назначен инвестиционной уполномоченный от муниципального образования Славянский район;

– организовано сопровождение инвестиционных проектов;

– сформирована база актуальных инвестиционных предложений района;

– на постоянной основе проводятся встречи с инвесторами. 

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

5. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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