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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

23.12.2020 № 8
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 29 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О предварительных итогах проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в 2020 году.
Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).
2. Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год.
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).
3. Об участии субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальных закупках по итогам 9 месяцев 2020 года.
Докладчик: Бейм Ирина Александровна – начальник отдела муниципальных заказов, (10 минут).
4. О проведении в первом полугодии 2021 года службой государственной статистики сплошного статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год.
Докладчик: Ткаченко Влада Витальевна – главный специалист-эксперт отдела сводных статистических работ Краснодарстата (г. Славянск-на-Кубани), (10 минут).
5. Кредиты на развитие бизнеса для самозанятых (кредитные продукты МСП Банка).
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (5 минут).

6. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

О предварительных итогах проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в 2020 году.

Управлением экономического развития в 2020 году проведено 4 процедуры по оценке регулирующего воздействия проектов нормативно правовых актов муниципального образования Славянский район, планируемых к принятию: 

проект постановления «О предоставлении мер поддержки организациям и индивидуальным предпринимателям, арендующим недвижимое имущество, находящееся в муниципальной собственности муниципального образования Славянский район», проект направлен управлением по муниципальному имуществу и земельным отношениям;

проект решения «Об установлении пониженной ставки единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности для категорий налогоплательщиков на территории муниципального образования Славянский район», проект направлен финансовым управлением;

проект постановления «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Славянский район «Развитие торговли муниципального образования Славянский район», проект направлен управлением по торговле и защите прав потребителей; 

проект постановления «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 28 декабря 2017 года № 3581«О размещении нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Славянский район», проект направлен управлением по торговле и защите прав потребителей.

По всем проектам при проведении процедуры оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Славянский район от 25 июня 2020 года № 1395 «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 13 октября 2016 года № 1852 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности» вынесены положительные заключения. 

РЕШИЛИ:
Принять информацию к сведению.

2. СЛУШАЛИ: 

Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год.
Мораторий на плановые проверки малого бизнеса продлевается до конца 2021 года. Такое постановление подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин (Постановление Правительства РФ от 30 ноября 2020 года № 1969).

Решение принято по поручению Президента России. Оно не распространяется на компании, чья деятельность сопряжена с рисками причинения вреда окружающей среде или здоровью людей.

По итогам первого моратория, действовавшего в период с 2016 по 2018 год, от плановых проверок освободили более 500 тыс. малых предприятий. Эта мера доказала свою эффективность и впоследствии была продлена ещё на два года.

В документе содержится ещё несколько положений, направленных на снижение административной нагрузки. Фиксируется, что контролирующий орган может заменить многодневную выездную проверку коротким инспекционным визитом. Одновременно с этим закрепляется возможность вести надзор в дистанционном формате – с помощью аудио- и видеосвязи. Эти послабления коснутся как небольших, так и более крупных компаний.

Принятое постановление позволит ускорить восстановление бизнеса, а также сократит количество личных контактов между контролёрами и предпринимателями, что особенно важно в условиях пандемии.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

3. СЛУШАЛИ:
Об участии субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальных закупках по итогам 9 месяцев 2020 года.
За 9 месяцев 2020 года 139 заказчиков муниципального образования Славянский район заключили 3 624 контракта с субъектами малого предпринимательства.
Совокупный годовой объем закупок для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций составил 519 411,0 тыс. рублей.
Объем закупок, осуществленных по результатам определений поставщиков (подрядчиков, исполнителей), проведенных в соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 30 Федерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный Закон № 44-ФЗ) у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, составил 201 612,0 тыс. рублей.
За отчетный период подрядчиками, не являющимися субъектами малого предпринимательства и социально ориентированными некоммерческими организациями, в рамках 3 контрактов привлечены субподрядчики из числа субъектов малого предпринимательства в общем объеме 35 098,0 тыс. рублей.

Объем закупок, которые заказчики осуществили у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в отчетном периоде, составил 236 710,0 тыс. рублей.

В соответствии с ч. 1 ст. 30 Федерального Закона № 44-ФЗ заказчики обязаны размещать у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций не менее 15 % годового объёма закупок.
В муниципальном образовании Славянский район доля закупок, которые заказчики осуществили у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в отчетном периоде, в совокупном годовом объеме закупок для субъектов малого и среднего предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций составила 45,6 %, что существенно выше показателя, утвержденного Правительством Российской Федерации.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

4. СЛУШАЛИ:
О проведении в первом полугодии 2021 года службой государственной статистики сплошного статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год.
Росстат приглашает малый бизнес принять участие в экономической переписи.
В первом полугодии 2021 года Росстат проведет экономическую перепись малого бизнеса.

Сегодня 75 % предприятий и более 15 миллионов человек в нашей стране – это малый бизнес. Он определяет экономическую успешность страны и благосостояние ее граждан.

Государству важно знать, как живут малые и микропредприятия, индивидуальные предприниматели, с какими проблемами они сталкиваются.

На основе информации, полученной в ходе экономической переписи, будут приниматься государственные решения и программы поддержки.

Мы просим Вас до 1 апреля 2021 года заполнить анкету в электронном виде с помощью: 

портала Госуслуг (при наличии подтвержденной учетной записи); 
интернет-сайта Росстата (при наличии электронной цифровой подписи); 

операторов электронного документооборота.

Также сохранена возможность личного предоставления заполненной анкеты в бумажном виде в орган статистики или отправки по почте.

Анкеты разработаны отдельно для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей. Их заполнение не займет у Вас много времени.

Росстат гарантирует конфиденциальность предоставленной Вами информации. Все сведения будут использоваться в обобщенном виде.

Росстат напоминает, что экономическая перепись малого бизнеса проводится 1 раз в 5 лет и в соответствии с законодательством Российской Федерации участие в ней является обязательным. 

Если у Вас возникнут вопросы или понадобится помощь специалиста, обратитесь в территориальный орган статистики Вашего региона. Контакты размещены на интернет-сайтах региональных статистических служб https://rosstat.gov.ru/territorial. 

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

5. СЛУШАЛИ:
Кредиты на развитие бизнеса для самозанятых (кредитные продукты МСП Банка).
МСП Банк (дочерний банк Корпорации МСП) снизил ставку по кредитам для самозанятых граждан до 6,25 % годовых, ранее им выдавались кредиты под 7,75 % годовых. 
Начинающие самозанятые предприниматели (срок регистрации – от 0 месяцев) могут получить в МСП Банке до 500 тыс. рублей на срок до трех лет, а действующие предприниматели (срок регистрации – от трех месяцев) могут получить до 1 млн. рублей сроком до трех лет для развития своего бизнеса. Ставка по кредиту фиксированная и теперь составляет 6,25 % годовых. Обеспечение и залоги не требуются.

В банке отметили, что снижение ставки по кредиту «повысит доступность финансовой поддержки для развития своего дела, а также выступит дополнительным стимулом при принятии решения о его запуске».

С 9 ноября МСП Банк также запустил программу рефинансирования кредитов физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Рефинансирование предоставляется по кредитам, выданным физическим лицам на развитие предпринимательской деятельности. Максимальный размер кредита составляет не более суммы рефинансируемых кредитов по данным Бюро кредитных историй, но не более 1 млн. рублей.

Специально для самозанятых предпринимателей МСП Банк предусмотрел упрощенную процедуру прохождения заявок и специальную модель оценки, которая обеспечивает быстрое рассмотрение обращений и сокращенный перечень документов. Таким образом, для получения кредита в МСП Банке требуется в онлайн-формате заполнить заявку и анкету через систему дистанционного кредитования банка АИС НГС (smbfin.ru), а также приложить справки из сервиса «Мой налог». Счет для оформления кредита может быть открыт в любом банке.
Подробнее ознакомиться с условиями кредитования самозанятых граждан можно на официальном сайте МСП Банка.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

6. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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