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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

20.03.2025 № 1
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 28 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об основных показателях развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район по итогам 2024 года.

Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (10 минут).

2. О итогах работы по привлечению инвестиций на территорию муниципального образования Славянский район в 2024 году. 
Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (10 минут). 

3. О мониторинге реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования Славянский район.
Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (5 минут).

4. Об итогах предоставления услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимателей в 2024 году.

Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – директор ООО «Славянский Центр поддержки предпринимателей» (5 минут).
5. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

Об основных показателях развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район по итогам 2024 года.
Результатом реализации различных мер поддержки малого и среднего бизнеса на территории Славянского района явился рост числа субъектов МСП до 14 114 единицы. В 2023 году этот показатель находился на уровне 11 547. Значительный рост обеспечен за счет самозанятых граждан. Если в 2023 году самозанятых граждан было 6 682, то за 2024 год их число увеличилось до 9 256. 

Соответственно вырос показатель числа занятых в малом и среднем предпринимательстве. Малый и средний бизнес обеспечивает рабочими местами более 22 тысяч человек или 34 % населения района, занятого в экономике. Каждый третий экономически-активный житель нашего района занят в малом бизнесе.

Удельный вес числа субъектов МСП в общем количестве всех предприятий и организаций составляет более 95 %. Четвертую часть налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края или более 1 млрд. рублей уплачивают субъекты малого и среднего предпринимательства района.

В структуре предпринимательской деятельности Славянского района значительный удельный вес составляют предприятия сферы услуг (70 %) и торговли (16 %).
Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства за 2024 год составил более 50,7 млрд. рублей (в том числе: юридических лиц – 38,7 млрд. рублей, малого предпринимательства – 12 млрд. рублей). Это 15,2 % от оборота всех хозяйствующих субъектов Славянского района, который в 2024 году составил 334,2 млрд. рублей. 

В прогнозируемой перспективе в муниципальном образовании Славянский район продолжится развитие инфраструктуры поддержки и развития малого бизнеса, в результате чего выручка субъектов малого и среднего предпринимательства к 2027 году по прогнозируемым подсчетам должна составить более 57,7 млрд. рублей. 
Для увеличения количества субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе существуют различные виды поддержки, а именно: консультационная, информационная, имущественная, инвестиционная, экспортная, финансовая. 

В нестабильных экономических условиях важной мерой поддержки малого и среднего бизнеса является оказание своевременных бесплатных информационно-консультационных услуг. Совместно со Славянским центром поддержки предпринимателей и налоговой инспекцией проводятся выездные семинары для представителей малого бизнеса и самозанятых граждан. В 2024 году выездные семинары организованы в 4 поселениях Славянского района: Анастасиевском, Целинном, Черноерковском и Петровском.

По итогам 2024 года центром поддержки предпринимателей оказаны консультационные услуги 435 субъектам МСП, проведено 4 семинара, предоставлены места в коворкинге 6 предпринимателям.

Активно проводится информирование бизнеса о займах фонда микрофинансирования Краснодарского края, в результате чего данной мерой поддержки воспользовались 7 субъектов МСП, оформив 7 займов на общую сумму 14,42 млн. рублей.

При поддержке губернатора Краснодарского края Кондратьева В.И. в 2024 году продолжил реализацию проект «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых». За 4 года существования проекта участниками стали 125 представителей Славянского района, которые получили возможность бесплатно обучиться основам предпринимательской деятельности. Победителями проекта стали 9 молодых предпринимателей нашего района.

В 2024 году три индивидуальных предпринимателя из Славянского района прошли обучение и получили статус социального предприятия, появилась возможность воспользоваться мерами государственной поддержки на развитие дошкольного образования и предоставления услуг по дневному уходу за детьми. 
За прошедший год Центр занятости населения оказал поддержку 5 субъектам МСП на сумму 1,6 млн. рублей по следующим направлениям: дизайн, маникюр, фотоуслуги, ивент-агенство. 
В рамках оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта 26 граждан Славянского района встали на регистрационный учет (в качестве самозанятых и ИП) и получили социальную помощь на общую сумму 8 млн. рублей.

Основные направления, которые выбирают начинающие предприниматели для заключения социального контракта, – ремонт и детейлинг автомобилей, открытие фитнес-студии, продуктового или мясного магазина, вэб-дизайн, графический дизайн, SMM-услуги, парикмахерские, фото- и видеоуслуги, выращивание овощей, разведение птицы и сельхозживотных.

Подготовкой бизнес-планов для получения социальной помощи занимался Славянский центр поддержки предпринимателей.

Кроме социальных контрактов одним из приоритетных направлений государственной политики на ближайшие годы является развитие сельскохозяйственного производства, в том числе предоставление финансовой поддержки малым формам хозяйствования. 

По итогам 2024 года субсидии в области сельскохозяйственного производства получили 52 предпринимателя на общую сумму 14,5 млн. рублей (строительство теплиц, производство и реализация мяса, приобретение оборудования, племенных животных, молодняка, капельное орошение).

С 2019 года на территории муниципального образования Славянский район действует рабочая группа по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым гражданам и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
В перечень имущественной поддержки включена 24 объекта, 15 из которых свободно. 9 объектов предоставлены субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках имущественной поддержки.
В 2024 году в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» реализован крупный проект «Бизнес в год семьи», как инициатива, направленная на поддержку семейных ценностей в предпринимательстве. Проект представляет собой серию фильмов, посвящённых десяти Кубанским компаниям из ряда экономических зон региона, осуществляющим деятельность в различных отраслях. Одним из героев проекта стал предприниматель из Славянского района – ИП Белова Лариса Васильевна.
РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.
2. СЛУШАЛИ: 

Об итогах работы по привлечению инвестиций на территорию муниципального образования Славянский район в 2024 году.

По итогам 2024 года объем инвестиций по муниципальному образованию Славянский район оценочно составил 30,5 млрд. рублей, темп роста – 162,9 % к уровню прошлого года. Создано 120 новых рабочих мест. 

В стадии реализации находятся проекты с объемом инвестиций в 69 млрд. рублей и дополнительными рабочими местами в количестве 3 255. 

В соответствии с прогнозом до 2027 года сохранится положительная динамика темпов роста объемов инвестиционных вложений и в среднем составит 5 % ежегодно. 

В 2024 году подписано 2 новых инвестиционных соглашения по реализации проектов на общую сумму 550 млн. рублей:

строительство II очереди курортно-туристического комплекса «Эль» на 50 млн. рублей;

строительство логистического центра ООО «Специализированный Застройщик «Капитал Строй» на 400 млн. рублей.

Проекты рассчитаны до 2027 года. Всего будет создано 25 новых рабочих мест. 

В отчетном периоде реализован крупный инвестиционный проект – строительство плодохранилища, инвестор ООО АФ «Приволье», объём инвестиций – 1 млрд. рублей.

Продолжается реализация значимого для района инвестиционного проекта модернизации производственных мощностей ООО «Славянск ЭКО» с объемом инвестиций 65 млрд. рублей, в результате реализации проекта будет создано 3 000 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2025 года. По итогам 2024 года предприятием инвестировано оценочно 18 млрд. рублей.
В целях продвижения инвестиционного потенциала муниципального образования Славянский район подготовлены предложения по 5 инвестиционным площадкам общей площадью 24 га, а также по 6 инвестиционным проектам на общую сумму 1,2 млрд. рублей. Все проекты включены в Единый реестр инвестиционных предложений Краснодарского края.
РЕШИЛИ: 

Продолжить работу, направленную на привлечение инвестиций на территорию муниципального образования Славянский район.
3. СЛУШАЛИ:

О мониторинге реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования Славянский район.
Показатели объема инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям соответствуют прогнозу социально-экономического развития муниципального образования Славянский район на 2025 год прогнозируются в сумме 32 878,9 млн. рублей.

В настоящее время количество находящихся на активной стадии реализации, в том числе в рамках заключенных с инвесторами протоколов о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций, составляет 10 единиц:

строительство многоквартирных жилых домов, инвестор – ООО «Специализированный Застройщик «Капитал Строй», объем инвестиций – 100 млн. рублей;

строительство логистического центра, инвестор – ООО «Специализированный Застройщик «Капитал Строй», объем инвестиций – 400 млн. рублей;

строительство производства кормовых добавок для домашней птицы, инвестор – ООО «Черепашья гряда», объем инвестиций – 100 млн. рублей;

строительство производственного фармацевтического комплекса, инвестор – ООО «ИМБИАН ЛАБ», объем инвестиций – 600 млн. рублей;

строительство производства изделий из бетона, инвестор – ИП Ольденбургер Д.А., объем инвестиций – 150 млн. рублей;

строительство торгового комплекса, инвестор – ИП Панов М.Е., объем инвестиций – 100 млн. рублей;

модернизация ООО «Славянск ЭКО», инвестор – ООО «Славянск ЭКО», объем инвестиций – 65,0 млрд. рублей;

строительство агротуристического комплекса «Кубанская усадьба», инвестор – КФХ Кияшко Е.Ф., объем инвестиций – 170 млн. рублей;

строительство торгового комплекса, инвестор – ИП Алавердова Г.Е., объем инвестиций – 50 млн. рублей;

строительство базы отдыха, инвестор – ООО «Эль», объем инвестиций – 50 млн. рублей.

Количество инвестиционных проектов, планируемых к завершению в 2025 году в соответствии со сроками, указанными в протоколах с инвесторами о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций, составляет 4 ед., а именно: 

строительство торгового комплекса, инвестор – ИП Панов М.Е., объем инвестиций – 100 млн. рублей;

строительство производства изделий из бетона, инвестор – ИП Ольденбургер Д.А., объем инвестиций – 150 млн. рублей;

строительство производственного фармацевтического комплекса, инвестор – ООО «ИМБИАН ЛАБ», объем инвестиций – 600 млн. рублей;

строительство многоквартирных жилых домов, инвестор – ООО «Специализированный Застройщик «Капитал Строй», объем инвестиций – 100 млн. рублей. 

Все проекты реализуются в установленные сроки.
РЕШИЛИ: 
Информацию принять к сведению. Отделу инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития продолжить мониторинг реализации инвестиционных проектов
4. СЛУШАЛИ:
Об итогах предоставления услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимателей в 2024 году.
Славянский центр поддержки предпринимателей (далее – Центр) на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым гражданам, а также физическим лицам, только планирующим осуществлять предпринимательскую деятельность, следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 2024 года Центром было проведено 4 обучающих семинара и предоставлено 435 услуг субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам, в том числе:

236 консультационных услуг;

176 услуг по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

разработано 23 бизнес-плана.

Кроме того, в рамках муниципального контракта предприниматели Славянского района могут бесплатно воспользоваться рабочим местом в коворкинге на базе Центра. В 2024 году в рамках поддержки были доступны 2 рабочих места, услугой воспользовались 6 предпринимателей.
Совместно с отделом инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом и налоговой инспекцией в отчетном году организованы выездные семинары для представителей малого бизнеса и самозанятых граждан в 4 поселениях Славянского района: Анастасиевском, Целинном, Черноерковском и Петровском.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению. Продолжить информировать субъекты МСП, самозанятых граждан и физических лиц, планирующих осуществлять предпринимательскую деятельность, о доступных мерах поддержки. Организовать в 2025 году выездные семинары в сельских поселениях.
5. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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