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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

18.09.2024 № 3
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 27 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об основных показателях, представляемых для разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Славянский район, в части развития малого и среднего предпринимательства (с учетом микропредприятий и самозанятых граждан) на плановый период 2025-2027 годов.

Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (10 минут).

2. Об изменениях в налоговом законодательстве с 2025 года.
Докладчик: Воробьев Виталий Александрович – руководитель филиала в Славянском районе Союза «Торгово-промышленная палата Краснодарского края» (10 минут).
3. Об итогах предоставления услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимателей в I полугодии 2024 года.

Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – директор ООО «Славянский Центр поддержки предпринимателей» (5 минут).
4. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл расширенное заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

Об основных показателях, представляемых для разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Славянский район, в части развития малого и среднего предпринимательства (с учетом микропредприятий и самозанятых граждан) на плановый период 2025-2027 годов.
Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития Славянского района. Малый бизнес играет важную роль в решении экономических и социальных задач муниципального образования, так как способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения района, легко приспосабливается к тем или иным экономическим условиям.

Результатом реализации различных мер поддержки малого бизнеса на территории Славянского района в 2023 году явился рост числа субъекта малого и среднего предпринимательства до 11 547 единиц, из которых 718 – юридические лица, 4 321 – индивидуальные предприниматели, 6 508 – физические лица (плательщики налога на профессиональный доход), что позволило обеспечить занятостью более 19 тысяч человек или 35 % всего населения, занятого в экономике района. Значительный рост обеспечен за счет самозанятых граждан. Если в 2022 году самозанятых граждан было 4 622, то за 2023 год их число увеличилось до 6 682. 

Соответственно вырос показатель числа занятых в малом и среднем предпринимательстве. Численность работников в 2023 году увеличилась на 20,5 % по отношению к 2022 году.

Мероприятия по популяризации самозанятости, проводимые органами местного самоуправления совместно с муниципальным центром поддержки предпринимателей и налоговой инспекцией в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», позволили по итогам 2023 года увеличить количество официально зарегистрированных самозанятых в Славянском районе до 6 682 плательщиков, из которых 6 508 (97,4 %) – физические лица и 174 (2,6 %) – индивидуальные предприниматели, что выше показателя 2022 года на 44,6 %. 

Среди тех, кто решил зарегистрироваться в качестве самозанятых и воспользоваться преференциями, – грузоперевозчики, водители легковых такси, представители бьюти-индустрии, переводчики, специалисты сферы образования и воспитания, художники и фотографы, представители сферы услуг. Новый статус освобождает их от подачи налоговой отчетности и применения кассы, уплаты страховых взносов, а также позволяет существенно увеличить клиентскую базу.

На фоне роста количества самозанятых граждан в 2023 году, как и в 2022, продолжила меняться и отраслевая структура малого и среднего бизнеса в сторону увеличения количества занятых в сфере услуг, в результате чего доля прочих видов экономической деятельности значительно выросла, что привело к уменьшению доли отрасли торговли на 3,8 %, сферы транспортировки и хранения – на 1,2 %, сельского хозяйства – на 1,1 %. По остальным отраслям экономики снижение составило менее 1 %. 

Таким образом, в 2023 году отраслевая структура малого и среднего предпринимательства выглядит следующим образом:

прочие виды экономической деятельности (в том числе сфера услуг) – 62,8 %,

сфера торговли оптовой и розничной, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов сосредоточено – 18,3 %, 

транспортировка и хранение – 5,6 %, 

сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 4,7 %,

строительство – 3,3 %,

обрабатывающие производства – 2,1 %,

деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 1,9 %,

деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 1,3 %.

Удельный вес числа субъектов малого и среднего предпринимательства в общем количестве всех предприятий и организаций составляет более 95 %. Четвертую часть налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края или более 1 млрд. рублей уплачивают представители малого и среднего бизнеса района.

По итогам 2023 года оборот субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета самозанятых граждан) вырос на 9,3 % по отношению 2022 году и составил 48,3 млрд. рублей, в том числе 36,9 млрд. рублей у юридических лиц и 11,4 млрд. рублей у индивидуальных предпринимателей. Это 20,4 % от оборота всех хозяйствующих субъектов Славянского района, который в 2023 году составил 237 млрд. рублей. 

Более детальный анализ деятельности субъектов среднего предпринимательства по итогам 2023 года показал, что из 10 средних предприятий, зарегистрированных на территории муниципального образования Славянский район, 9 – юридические лица, 1 – индивидуальный предприниматель (данные реестра субъектов малого и среднего предпринимательства). Данные по отраслям распределились следующим образом:

– сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – ООО Агропромышленная фирма «Кубань»;

– обрабатывающие производства – ООО «Добрыня Русь», ООО «Комбинат железобетонных изделий»;

– торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – ООО «ТД «Фавор», ООО «АЗС-Юг», ООО «Трансферт-Процессинг», ООО «Фактор», ИП Лагошина О.А.;

– предоставление прочих видов услуг – ООО «Кубаньводоканал», ОАО «Славянскгоргаз».

Рост количества субъектов среднего предпринимательства на 25 % по сравнению с 2022 годом обусловлен снижением оборота ряда крупных предприятий и переходом их в разряд средних (ООО «АЗС-Юг», ООО «Трансферт-Процессинг», ООО «Фактор»), а также увеличением штата сотрудников и переходом из разряда малых предприятий ООО «Комбинат железобетонных изделий». В тоже время в 2023 году 2 предприятия выбыли из реестра средних: ОАО МСЗ «Славянский» (смена места регистрации на г. Краснодар) и ООО «Юг-Бетон-Сервис» (превышение предельного значения по доходу и переход в разряд крупных).

По предварительной оценке, в 2024 году прогнозируется рост количества субъектов малого предпринимательства по сравнению с 2023 годом на 19,7 % за счет увеличения количества самозанятых граждан, занятых в сфере услуг, при этом количество субъектов среднего предпринимательства не изменится.

В прогнозируемой перспективе в муниципальном образовании Славянский район продолжится развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса, в результате чего выручка субъектов малого и среднего предпринимательства к 2027 году по предварительным подсчетам должна составить более 57 млрд. рублей. 
РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

2. СЛУШАЛИ: 

Об изменениях в налоговом законодательстве с 2025 года.
В соответствии с Федеральным законом от 12 июля 2024 г. № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 176-ФЗ) с 1 января 2025 г. организации и индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения, признаются плательщиками налога на добавленную стоимость. Плательщики автоматически освобождаются от уплаты НДС в следующих случаях:

если сумма доходов за предыдущий год не превысила в совокупности 60 млн. рублей;

если налогоплательщик зарегистрирован впервые.

Если доход с начала года превысил 60 млн. рублей, действие освобождения от НДС прекращается с первого числа месяца, следующего за месяцем превышения. В этом случае у налогоплательщика есть два варианта:

применять пониженные ставки НДС 5 % и 7 %;

рассчитывать НДС по общеустановленным ставкам.

Пониженные ставки НДС применяют в следующих случаях:

ставка 5 % – если сумма доходов за предыдущий год составила от 60 до 250 млн. рублей;

ставку 7 % – если сумма доходов за предыдущий год составила от 250 до 450 млн. рублей.

При применении пониженных ставок НДС 5 % и 7 % налоговые вычеты не применяются. Если налогоплательщик начинает применять пониженные ставки, он не может отказаться от них в течение 12 последовательных кварталов, за исключением случаев утраты права на применение этих ставок.

С 2025 года вводится прогрессивная шкала ставок по НДФЛ: 13 % на доходы в сумме до 2,4 млн. рублей включительно в год; 15 % – свыше 2,4 млн. рублей, 18 % – свыше 5 млн. рублей, 20 % – свыше 20 млн. рублей, 22 % – свыше 50 млн. рублей.

Федеральным законом № 176-ФЗ также закреплены понятия дробления бизнеса и добровольного отказа от него. Одним из наиболее важных изменений, которые связаны с развитием налоговой системы в РФ, стало принятие амнистии за применение схемы дробления бизнеса.
Кроме того, с 1 января 2025 г. вступает в силу новая глава 33.1 Налогового кодекса РФ «Туристический налог». Налоговые ставки будут устанавливаться нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований в размерах, не превышающих в 2025 году 1 %, в 2026 году – 2 %, в 2027 году – 3 %, в 2028 году – 4 %, начиная с 2029 года – 5 % от налоговой базы. Минимальная сумма налога определена в 100 рублей в сутки.

С 2025 года налоговые органы будут применять упрощенные правила рассмотрения жалоб налогоплательщиков. Соответствующие нормы содержит Федеральный закон от 31 июля 2023 г. № 389-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса Российской Федерации».

С 1 января 2025 года вступит в законную силу новая статья 140.1 Налогового кодекса РФ «Особенности рассмотрения жалобы в упрощенном порядке». Новые нормы предусматривают, что жалобы, направленные в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика, могут быть рассмотрены в упрощенном порядке в случае указания об этом налогоплательщиком в самой жалобе. Рассмотрение жалобы будет осуществляться налоговым органом, акты ненормативного характера, действия или бездействие должностных лиц которого обжалуются, то есть без направления в вышестоящий налоговый орган. При этом срок рассмотрения жалобы составит не более 7 рабочих дней со дня её получения.
В соответствии с положениями Федерального закона от 8 августа 2024 г. № 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» лица, принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции, а также члены их семей (в том числе погибших участников), имеют право на льготу по налогу на имущество физических лиц за налоговые периоды, начиная с 2022 года. Льгота будет предоставляться в беззаявительном порядке на основании сведений, полученных налоговым органом в рамках межведомственного взаимодействия.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.
3. СЛУШАЛИ:

Об итогах предоставления услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимателей в I полугодии 2024 года.
Славянский центр поддержки предпринимателей оказывает консультационные услуги бизнес-сообществу Славянского района на безвозмездной основе: 

по вопросам маркетингового сопровождения и бизнес-планированию; 

по вопросам патентно-лицензионного сопровождения, регистрации товарного знака;
по вопросам правового обеспечения деятельности (консультации об изменениях в законодательстве, касающихся бизнеса);

по вопросам информационного сопровождения (электронный документооборот, получение ЭЦП, работа на электронных торговых площадках и т.д.);

по вопросам применения трудового законодательства РФ; 

по вопросам предоставления информации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов (формы господдержки);

по вопросам начала ведения собственного дела для физических лиц; 

и иные консультационные услуги в целях содействия развитию деятельности субъектов МСП.
Двери центра поддержки открыты для всех желающих с понедельника по пятницу с 9.00 до 16.00 часов по адресу: г. Славянск-на-Кубани, ул. Школьная, д. 324, контактный телефон +7 (918) 468-95-14.

По итогам I полугодия 2024 года Центром было проведено 2 обучающих семинара и предоставлено 218 услуг субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам, в том числе:

118 консультационных услуг;

88 услуг по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

разработано 12 бизнес-планов.

Кроме того, в рамках муниципального контракта предприниматели Славянского района могут бесплатно воспользоваться рабочим местом в коворкинге на базе Центра. За истекший период 2024 года в рамках поддержки были доступны 2 рабочих места, услугой воспользовались 3 предпринимателя.
Совместно с отделом инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом и налоговой инспекцией в октябре и ноябре текущего года запланировано проведение выездных семинаров для представителей малого бизнеса и самозанятых граждан в 4 поселениях Славянского района: Анастасиевском, Целинном, Черноерковском и Петровском.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению. Продолжить информировать субъекты МСП, самозанятых граждан и физических лиц, планирующих осуществлять предпринимательскую деятельность, о доступных мерах поддержки. Отчитаться об организации выездных семинаров в сельских поселениях.
4. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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