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 АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

26.04.2023 № 2
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова

Присутствовали: 27 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мерах поддержки малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан.

Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (15 минут).

2. Перспективы инвестиционного развития муниципального образования Славянский район на 2023 год.

Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (10 минут).
3. О проведении форума «Сильные идеи для нового времени».

Докладчик: Афанасьева Юлия Александровна – начальник управления экономического развития (5 минут).
4. О проведении регионального конкурса «Экспортёр года».

Докладчик: Воробьев Виталий Александрович – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата» (5 минут).
5. О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимателей в 1 квартале 2023 года.

Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – директор ООО «Славянский Центр поддержки предпринимателей» (5 минут).
6. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

О мерах поддержки малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан.

Результатом реализации различных мер поддержки малого и среднего бизнеса на территории Славянского района явился рост числа субъектов МСП до 10 205 единиц. В 2022 году этот показатель находился на уровне 9 500. Значительный рост обеспечен за счет самозанятых граждан. Если в 2022 году самозанятых граждан было 4 622, то за истекший период 2023 года их число увеличилось до 5 275. При этом число индивидуальных предпринимателей и юридических лиц не снизилось.
Соответственно вырос показатель числа занятых в малом и среднем предпринимательстве. Малый и средний бизнес обеспечивает рабочими местами более 18 тысяч человек или 30 % населения района, занятого в экономике. Удельный вес числа субъектов МСП в общем количестве всех предприятий и организаций составляет более 95 %. 
Мероприятия по популяризации самозанятости, проводимые органами местного самоуправления совместно с муниципальным центром поддержки предпринимателей и налоговой инспекцией в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», позволили по итогам 3 месяцев 2023 года увеличить количество официально зарегистрированных самозанятых в Славянском районе до 5 275 плательщиков, из которых 5 138 – физические лица (97 %) и 137 – индивидуальные предприниматели (3 %). 

Среди тех, кто решил зарегистрироваться в качестве самозанятых и воспользоваться преференциями, – грузоперевозчики, водители легковых такси, представители бьюти-индустрии, переводчики, специалисты сферы образования и воспитания, художники и фотографы, представители сферы услуг. Новый статус освобождает их от подачи налоговой отчетности и применения кассы, уплаты страховых взносов, а также позволяет существенно увеличить клиентскую базу.

В нестабильных экономических условиях важной мерой поддержки малого и среднего бизнеса является оказание своевременных бесплатных информационно-консультационных услуг. Совместно с муниципальным центром поддержки предпринимателей на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата» и налоговой инспекцией проводятся семинары для представителей малого бизнеса и самозанятых граждан. 
Кроме того, в рамках муниципального контракта в текущем году за консультацией в центр поддержки обратилось 107 субъектов МСП, проведен 1 семинар.
Всего в 2023 году субъектам МСП и самозанятым гражданам запланировано оказать 430 услуг, провести 4 семинара. 
С 1 июля 2022 года предприниматели нашего района получили возможность бесплатно воспользоваться услугой по предоставлению рабочего места в коворкинге на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата». В текущем году в рамках поддержки доступны 2 рабочих места, услугой воспользовались 2 предпринимателя.

В целях информирования населения об изменениях налогового законодательства налоговой инспекцией регулярно проводятся семинары для налогоплательщиков и рабочие встречи с уполномоченными представителями налогоплательщиков, а также на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата» стало уже традицией организовывать рабочие встречи налоговой инспекции с представителями малого и среднего бизнеса, где освещаются ключевые вопросы, связанные с преимуществами, условиями и порядком применения патентной системы налогообложения, самозанятости и других налоговых режимов.

Активно проводится информирование бизнеса о займах фонда микрофинансирования и фонда развития промышленности Краснодарского края. По результатам 2022 года 8 наших предпринимателей оформили займы на льготных условиях на общую сумму 34 млн. рублей (24 млн. рублей – фонд микрофинансирования, 10 млн. рублей – фонд развития промышленности). В 1 квартале 2023 года данной мерой поддержки воспользовался 1 самозанятый гражданин на сумму 500 тыс. рублей.
Сегодня фонд микрофинансирования предоставляет порядка 20 микрозаймов для разных целей и направлений бизнеса под процентную ставку от 0,1 % до 7,5 % годовых сроком до 3 лет и объемом до 5 млн. рублей. Микрозайм подходит для всех видов деятельности. Средства можно направить на: приобретение основных средств, материально-производственных запасов, строительство, ремонт помещения и оборудования, выплату заработной платы, арендные платежи, приобретение программного обеспечения, рекламу, ремонт объектов стационарной и нестационарной торговли с приведением их внешнего вида к единому дизайн коду, рефинансирование кредитов.
С 2022 года в условиях санкционного давления малому бизнесу стали доступны новые виды займов: «Экспортер», «Социальный», «Торговля», «Бизнес-ипотека», «Сделано на Кубани», однако приоритетными по-прежнему остаются «Старт», «Самозанятый», «Бизнес молодых» и «Социальный», максимальная ставка по которым не превышает 4 % годовых.
На сегодняшний день в краевом Фонде развития промышленности действует 15 программ льготного заемного финансирования, 11 из них организация финансирует самостоятельно, 4 – при поддержке федерального ФРП. Процентные ставки по льготным займам составляют от 0,1 до 4 % годовых, срок предоставления – от 3 до 10 лет, размер займов – от 5 до 200 млн. рублей.

За счет средств фонда производители могут приобрести оборудование (в т.ч. под его залог), сырье, материалы, иные товарно-материальные ценности для использования в производстве продукции, выполнить строительно-монтажные работы (при строительстве новых производственных помещений), приобрести спецтехнику, инфраструктурное оборудование, а также компенсировать прочие затраты на реализацию инвестиционных проектов.
При поддержке губернатора Краснодарского края Кондратьева В.И. в 2023 году продолжится реализация проекта «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых». За 2 года существования проекта участниками стали 92 представителя Славянского района, которые получили возможность бесплатно обучиться основам предпринимательской деятельности. Победителями проекта стали 7 молодых предпринимателей нашего района.
Победители смогут претендовать на финансирование от 100 тысяч до 3 млн. рублей от регионального Фонда микрофинансирования всего под 0,1 % годовых, а также реализовать свой бизнес-проект с опытным наставником.

Кроме того, с 2022 года предпринимателям, которые прошли программу наставничества в рамках проекта «Бизнес молодых», доступна новая мера поддержки в виде субсидий на возмещение 50 % фактически произведенных и подтвержденных затрат, связанных с приобретением основных средств или нематериальных активов, но не более 300 тыс. рублей.
Не так давно в законодательстве появилось понятие социального предпринимательства. Социальное предпринимательство в последние годы активно развивается в нашей стране, поскольку оно эффективно решает проблемы социального характера. 
Поддержка социального предпринимательства предусмотрена как федеральными, так и региональными правовыми актами. Для развития этого направления на государственном уровне разработаны меры поддержки в виде грантов и льготных микрозаймов. 

В 2022 году два индивидуальных предпринимателя из Славянского района прошли обучение и получили статус социального предприятия, появилась возможность воспользоваться мерами государственной поддержки на развитие дошкольного образования и предоставления услуг по дневному уходу за детьми. 

В 2023 году тремя субъектами малого и среднего предпринимательства Славянского района поданы заявки с целью признания их социальными предприятиями.
Статус социального предприятия подтверждается ежегодно и дает предпринимателям право рассчитывать на грантовую поддержку от государства. Грант предоставляется при условии софинансирования социальным предприятием расходов, связанных с реализацией проекта в сфере социального предпринимательства, в размере не менее 50 %. Размер гранта: от 100 до 500 тысяч рублей на одного получателя поддержки.

Кроме того, в рамках проекта «Школа-практикум социального предпринимательства» в феврале текущего года в г. Славянске-на-Кубани при поддержке Ассоциации социальных предпринимателей Краснодарского края и департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края состоялся «круглый стол» для социальных предпринимателей.

Цель мероприятия – предоставление содействия в реализации социальных проектов, поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, физических лиц, заинтересованных в начале осуществления деятельности в области качественного изменения гражданского общества.

В 2022 году в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» Правительство РФ расширило поддержку молодежи в возрасте до 25 лет, новым инструментом стали гранты от 100 до 500 тысяч рублей на реализацию своего проекта.

Прохождение бесплатного обучения в центре «Мой бизнес» по основам предпринимательской деятельности является обязательным этапом для получения господдержки.

Претендовать на грант могут индивидуальные предприниматели или учредители юрлица в возрасте до 25 лет. Компания также должна быть зарегистрирована на территории Краснодарского края и состоять в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства. Участие в программе предполагает софинансирование не менее 25 % расходов на реализацию проекта.
Центр занятости населения оказывает содействие безработным гражданам в получении единовременной финансовой помощи при государственной регистрации предпринимательской деятельности. Размер финансовой помощи составляет 307 тыс. рублей на одного получателя.

За истекший период 2023 года Центр занятости населения оказал поддержку 3 субъектам МСП на сумму 921 тыс. рублей в следующих сферах: изготовления изделий из дерева, детейлинг. Для сравнения, в 2022 году поддержкой воспользовались 4 субъекта МСП на сумму 1,2 млн. рублей.
В Славянском районе активно развивается предпринимательство по социальному контракту. Совместно с управлением социальной защиты населения на постоянной основе проводится работа по популяризации социального контракта среди населения. 
Для многих граждан, мечтающих заняться собственным делом с нуля, социальный контракт явился просто находкой. Заключив договор с управлением социальной защиты населения, гражданин получает возможность получить финансовую поддержку в размере до 350 тыс. рублей. Дополнительно муниципальный центр поддержки предпринимателей при Союзе «Славянская торгово-промышленная палата» оказывает помощь в составлении бизнес-плана для получения выплаты по социальному контракту.
За истекший период 2023 год в рамках оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта 46 граждан Славянского района встали на регистрационный учет (в качестве самозанятых и ИП) и получили социальную помощь на общую сумму 14,7 млн. рублей, в том числе:

на осуществление индивидуальной предпринимательской инициативы – 35 граждан на общую сумму 12,5 млн. рублей;

на развитие личного подсобного хозяйства – 11 граждан на общую сумму 2,2 млн. рублей.
5 заявлений на заключение социального контракта на осуществление индивидуальной предпринимательской инициативы на общую сумму 3,5 млн. рублей находятся на рассмотрении.
Основные направления, которые выбирают начинающие предприниматели для заключения социального контракта, – индустрия красоты, фотоуслуги, архитектурные и страховые услуги, жестяные, сварочные и столярные работы, ремонт автотранспортных средств, швейное дело, услуги аниматоров, открытие продуктового магазина в х. Водном, установка теплиц для выращивания овощей, клубники и картофеля, приобретение крупного рогатого скота.
Кроме социальных контрактов одним из приоритетных направлений государственной политики на ближайшие годы является развитие сельскохозяйственного производства, в том числе предоставление финансовой поддержки малым формам хозяйствования. 

Уже с февраля 2023 года крестьянско-фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства, индивидуальные предприниматели в области сельскохозяйственного производства и самозанятые граждане могут подать заявление на получение финансовой помощи по 13 видам субсидий. 

В целях информирования глав крестьянско-фермерских хозяйств, собственников личных подсобных хозяйств, индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан о мерах государственной финансовой поддержки малым формам хозяйствования управлением экономического развития совместно с управлением сельского хозяйства разработаны наглядные информационные материалы о видах и условиях субсидирования сельхозпроизводителей на территории Краснодарского края.

С 06 февраля по 30 июня 2023 г. проводится отбор получателей субсидий на предоставление за счет средств краевого бюджета субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования Славянский район.

В 1 квартале 2023 года субсидии получили 2 самозанятых гражданина на общую сумму 147,1 тыс. рублей (производство и реализация мяса, строительство теплиц). Еще 8 заявок находятся на рассмотрении.

Экспортно-ориентированные субъекты малого и среднего предпринимательства на безвозмездной основе могут воспользоваться услугами Центра координации поддержки экспорта Краснодарского края.

Центр координации поддержки экспорта оказывает следующий спектр услуг:

продвижение бизнес-проектов;
переводческая деятельность;
обучение и повышение квалификации;
проведение зарубежных деловых мероприятий (конгрессов, выставок, бизнес-миссий);
консультации по вопросам ведения внешнеэкономической деятельности;
поиск бизнес-партнеров, продвижение товаров и услуг региональных компаний;

страхование экспортных рисков.

По итогам 2022 года услугами центра координации поддержки экспорта воспользовалось 19 субъектов малого и среднего предпринимательства.
Государственную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым, а также физическим лицам, только планирующим заниматься инновационной деятельностью, оказывает Фонд развития инноваций Краснодарского края. 
Все услуги для инноваторов оказываются фондом бесплатно, в том числе: консультации, организационная поддержка, обучающие мероприятия, акселерационные программы, хакатоны, содействие с целью привлечения инвестиций и грантов, сопровождение инновационных проектов. Фонд оказывает комплексную поддержку инноваторов на любой стадии реализации проекта.

Основной целью работы фонда является создание работающей площадки коммуникаций между предпринимателями-инноваторами, крупным бизнесом, властью, фондами, инвесторами и другими партнёрами.

Роль «единого окна» по всем мерам государственной поддержки малого и среднего бизнеса на Кубани выполняет Центр «Мой бизнес». Центр предоставляет субъектам малого и среднего бизнеса, а также самозанятым гражданам следующий спектр услуг:
создание фирменного стиля;
создание и публикация WEB-сайта;
проведение маркетингового исследования;
разработка бизнес-плана для соискания инвестиций;
подача заявки на регистрацию товарного знака;
упаковка франшизы;
помощь в выходе на маркетплейсы;
классификация гостиниц;
предоставление мест в частных коворкингах;
проведение сертификации товаров, работ и услуг;
организация участия в выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях на территории РФ и др.

С 2019 года на территории муниципального образования Славянский район действует рабочая группа по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В перечень имущественной поддержки включено 17 объектов, 9 из которых свободно. 8 объектов предоставлены субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках имущественной поддержки.
С 2022 года бизнес может быстро оформить заявку на любые государственные меры поддержки с помощью цифрового профиля компании на платформе МСП.РФ. Цифровой профиль формируется на основе 18 категорий данных о бизнесе. С вашего разрешения платформа берёт информацию из реестров ИП, юридических лиц, субъектов МСП, налоговые декларации, бухгалтерскую отчётность и данные из «Госуслуг» – всего более 800 параметров. Чтобы сформировать свой профиль на платформе необходимо авторизоваться на МСП.РФ с помощью логина и пароля от «Госуслуг» и подтвердить согласие на автоматическую передачу данных. 

Со всеми действующими мерами поддержки бизнеса Вы можете своевременно ознакомиться на нашем официальном Telegram-канале «Мой бизнес Славянский район» и странице сообщества «Мой бизнес Славянский район» в социальной сети «ВКонтакте».

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района, продолжить информировать субъекты МСП и самозанятых граждан о мерах поддержки.
2. СЛУШАЛИ: 

Перспективы инвестиционного развития муниципального образования Славянский район на 2023 год.
Всего за последние пять лет (2018-2022 гг.) объем инвестиционных вложений в экономику района превысил 55 млрд. рублей. Реализовано 19 крупных проектов с общим объемом инвестиций 13,8 млрд. рублей. Дополнительно получено более 1,5 млрд. рублей налоговых поступлений в бюджет. Создано 800 новых рабочих мест. 

По уточненным данным объем инвестиций по муниципальному образованию Славянский район за 2022 год составил 15 924 млн. рублей, темп роста – 110,2 % к уровню прошлого года. Создано 72 новых рабочих места. 

В 2022 году реализованы следующие проекты: 

ООО «Спектор СК» – закладка садов интенсивного типа в Прикубанском сельском поселении, объем инвестиций – 70 млн. рублей;

ООО АФ «Приволье» – строительство склада хранения зерна, объем инвестиций – 20 млн. рублей, создано дополнительно 5 новых рабочих мест;

ЖК «Отдельский» – строительство многоквартирного дома, инвестировано – 400 млн. рублей; 

ИП Барабанова И.В. – строительство фруктохранилища в Прикубанском сельском поселении, объем инвестиций – 80 млн. рублей. 

Субъектами малого и среднего предпринимательства реализовано 29 инвестиционных проектов, общая площадь введенной в эксплуатацию коммерческой застройки составила 29 029 м. кв.

Объемы инвестиционных вложений распределяются по базовым отраслям экономики:

сельское хозяйство – 22 %;

обрабатывающие производства, включая нефтепереработку – 65 %;

оптовая и розничная торговля – 3 %.
До 2027 года в стадии реализации находятся проекты со значительным объемом инвестиций в 69,2 млрд. рублей, дополнительными рабочими местами в количестве 3 750 (как в городе, так и в сельской местности), а именно:

модернизация производственных мощностей ООО «Славянск Эко»;

с 2023 года начата реализация проекта строительства фармацевтического производства на территории Славянского городского поселения, общий объем инвестиций составляет 3 млрд. рублей, инвестор – ООО «Имбиан Лаб»;
проект строительства плодохранилища и складов хранения зерна ООО АФ «Приволье» (завершающий этап).
Активно продолжается реализация инвестиционных проектов субъектами малого бизнеса:

ИП Алавердова Г.Д. – строительство торгово-развлекательного центра в Славянском городском поселении с объемом инвестиций 70 млн. рублей;

ИП Панов М.Е. – строительство торгово-развлекательного центра, объем инвестиций – 100 млн. рублей;

ООО «Эль» – строительство туристического комплекса «Эль», объем инвестиций – 120 млн. рублей; 

КФХ Кияшко Е.Ф. – строительство агротуристического комплекса «Кубанская усадьба», объем инвестиций – 170 млн. рублей; 

ИП Меджидов Ш.Т. – строительство опытного производства по переработке сельскохозяйственной продукции «Марвел Мия», объем инвестиций – 105 млн. рублей. 

В целях привлечения инвесторов отделом инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития проводится следующая работа: 

работает инвестиционный портал Славянского района; 

подготовлены инвестиционные паспорта предприятий-банкротов для презентации инвесторам; 

составлен реестр инвестиционно привлекательных земельных участков общей площадью 118 га; 

постоянно обновляется информация в Едином реестре инвестиционных предложений Краснодарского края путем добавления новых инвестиционных проектов и площадок (подготовлены предложения по 5 инвестиционным площадкам общей площадью 24 га, а также по 6 инвестиционным проектам на общую сумму 1,2 млрд. рублей); 

на постоянной основе проводятся встречи с потенциальными инвесторами, так за истекший период 2023 года проведено 8 встреч с инвесторами, 3 выезда на инвестиционно-привлекательные земельные участки; 

еженедельно проводится мониторинг инвестиционных объектов на предмет выявления рисков реализации проектов. 

В целях продвижения инвестиционного потенциала муниципального образования Славянский район подготовлены предложения по 5 инвестиционным площадкам общей площадью 24 га, а также по 6 инвестиционным проектам на общую сумму 1,2 млрд. рублей:

«Строительство фабрики по пошиву школьной формы» – 129,7 млн. рублей;
«Строительство завода (цеха) по производству каркасных панелей, используемых при изготовлении быстровозводимых домов» – 102 млн. рублей;

«Строительство объекта придорожного сервиса» – 116 млн. рублей;
в целях производства импортозамещающей продукции подготовлены 2 проекта:

«Производство носимых медицинских изделий» – 294,5 млн. рублей;

«Строительство цеха для производства тары» – 111,4 млн. рублей.
В рамках Концепции развития яхтенного туризма на территории Краснодарского края подготовлен инвестиционный проект «Строительство марины «Жемчужина Азова». 

Все проекты включены в Единый реестр инвестиционных предложений Краснодарского края и размещены на официальных инвестиционных порталах Славянского района и Краснодарского края.  

Темпы инвестиционных вложений в 2023 году сохранятся, и по итогам 2023 года объем инвестиционных вложений прогнозируется не ниже 14,3 млрд. рублей. 

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации, на инвестиционном портале Славянского района.
3. СЛУШАЛИ:

О проведении форума «Сильные идеи для нового времени».
28-29 июня 2023 года в третий раз пройдёт всероссийский форум «Сильные идеи для нового времени». Его организуют Агентство стратегических инициатив и Фонд Росконгресс. 
До 26 апреля можно предложить свои инициативы по 6 направлениям социально-экономического развития страны с помощью платформы идея.росконгресс.рф.
Топ-10 финалистов получат по пять миллионов рублей, следующие топ-50 – по миллиону. Общий призовой фонд форума «Сильные идеи для нового времени» составит 100 миллионов рублей.

В рамках конкурса предприятия Кубани также приглашают принять участие в конкурсе перспективных российских брендов. Цель конкурса – поддержать развитие перспективных российских брендов в каждом регионе страны. 

Заявки на участие принимают до 26 апреля 2023 года через крауд-платформу. 
Будут разыграны пять номинаций: 
«Продовольственные товары», 
«Потребительские товары», 
«Информационные технологии», 
«Высокие технологии», 
«Креативные индустрии».

Участниками конкурса могут стать предприниматели – представители малого и среднего бизнеса, – чьи компании демонстрируют устойчивые темпы роста и высокую степень локализации производства, а также те, чьи товары уже высоко оценены потребителями: 

компания должна быть резидентом региона, от которого подает заявку;

компания относится к одной из пяти отраслей-номинаций конкурса;

компания реализует социально значимые проекты;

компания демонстрирует высокий уровень локализации производства. 

От каждого субъекта конкурсное жюри определит до пяти брендов-победителей. Кроме того, будут выбраны пять федеральных победителей конкурса, которые будут отмечены высшим руководством страны на очном мероприятии форума в июне этого года. Также жюри отметит регионы с лучшими наборами мер поддержки брендов. 
Бренды-победители смогут продвинуть свои товары на маркетплейсах и торговых сетях, на телевидении и в новых медиа, а также получить поддержку и продвижение от партнеров конкурса. Среди них – Фонд Росконгресс, Wildberries, OZON, АНО «Диалог», ФЦК, «Почта России», Роскачество, АНО «Национальные приоритеты» и другие.

Муниципальное образование Славянский район в конкурсе перспективных российских брендов представляет трикотажное производство «Белара» (https://идея.росконгресс.рф/improject-47078/ideas/66811). 

РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации.
4. СЛУШАЛИ:
О проведении регионального конкурса «Экспортёр года».

На Кубани открыт прием заявок на региональный конкурс «Экспортер года». Срок подачи заявок – до 24 апреля 2023 года включительно. 

Центр поддержки экспорта Краснодарского края проводит региональный конкурс «Экспортёр года» в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт». 

Главные задачи конкурса – развитие экспорта несырьевых неэнергетических товаров, распространение передового опыта регионов по стимулированию и поддержке экспорта, укрепление международной кооперации, пропаганда экспортной деятельности. 

Лучших экспортеров региона определяет специальная конкурсная комиссия по итогам предоставленных предприятиями показателей экспортной деятельности за 2022 год. 

В 2023 году региональный этап конкурса проводится по 3 основным номинациям: 

«Экспортер года в сфере промышленности»; 

«Экспортер года в сфере базовой продукции агропромышленного комплекса»; 

«Экспортер года в сфере готового продовольствия». 

Также компании края смогут побороться за звание победителя в новой дополнительной номинации – «Лучшая женщина-экспортер». 
Главные призы по итогам конкурса: 
1 место – бесплатное участие на международной выставке за рубежом; 
2 место – бесплатное участие в международной выставке на территории РФ;
3 место – бесплатное обучение сотрудника компании иностранному языку. 
Требования к участникам: 
регистрация предприятия на территории Краснодарского края; 
предприятие должно входить в единый реестр малого и среднего предпринимательства; 
предприятие не должно находиться в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства, а также иметь других ограничений. 
Лидеры регионального этапа смогут претендовать на участие в федеральном отборе на получение звания «Экспортер года». 
Подробности на сайте: https://kubanexport.ru.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации.

5. СЛУШАЛИ:
О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимателей в 1 квартале 2023 года.

Муниципальный центр поддержки предпринимателей (далее – Центр) на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым гражданам, а также физическим лицам, только планирующим осуществлять предпринимательскую деятельность, следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 1 квартала 2023 года Центром было предоставлено 110 услуг субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам, в том числе:

13 консультаций по вопросам правового обеспечения;

11 консультаций по вопросам маркетингового сопровождения;

17 консультаций по вопросам трудового законодательства;

10 консультаций по вопросам информационного сопровождения;

8 консультаций по вопросам кредитования;

44 услуги по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

проведен 1 обучающий семинар;

разработано 4 бизнес-плана;
предоставлено 2 рабочих места в коворкинге.
В 2023 году Центр на постоянной основе будет осуществлять выезды в поселения, в целях охвата хозяйствующих субъектов услугами Центра. По итогам года в Славянском районе планируется предоставить более 430 услуг субъектам предпринимательства и самозанятым гражданам.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить реестр получателей поддержки в средствах массовой информации.

6. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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