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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

18.12.2024 № 4
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 27 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мониторинге реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования Славянский район.

Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (5 минут).

2. О планируемых к подписанию протоколах о намерениях в сфере инвестиций. 

Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (5 минут).

3. О предварительных итогах проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативно правовых актов муниципального образования Славянский район во втором полугодии 2024 года. 

Докладчик: Афанасьева Юлия Александровна – начальник управления экономического развития (15 минут). 

4. Об утверждении плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2025 года.
Докладчик: Афанасьева Юлия Александровна – начальник управления экономического развития (10 минут).

5. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

О мониторинге реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования Славянский район.

В настоящее время на сопровождении в отделе инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом находятся 7 инвестиционных проектов, из которых в 2024 году завершены три инвестиционных проекта, а именно:

строительство плодохранилища ООО АФ «Приволье», объем инвестиций составил 1 млрд. рублей, торжественное открытие объекта состоялось 20 декабря 2024 г.;
строительство складов хранения зерна ООО АФ «Кубань», объём инвестиций – 350 млн. рублей;
строительство торгово-развлекательного центра в Славянском городском поселении по адресу ул. Красная, д. 162/4, инвестор – ИП Алавердова Г.Д., объем инвестиций составил 50 млн. рублей.
По строительству газовой заправочной станции на территории Славянского городского поселения, инвестор – ООО «Газпром газомоторное топливо», в связи с высокой стоимостью подключения к сетям электроснабжения сроки реализации проекта перенесены.
В целях выявления рисков реализации проектов проводится еженедельный мониторинг инвестиционных объектов. 

РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению. Отделу инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития продолжить мониторинг реализации инвестиционных проектов.
2. СЛУШАЛИ: 

О планируемых к подписанию протоколах о намерениях в сфере инвестиций.

Планируется подписание 3 протоколов о намерениях в сфере инвестиций:

ООО «Специализированный Застройщик «Капитал Строй» – строительство многоквартирных жилых домов, объем инвестиций – 50 млн. рублей, сроки реализации проекта – 2024-2025 гг., место реализации – ст. Анастасиевская;

ООО «Специализированный Застройщик «Капитал Строй» – строительство логистического центра, объем инвестиций – 400 млн. рублей, сроки реализации проекта – 2025-2028 гг., место реализации – г. Славянск-на-Кубани;

ООО «Эль» – строительство второй очереди туристического комплекса, объем инвестиций – 50 млн. рублей, сроки реализации проекта – 2025-2027 гг., место реализации – ст. Черноерковская. 

РЕШИЛИ: 

Информацию принять к сведению. Отделу инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития обеспечить подписание протоколов о намерениях в сфере инвестиций в срок до 25 декабря 2024 г., разместить в государственной информационной системе «Единая межведомственная система электронного документооборота исполнительных органов власти Краснодарского края». Обеспечить сопровождение инвестиционных проектов. 

3. СЛУШАЛИ:

О предварительных итогах проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативно правовых актов муниципального образования Славянский район во втором полугодии 2024 года. 
Управлением экономического развития во втором полугодии 2024 года проведено 2 процедуры по оценке регулирующего воздействия проектов нормативно правовых актов муниципального образования Славянский район, планируемых к принятию: 

проект решения Совета муниципального образования Славянский район «О внесении изменений в решение семнадцатой сессии Совета муниципального образования Славянский район седьмого созыва от 15 декабря 2021 г. № 21 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Славянский район»;

проект постановления администрации муниципального образования Славянский район «Об утверждении перечня работодателей муниципального образования Славянский район, которым устанавливаются квоты для приёма на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы, на 2025 год».

Проекты постановлений рассмотрены в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Славянский район от 22 декабря 2021 г. № 3252 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности» (в редакции от 14 декабря 2023 г. № 5494).

РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению.
4. СЛУШАЛИ:
Об утверждении плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2025 года.
Управлением экономического развития администрации муниципального образования Славянский район предлагается к утверждению план проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2025 года. План сформирован в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Славянский район от 19 декабря 2022 г. от № 3716 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности». В план внесены следующие нормативно правовые акты администрации муниципального образования Славянский район:

постановление администрации муниципального образования Славянский район от 1 марта 2024 г. № 678 «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории муниципального образования Славянский район»;

постановление администрации муниципального образования Славянский район от 5 апреля 2023 г. № 1125 «Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов на территориях Кировского и Забойского сельских поселений муниципального образования Славянский район»;

постановление администрации муниципального образования Славянский район от 19 июня 2023 г. № 2312 «О размещении нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Славянский район»;

решение Совета муниципального образования Славянский район от 27 ноября 2024 г. № 8 «О внесении изменений в решение семнадцатой сессии Совета муниципального образования Славянский район седьмого созыва от 15 декабря 2021 № 21 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Славянский район».
РЕШИЛИ: 

Утвердить план проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2025 года.
5. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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