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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

15.02.2023 № 1
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова

Присутствовали: 28 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.  Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район по итогам 2022 года.
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).

2. Инвестиционное развитие муниципального образования Славянский район по итогам 2022 года.

Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).
3. О мерах государственной финансовой поддержки малым формам хозяйствования в 2023 году.
Докладчик: Саломатина Светлана Анатольевна – начальник отдела экономики и прогноза управления сельского хозяйства, (10 минут).
4. Об итогах проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район в 2022 году.
Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).

5. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Славянский район по итогам 2022 года.

Результатом реализации различных мер поддержки малого и среднего бизнеса на территории Славянского района явился рост числа субъектов МСП до 9 500 единиц. В 2021 году этот показатель находился на уровне 7 319. Значительный рост обеспечен за счет самозанятых граждан. Если в 2021 году самозанятых граждан было 2 491, то за 2022 год их число увеличилось до 4 622. 

Соответственно вырос показатель числа занятых в малом и среднем предпринимательстве. Малый и средний бизнес обеспечивает рабочими местами более 17 тысяч человек или 30 % населения района, занятого в экономике. 

Удельный вес числа субъектов МСП в общем количестве всех предприятий и организаций составляет более 90 %. Четвертую часть налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края или более 1 млрд. рублей уплачивают субъекты малого и среднего предпринимательства района.

Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства за 2022 год составил более 55 млрд. рублей (в том числе: среднего предпринимательства – 13,5 млрд. рублей, малого предпринимательства – 41,6 млрд. рублей). Это 19,4 % от оборота всех хозяйствующих субъектов Славянского района, который в 2022 году составил 283,4 млрд. рублей. 

В прогнозируемой перспективе в муниципальном образовании Славянский район продолжится развитие инфраструктуры поддержки и развития малого бизнеса, в результате чего выручка субъектов малого и среднего предпринимательства к 2025 году по прогнозируемым подсчетам должна составить более 65,3 млрд. рублей. 

Мероприятия по популяризации самозанятости, проводимые органами местного самоуправления совместно с муниципальным центром поддержки предпринимателей и налоговой инспекцией в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», позволили по итогам 2022 года увеличить количество официально зарегистрированных самозанятых в Славянском районе до 4 622 плательщиков, из которых 4 469 – физические лица (97 %) и 153 – индивидуальные предприниматели (3 %). 

Среди тех, кто решил зарегистрироваться в качестве самозанятых и воспользоваться преференциями, – грузоперевозчики, водители легковых такси, представители бьюти-индустрии, переводчики, специалисты сферы образования и воспитания, художники и фотографы, представители сферы услуг. Новый статус освобождает их от подачи налоговой отчетности и применения кассы, уплаты страховых взносов, а также позволяет существенно увеличить клиентскую базу.

В структуре предпринимательской деятельности Славянского района значительный удельный вес составляют предприятия сферы услуг (55 %) и торговли (22 %).

Для увеличения количества субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе существуют различные виды поддержки, а именно: консультационная, информационная, имущественная, инвестиционная, экспортная. 

В нестабильных экономических условиях важной мерой поддержки малого и среднего бизнеса послужило оказание бесплатных консультационных услуг муниципальным центром поддержки предпринимателей на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата», в том числе организация выездных семинаров на территории сельских поселений. Всего в 2022 году в рамках муниципального контракта субъектам МСП и самозанятым гражданам муниципальным центром поддержки предпринимателей оказано 426 консультационных услуг, проведено 4 семинара. 

Кроме того, с 1 июля 2022 года предприниматели нашего района получили возможность бесплатно воспользоваться услугой по предоставлению рабочего места в коворкинге на базе Союза «Славянская торгово-промышленная палата». В рамках поддержки доступны 2 рабочих места, услугой воспользовались 6 предпринимателей.

Активно проводилось информирование бизнеса о займах фонда микрофинансирования и фонда развития промышленности Краснодарского края, что позволило 8 предпринимателям Славянского района оформить займы на льготных условиях на общую сумму 34 млн. рублей (24 млн. рублей – фонд микрофинансирования, 10 млн. рублей – фонд развития промышленности).

При поддержке губернатора Краснодарского края Кондратьева В.И. в 2022 году продолжил реализацию проект «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых». Участниками двух потоков проекта стали 42 представителя нашего района, которые получили возможность бесплатно обучиться основам предпринимательской деятельности. Среди участников, удачно защитивших свои бизнес-проекты и вышедших на этап наставничества, – 5 молодых предпринимателей из Славянского района.

В 2022 году два индивидуальных предпринимателя из Славянского района прошли обучение в рамках образовательной программы для социальных предпринимателей Краснодарского края и получили статус социального предприятия: Подлесная А.С. (дошкольное образование) и Базалий М.А. (предоставление услуг по дневному уходу за детьми). Статус социального предприятия позволил Базалий М.А. получить грантовую поддержку от государства в размере 284,4 тыс. рублей. 

За истекший период 2022 года Центр занятости населения оказал поддержку 4 субъектам МСП на сумму 1,2 млн. рублей в следующих сферах: анти-кафе, ремонт компьютерной техники и комплектующих, заправка и ремонт автокондиционеров, содержание питомника для собак.

В текущем году совместно с управлением социальной защиты активно велась работа по популяризации социального контракта среди населения. 

В рамках оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта 55 граждан Славянского района встали на регистрационный учет (в качестве самозанятых и ИП) и получили социальную помощь на общую сумму 12,3 млн. рублей, в том числе:

на осуществление индивидуальной предпринимательской инициативы – 41 гражданин на общую сумму 10,4 млн. рублей;

на развитие личного подсобного хозяйства – 14 граждан на общую сумму 1,9 млн. рублей.

Основные направления, которые выбирают начинающие предприниматели для заключения социального контракта, – индустрия красоты, бухгалтерские услуги, изготовление кожгалантереи, оборотной деревянной тары (поддонов), организация праздничных мероприятий, спортивные занятия по тхэквондо, логистические и фотоуслуги, установка теплиц и выращивание овощных и зеленых культур, приобретение крупного рогатого скота и птицы.

Кроме социальных контрактов ощутимую финансовую поддержку в виде субсидий получили 47 предпринимателей в области сельскохозяйственного производства на общую сумму 9,0 млн. рублей. Надо отметить, что в связи со значительным увеличением площади субсидируемых теплиц для ЛПХ имеющих статус «самозанятого» (от 100 кв.м. до 2000 кв.м) вырос интерес личных подсобных хозяйств, и для этих целей в текущем году 34 ЛПХ оформили статус «самозанятых». 

По итогам 2022 года услугами центра координации поддержки экспорта воспользовалось 19 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

С 2019 года на территории муниципального образования Славянский район действует рабочая группа по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В перечень имущественной поддержки включено 16 объектов, 8 из которых свободно. 8 объектов предоставлены субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках имущественной поддержки.

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района, продолжить информировать субъекты МСП о мерах поддержки.
2. СЛУШАЛИ: 

Инвестиционное развитие муниципального образования Славянский район по итогам 2022 года.
По итогам 2022 года объем инвестиций по муниципальному образованию Славянский район оценочно составил 13 366 млн. рублей, темп роста 109 % к уровню прошлого года. Создано 72 новых рабочих места. 

По итогам работы в сфере привлечения инвестиций Славянский район традиционного входит в первую 10-ку среди муниципалитетов. 

При ранжировании инвестиционных вложений по итогам 2022 года 22 % инвестиций приходится на развитие сельскохозяйственной отрасли, на обрабатывающие производства, включая нефтепереработку, приходится 65 %. Основной объем инвестиционных вложений в 2022 году сложился за счет реализации следующих социально и экономически значимых для района проектов: 

ООО «Славянск ЭКО» – модернизация производственных мощностей завода, объем инвестиций по проекту предполагается в сумме 65 млрд. рублей, в результате реализации проекта будет создано 3 000 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2025 года. В 2022 году предприятием инвестировано 8 686 млн. рублей;
ООО АФ «Приволье» – строительство плодохранилища и складов хранения зерна. Проект рассчитан до конца 2023 года. Объем вложенных инвестиций по итогам 2022 года составил 894 млн. рублей.

В 2022 году реализованы следующие проекты: 

ООО «Спектор СК» – закладка садов интенсивного типа в Прикубанском сельском поселении, объем инвестиций – 70 млн. рублей;

ООО АФ «Приволье» – строительство склада хранения зерна, объем инвестиций – 20 млн. рублей, создано дополнительно 5 новых рабочих мест;

ЖК «Отдельский» – строительство многоквартирного дома, инвестировано – 400 млн. рублей; 

ИП Барабанова И.В. – строительство фруктохранилища в Прикубанском сельском поселении, объем инвестиций – 80 млн. рублей. 

В 2023 году продолжится инвестиционное развитие района по следующим основным направлениям: 

реализация инвестиционного проекта модернизации производственных мощностей ООО «Славянск Эко»;

проект строительства плодохранилища и складов хранения зерна ООО АФ «Приволье» (завершающий этап);

проекты, реализуемые субъектами малого бизнеса – индивидуальными предпринимателями Алавердовой Г.Д. (строительство торгово-развлекательного центра в Славянском городском поселении с объемом инвестиций 70 млн. рублей) и Пановым М.Е. (строительство торгово-развлекательного центра с объемом инвестиций 100 млн. рублей). В результате реализации проектов будет создано более 20 новых рабочих мест;

строительство агротуристического комплекса «Кубанская усадьба» (КФХ Кияшко Е.Ф.) с объемом инвестиций 170 млн. рублей и созданием 100 новых рабочих мест;

строительство туристического комплекса «Эль» (ООО «Эль») с объемом инвестиций 120 млн. рублей, будет создано75 новых рабочих мест;

строительство опытного производства по переработке сельскохозяйственной продукции «Марвел Мия» (ИП Меджидов Ш.Т.) с объемом инвестиций 105 млн. рублей, в результате реализации проекта будет создано 28 новых рабочих мест. 

С 2023 года начата реализация проекта строительства фармацевтического производства на территории Славянского городского поселения, общий объем инвестиций составляет 3 млрд. рублей, количество новых рабочих мест – 100, инвестор – ООО «Имбиан Лаб».
Основными сдерживающими факторами инвестиционного развития муниципального образования Славянский район являются: инфраструктурные ограничения в виде отсутствия свободных мощностей, необходима реконструкция энергосетей, модернизация существующих подстанций с увеличением их мощности, реконструкция и строительство газораспределительных сетей на территории Славянского района и г. Славянска-на-Кубани с целью увеличения мощности и подключения новых объектов, а также строительство современного дорожного полотна. Зачастую суммирование данных факторов является причиной отказа потенциальных инвестор от реализации проектов на территории Славянского района.  

В целях привлечения инвесторов отделом инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития проводится следующая работа: информация о реализации имущественного комплекса предприятий-банкротов размещается на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район в разделе «Инвестиции» и на инвестиционном портале Славянского района в разделе «В помощь инвестору», а также на инвестиционном портале Краснодарского края.
В отчетном году подготовлены инвестиционные паспорта предприятий-банкротов для презентации инвесторам. 

В целях продвижения инвестиционного потенциала муниципального образования Славянский район подготовлены предложения по 5 инвестиционным площадкам общей площадью 24 га, а также по 6 инвестиционным проектам на общую сумму 1 186,3 млн. рублей: 
«Строительство фабрики по пошиву школьной формы» – 129,7 млн. рублей;

«Строительство завода (цеха) по производству каркасных панелей, используемых при изготовлении быстровозводимых домов» – 102 млн. рублей;

«Строительство объекта придорожного сервиса» – 116 млн. рублей;

в том числе в рамках импортозамещения подготовлены проекты:

«Производство носимых медицинских изделий» – 294,5 млн. рублей;

«Строительство цеха для производства тары» – 111,4 млн. рублей. 
По поручению министерства курортов и олимпийского наследия Краснодарского края в рамках Концепции развития яхтенного туризма на территории Краснодарского края подготовлен инвестиционный проект «Строительство марины «Жемчужина Азова». Все проекты включены в Единый реестр инвестиционных предложений Краснодарского края и размещены на официальных инвестиционных порталах Славянского района и Краснодарского края.
Всего за последние пять лет (2018-2022 гг.) объем инвестиционных вложений в экономику района превысил 52 млрд. рублей. Реализовано 19 крупных проектов с общим объемом инвестиций 13,8 млрд. рублей. Дополнительно получено более 1,5 млрд. рублей налоговых поступлений в бюджет. Создано 800 новых рабочих мест. 
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации, на инвестиционном портале Славянского района.
3. СЛУШАЛИ:

О мерах государственной финансовой поддержки малым формам хозяйствования в 2023 году.

Одним из приоритетных направлений государственной политики на ближайшие годы является развитие сельскохозяйственного производства, в том числе предоставление финансовой поддержки малым формам хозяйствования. 

Уже с февраля 2023 года крестьянско-фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства, индивидуальные предприниматели в области сельскохозяйственного производства и самозанятые граждане могут подать заявление на получение финансовой помощи по 13 видам субсидий. 

В целях информирования глав крестьянско-фермерских хозяйств, собственников личных подсобных хозяйств, индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан о мерах государственной финансовой поддержки малым формам хозяйствования управлением экономического развития совместно с управлением сельского хозяйства разработаны наглядные информационные материалы о видах и условиях субсидирования сельхозпроизводителей на территории Краснодарского края.

С 06 февраля по 30 июня 2023 г. проводится отбор получателей субсидий на предоставление за счет средств краевого бюджета субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования Славянский район.

Отбор проводится в управлении сельского хозяйства администрации муниципального образования Славянский район по адресу: 353560, Российская Федерация, Краснодарский край, город Славянск-на-Кубани, ул. Ленина, 14.

Адрес электронной почты: ush246@msh.krasnodar.ru.

Часы приема заявок:

ежедневно – с 8.00 до 17.00 часов, перерыв с 12.00 до 13.00 часов;

выходные дни – суббота, воскресенье.

Условия предоставления субсидии, которые должны быть соблюдены в установленный в соглашении период, должны соответствовать конкретным видам понесенных заявителями затрат на развитие сельскохозяйственного производства:

реализация продукции растениеводства (за исключением семенного и посадочного материала сельскохозяйственных культур) на территории Российской Федерации в году, предшествующем получению субсидий, по направлениям, обеспечивающим развитие растениеводства (кроме ЛПХ);

обеспечение численности поголовья коров, овцематок (включая ярок от года и старше), козоматок (включая козочек от года и старше) по состоянию на начало года получения субсидии не ниже уровня численности поголовья на начало года, предшествующего году получения субсидии, сельскохозяйственными товаропроизводителями, занимающимися животноводством, за исключением осуществляющих данный вид деятельности менее одного года – при предоставлении субсидии на производство реализуемой продукции животноводства (мяса) (кроме ЛПХ);

обеспечение прироста производства объемов коровьего молока в году получения субсидии по отношению к уровню года, предшествующего году получения субсидии, сельскохозяйственными товаропроизводителями, занимающимися производством коровьего молока, за исключением осуществляющих данный вид деятельности менее одного года;

документальное подтверждение заявителем факта полной оплаты стоимости приобретенных сельскохозяйственных животных согласно договору, а также принятия на себя обязательства о содержании и сохранности животных в течение трех лет со дня их приобретения - при предоставлении субсидии на возмещение части затрат на приобретение племенных и товарных сельскохозяйственных животных (коров, нетелей, овцематок, ремонтных телок, ярочек, козочек), предназначенных для воспроизводства, в том числе на условиях рассрочки (отсрочки) платежа или аренды с последующим выкупом;

документальное подтверждение заявителем факта завершения монтажа систем капельного орошения – при предоставлении субсидии на возмещение части затрат на приобретение систем капельного орошения для ведения овощеводства;

документальное подтверждение заявителем факта наличия поголовья коров на 1 января текущего года и сохранения его численности в хозяйстве на дату подачи заявления о предоставлении субсидии – при предоставлении субсидии на производство реализуемой продукции животноводства (молока);

документальное подтверждение заявителем факта завершения монтажа теплицы и принятия на себя обязательства по ее эксплуатации в течение последующих пяти лет, а также предъявление документа, подтверждающего эксплуатацию теплицы по целевому назначению на дату подачи заявления о предоставлении субсидии, – при предоставлении субсидии на возмещение части затрат на строительство теплиц.

Специалисты управления сельского хозяйства окажут бесплатные консультационные услуги по всем видам субсидий. Подробнее об условиях получения субсидий можно ознакомиться в карточках.
РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации, информировать глав поселений Славянского района о возможности и условиях получения финансовой поддержки малыми формами хозяйствования, а также рекомендовать разместить наглядные информационные материалы о видах и условиях субсидирования сельхозпроизводителей на стендах администраций поселений, в ТОСП многофункционального центра и других учреждениях, расположенных на территории поселений.
4. СЛУШАЛИ:
Об итогах работы уполномоченного органа по оценке регулирующего воздействия проектов и экспертизе принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, за 2022 год.

В соответствии с изменениями в федеральном и региональном законодательстве в муниципальном образовании Славянский район в 2016 году внедрена процедура оценки регулирующего воздействия проектов и экспертиза принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Процедура проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район устанавливает Порядок выявления новых или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Целью проведения оценки регулирующего воздействия является устранение административных барьеров на стадии подготовки проекта муниципального нормативного правового акта. Выявляется то, что мешает развитию бизнеса, необоснованно затрудняет работу предпринимателей. Будь то избыточные пакеты документов, которые нужно представлять в инстанции, излишние согласования, необоснованные затраты предпринимателей.

Важным элементом процедуры оценки регулирующего воздействия является проведение публичных консультаций с представителями бизнес-сообщества, которое позволяет выявить позиции заинтересованных сторон, сделать процесс рассмотрения принимаемых в области муниципальных нормативных правовых актов прозрачным, оценить возможные последствия для всех заинтересованных сторон при государственном регулировании.

На основании Решения тридцать четвертой сессии Совета муниципального образования Славянский район седьмого созыва от 14 декабря 2022 г. № 7 «Об утверждении уполномоченного органа на проведение оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район» администрация муниципального образования Славянский район, в лице управления экономического развития администрации муниципального образования Славянский район, является уполномоченным органом на проведение оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район и нормативных правовых актов Совета муниципального образования Славянский район.

Утверждены Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и Порядок проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Образован консультативный совет по оценке регулирующего воздействия и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, в состав которого входят: общественный представитель Славянского района по защите прав предпринимателей уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае, председатель местного отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», председатель Славянской районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, председатель Славянской ассоциации крестьянских кооперативных организаций, председатель Славянской районной территориальной организации профсоюза работников АПК РФ.

За 2022 год уполномоченным органом по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, проведено 8 процедур оценки регулирующего воздействия проектов постановлений администрации муниципального образования Славянский район:

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «О предоставлении в 2022 году отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Славянский район Краснодарского края»;

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район ««Об установлении норматива стоимости и средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения на третий квартал 2022 года»;

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «Об условиях приватизации муниципального имущества»»;

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «О внесении изменения в постановление главы муниципального образования Славянский район от 12 декабря 2008 г. № 4988 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе Краснодарского края»;

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «О внесении изменения в постановление главы муниципального образования Славянский район от 12 декабря 2008 г. № 4988 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе Краснодарского края»;

проект решения Совета муниципального образования Славянский район «О внесении изменений в решение семнадцатой сессии Совета муниципального образования Славянский район от 15 декабря 2021 г. № 12 «Об утверждении «Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Славянский район»; 

проект постановления администрации муниципального образования Славянский район «Об утверждении перечня актов (решений) муниципального образования Славянский район, применяемых с учетом особенностей, установленных статьей 9 Федерального закона от 1 апреля 2020 г. № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений»;

проект постановления администрации муниципального образования Славянский район «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 30 ноября 2020 г. № 2695 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Славянский район «Развитие торговли в муниципальном образовании Славянский район».

По итогам рассмотрения проектов вынесено два отрицательных заключения: 

на проект постановления администрации муниципального образования Славянский район «О внесении изменения в постановление главы муниципального образования Славянский район от 12 декабря 2008 г. № 4988 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе Краснодарского края» и на проект постановления администрации муниципального образования Славянский район «Об утверждении перечня актов (решений) муниципального образования Славянский район, применяемых с учетом особенностей, установленных статьей 9 Федерального закона от 1 апреля 2020 г. № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений» в связи с полученными замечаниями от Союза «Славянская торгово-промышленная палата». Все замечания учтены и исправлены.
Управлением экономического развития в рамках утвержденных планов проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое и второе полугодия 2022 года проведена экспертиза 9 нормативно правовых актов администрации муниципального образования Славянский район: 

постановление администрации муниципального образования Славянский район от 09 июля 2021 г. № 1721 «Об утверждении средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по муниципальному образованию Славянский район на III квартал 2021 год»;

постановление администрации муниципального образования Славянский район от 04 августа 2021 г. № 1924 «Об определении размера вреда, причиняемого тяжеловесными транспортными средствами при движении по автомобильным дорогам местного значения муниципального образования Славянский район»;

постановление администрации муниципального образования Славянский район от 04 августа 2021 г. № 1925 «Об утверждении Правил ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения расположенных вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Славянский район»;
постановление администрации муниципального образования Славянский район от 2 декабря 2021 г. № 3055 «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 30 ноября 2020 г. № 2695 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Славянский район «Развитие торговли в муниципальном образовании Славянский район»;

постановление администрации муниципального образования Славянский район от 10 августа 2021 г. № 2015 «Об утверждении Порядка выдачи согласия в письменной форме владельцем автомобильной дороги на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт пересечений и примыканий к автомобильным дорогам общего пользования местного значения расположенным вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Славянский район»;
решение семнадцатой сессии Совета муниципального образования Славянский район от 15 декабря 2021 г. № 12 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Славянский район»;

решение семнадцатой сессии Совета муниципального образования Славянский район от 15 декабря 2021 г. № 21 «Об утверждении положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Славянский район»;

решение семнадцатой сессии Совета муниципального образования Славянский район от 15 декабря 2021 г. № 22 «Об утверждении положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования Славянский район».

Все материалы в рамках проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, размещаются в открытом доступе в сети «Интернет» на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район в специализированном разделе «Оценка регулирующего воздействия».

Произведенная оценка показала отсутствие в представленных проектах положений, запретов и ограничений для малого и среднего предпринимательства, которые могли бы оказать негативное влияние на отрасли экономики Славянского района.

В соответствии с планом проведения экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район на 1 полугодие 2023 года уполномоченным органом планируется проведение экспертизы четырех муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

5. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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