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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

22.11.2023 № 5
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 27 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О реализации информационного проекта по популяризации промышленной отрасли Краснодарского края «Кубань индустриальная».
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (10 минут).

2. О предварительных итогах работы по привлечению инвестиций на территорию муниципального образования Славянский район в 2023 году и планах работы на 2024 год. 
Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (10 минут). 

3. О предварительных итогах проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативно правовых актов муниципального образования Славянский район во втором полугодии 2023 года. 
Докладчик: Афанасьева Юлия Александровна – начальник управления экономического развития (15 минут).

4. Об утверждении плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2024 года.
Докладчик: Афанасьева Юлия Александровна – начальник управления экономического развития (10 минут).

5. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.

1.  СЛУШАЛИ: 

О реализации информационного проекта по популяризации промышленной отрасли Краснодарского края «Кубань индустриальная».

На территории Краснодарского края министерством промышленной политики Краснодарского края совместно с УНО «Фонд развития промышленности Краснодарского края» реализуется информационный проект по популяризации промышленной отрасли края «Кубань индустриальная».

Потребность в рабочих профессиях ежегодно прослеживается на рынке труда. Предприятия региона нуждаются в таких специалистах, как механизатор (докер- механизатор) комплексной бригады на погрузочно-разгрузочных работах, электрогазосварщик, бетонщик, машинист крана (крановщик), оператор котельной, слесарь по ремонту автомобилей, машинист экскаватора, слесарь-ремонтник, электромонтеры, арматурщик, слесарь по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин, швеи и т.д.

Проект «Кубань индустриальная» направлен на популяризацию промышленной отрасли Краснодарского края и трудовой деятельности в указанной сфере, включая популяризацию инженерных и рабочих профессий, семейных династий, историю трудовых коллективов, наставничества, в том числе и в сфере легкой промышленности.

Промышленность Краснодарского края в последние годы показывает уверенный рост. Проектом «Кубань индустриальная» организаторы хотят напомнить, что самое важное – не производственные площадки, станки и оборудование, а человек, который за этим стоит. Поэтому в многих районах края в 2023 году проходят выставки, основной упор которых – трудовые династии, наставники, передовики труда, начинающие специалисты – все, кто вносит вклад в развитие промышленного комплекса региона. 
Экспозиции индустриальной фотографии можно увидеть в школах, домах культуры, парках, скверах промышленных центров Кубани. Фотографии будут особенно интересны молодёжи: они показывают, что работа в промышленности Кубани востребована, престижна и уважаема.

К организации выставок привлекли 27 муниципальных образований. Это территории, совместно с которыми министерство промышленной политики Краснодарского края реализует мероприятия по развитию отрасли, включая продвижение промышленного потенциала муниципалитетов. К работе приступили Краснодар, Гулькевичский, Кореновский, Крымский, Отрадненский, Усть-Лабинский, Славянский и другие районы края.

Одновременно в социальных сетях запустили ролики проекта, популяризирующие инженерные и рабочие профессии в отраслях промышленности. Их транслируют на своих информационных ресурсах 32 муниципальных образования. Ролики можно найти в «Телеграм», «ВКонтакте», «Одноклассники».

Партнёром проекта «Кубань индустриальная» выступает Фонд развития промышленности, Краснодарское региональное отделение Российского союза промышленников и предпринимателей, информационным партнёром –«Кубань-Информ».

Из 14 промышленных предприятий Славянского района, зарегистрированных на Промышленном портале Краснодарского края, 3 предприятия приняли участие в проекте «Кубань индустриальная»: ПАО «Славянский кирпич», ИП Белова Лариса Васильевна (трикотажное производство «Белара»), ИП Кучеров Алексей Николаевич (изготовление малых архитектурных форм из эко-пластика). Фото-экспозиция участников проекта представлена в фойе Городского Дома культуры г. Славянска-на-Кубани. В 2024 году планируется размещение фотографий промышленных предприятий на рекламных поверхностях города и района.
РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.
2. СЛУШАЛИ: 

О предварительных итогах работы по привлечению инвестиций на территорию муниципального образования Славянский район в 2023 году и планах работы на 2024 год.

За последние пять лет инвестиционный портфель Славянского района вырос до 65 млрд. рублей, реализовано 17 крупных инвестиционных проектов на общую сумму 13,5 млрд. рублей, в планах до 2027 года – 85 млрд. рублей. 

На активной стадии находятся следующие проекты: 

строительство фармацевтического предприятия, инвестор – «Имбиан Лаб», 500 рабочих мест, объем инвестиций – 3,0 млрд. рублей, сроки реализации проекта – 2023-2025 годы;

продолжается модернизация производства «Славянск ЭКО», инвестор – ООО «Славянск ЭКО», до 2025 года будет создано 3 000 новых рабочих мест в сельской местности, срок реализации проекта – до 2025 года.

С 2024 года планируется ре6ализация новых проектов: 

строительство производства изделий из бетона, инвестор – ИП Ольденбургер Дмитрий Александрович, 20 рабочих мест, объем инвестиций – 150 млн. рублей, срок реализации проекта – 2023-2025 годы. Планируется производство керамзитового блока, перегородочного блока, блока из ракушки;
строительство производства кормовых добавок для домашней птицы, инвестор – ООО «Черепашья гряда», 15 новых рабочих мест, объем инвестиций – 100 млн. рублей, срок реализации проекта – 2024-2026 годы. 

РЕШИЛИ: 

Продолжить работу, направленную на привлечение инвестиций на территорию муниципального образования Славянский район.
3. СЛУШАЛИ:

О предварительных итогах проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативно правовых актов муниципального образования Славянский район во втором полугодии 2023 года.

Управлением экономического развития во втором полугодии 2023 года проведено 7 процедур по оценке регулирующего воздействия проектов нормативно правовых актов муниципального образования Славянский район, планируемых к принятию: 

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 7 ноября 2019 г. № 2672 «Об утверждении Положения о порядке отчуждения недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования Славянский район и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, имеющими преимущественное право на приобретение арендуемого имущества»;

проекта решения Совета муниципального образования Славянский район «О согласовании администрации муниципального образования Славянский район заявки о включении муниципального образования Славянский район в территорию эксперимента по развитию курортной инфраструктуры, предложений по определению размера курортного сбора и (или)по определению иных, категорий лиц, освобождаемых от уплаты курортного сбора в Краснодарском крае»;

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 7 ноября 2019 г. № 2672 «Об утверждении Положения о порядке отчуждения недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования Славянский район и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, имеющими преимущественное право на приобретение арендуемого имущества»;

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «О внесении изменения в постановление главы муниципального образования Славянский район от 12 декабря 2008 г. № 4988 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе Краснодарского края»;

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 13 сентября 2023 г. № 2192 «Об утверждении условий и порядка заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования Славянский район»;

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 30 ноября 2020 г. № 2695 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Славянский район «Развитие торговли в муниципальном образовании Славянский район»;

проекта постановления администрации муниципального образования Славянский район «Об утверждении порядка формирования и ведения реестра субъектов предпринимательской деятельности и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», пострадавших в результате обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины и террористических актов, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования Славянский район». 

Проекты постановлений рассмотрены в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Славянский район от 22 декабря 2021 г. № 3252 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район,  устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности».

РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.
4. СЛУШАЛИ:
Об утверждении плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2024 года.
Управлением экономического развития администрации муниципального образования Славянский район предлагается к утверждению план проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на второе полугодие 2023 года. План сформирован в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Славянский район от 19 декабря 2022 г. № 3716 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Славянский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности». В план внесены следующие нормативно правовые акты администрации муниципального образования Славянский район:
постановление администрации муниципального образования Славянский район от 9 марта 2023 г. № 619 «О порядке проведения проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств бюджета муниципального образования Славянский район, направляемых на капитальные вложения»;

постановление администрации муниципального образования Славянский район от 16 марта 2023 г. № 746 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Славянский район от 25 ноября 2022 г. № 3464 «О предоставлении отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды недвижимого имущества (в том числе земельных участков), находящихся в муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена, на территории  муниципального образования Славянский район Краснодарского края»;

постановление администрации муниципального образования Славянский район от 10 мая 2023 г. № 1643 «Об утверждении документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования муниципального образования Славянский район на 2023 год»;
постановление администрации муниципального образования Славянский район от 13 июня 2023 г. № 2192 «Об утверждении условий и порядка заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования Славянский район». 
РЕШИЛИ: 

Утвердить план проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Славянский район на первое полугодие 2024 года.

5. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.

	Председательствующий 
	
	Е.В. Колдомасов



	Секретарь
	
	О.А. Волкова


