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 АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

21.06.2023 № 3
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова

Присутствовали: 26 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Проект «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых».
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (10 минут).

2. Виды и условия займов Фонда микрофинансирования Краснодарского края в новой редакции.
Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – директор ООО «Славянский Центр поддержки предпринимателей» (5 минут).
3. Проблемы «теневой» занятости и пути их решения.
Докладчик: Афанасьева Юлия Александровна – начальник управления экономического развития (10 минут).
4. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 
Проект «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых».
Проект «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых», как комплексная поддержка для молодежи Краснодарского края, создан в 2021 году по инициативе Губернатора Вениамина Кондратьева в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 

За два года реализации вовлечено более 6 000 участников, проработано 378 бизнес-проектов, создано более 460 новых субъектов МСП в регионе. За это время 92 представителя Славянского района получили возможность бесплатно обучиться основам предпринимательской деятельности, семеро из которых удачно защитили свои бизнес-планы и стали одними из победителей.

В мае 2023 года стартовал прием заявок на пятый поток образовательного проекта. Прием заявок продлен до 30 июня 2023 г. 

Онлайн-регистрация доступна на сайте Центра «Мой бизнес». 

Основной задачей Проекта является формирование базовых и прогрессивных управленческих компетенций у начинающих, действующих и продвинутых предпринимателей для открытия, развития и масштабирования бизнеса, в том числе при поддержке опытных наставников и привлечения финансирования в рамках инструментов государственной поддержки. Пройти обучение могут жители Краснодарского края в возрасте от 18 до 35 лет включительно, а также субъекты МСП, действующие в регионе. 

В 2023 году пройдет обучение для 3-х категории участников: 

– начинающий предприниматель (физическое лицо / предприниматель, сроком регистрации до 6 мес.); 

– действующий предприниматель (сроком регистрации от 6 мес. до 2 лет); 

– продвинутый предприниматель (сроком регистрации свыше 2 лет).

Программа проекта рассчитана на 3 месяца. Перед стартом обучения пройдет онлайн-тестирование в формате диагностического опроса среди участников, с помощью которого их распределят по категориям обучения. 

В рамках первого месяца обучения участники в дистанционном формате смогут изучить основы ведения бизнеса посредством просмотра видеоуроков, выполнения домашних заданий, а также посетить очные мастер-классы по разбору сложного материала. 

Первый этап программы уже начался 13 июня 2023 г. Обязательным условием для перехода на следующий уровень будет сдача итогового тестирования для проверки полученных знаний.

Второй и третий месяц обучения являются фундаментальными для участников. На протяжении 8 недель участники совместно с экспертами и наставниками будут формировать навыки по созданию минимально жизнеспособного продукта, стабильной финансовой модели, расчёту необходимого объема инвестиций и планируемого срока окупаемости проекта, осуществлению первых продаж, систематизации бизнес-процессов и масштабированию действующего бизнеса. 

Итогом проекта является конкурс бизнес-проектов. При условии успешной защиты бизнес-проекта каждый участник получает сертификат, который дает возможность привлечь в краевом Фонде микрофинансирования денежные средства в виде микрозайма по льготным ставкам от 0,1 % годовых в сумме от 100 000 рублей до 5 000 000 рублей на развитие и масштабирование бизнеса. 

Кроме того, с 2022 года предпринимателям, которые прошли программу наставничества в рамках проекта «Бизнес молодых», доступна новая мера господдержки в виде субсидий до 300 тыс. рублей на возмещение затрат, связанных с приобретением основных средств или нематериальных активов.

Подробную информацию о проекте и мерах государственной поддержки можно получить на сайте www.moibiz93.ru, а также по номеру горячей линии: 8 (800) 707-07-11. 

Проект реализует унитарная некоммерческая организация «Фонд развития бизнеса Краснодарского края» при поддержке департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае. 

Онлайн-регистрация для участия в проекте доступна по ссылке: https://moibiz93.ru/young-business/. 

Тел.: 8 (800) 707 07 11.

E-mail: info@gfkuban.ru, сайт: www.moibiz93.ru. 

Следите за новостями в социальных сетях: t.me/moibiz93, vk.com/moibiz93, ok.ru/group/61643509006428.

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района, продолжить информировать молодежь Славянского района о возможности участия в проекте путем направления полиграфической продукции Фонда развития бизнеса Краснодарского края (плакаты и листовки) в высшие и средние учебные заведения, администрации поселений и организации инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.
2. СЛУШАЛИ: 

Виды и условия займов Фонда микрофинансирования Краснодарского края в новой редакции.
Решением наблюдательного совета унитарной некоммерческой организации – микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» (далее – Фонд) утверждены в новой редакции Виды и условия микрозаймов, предоставляемых Фондом, а также Правила предоставления микрозаймов физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства Краснодарского края Фондом.

Указанные изменения локальных нормативных актов Фонда обусловлены введением нового вида микрозайма «Кино» для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, и микрозайма «Бизнес молодых. Второй шаг» для субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Кроме того, вышеуказанным решением наблюдательного совета Фонда также внесены корректировки и уточнения в ряд условий микрозаймов, представляемых Фондом.

Данные локальные нормативные акты вступили в силу с 13 июня 2023 г.

Актуальные Виды и условия микрозаймов, предоставляемых Фондом, а также Правила предоставления микрозаймов размещены в свободном доступе на официальном сайте Фонда (https://fmkk.ru/) в разделе «Заемщику/Документы для заемщика» и «Заемщику/Правила выдачи займов».
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации, на инвестиционном портале Славянского района.
3. СЛУШАЛИ:

Проблемы «теневой» занятости и пути их решения.
В период с 26 июня по 2 июля 2023 года в Краснодарском крае проходит неделя правовой грамотности по вопросам трудовых отношений «Краснодарский край – территория без тени».
Проблема неформальной занятости, то есть работа без официального трудоустройства, остается крайне негативной тенденцией. Неформальная занятость и зарплата «в конверте» является одной из самых актуальных проблем в отношениях между работодателем и работником.

Неформальная занятость – официально незарегистрированная трудовая деятельность, которая предполагает отсутствие юридического оформления отношений найма или факта самостоятельного обеспечения работой. Неформальная занятость выступает как работа по устной договоренности у юридических или физических лиц либо как незарегистрированное предпринимательство.

Последствия неформальной занятости достаточно серьезны. Работники неформального сектора, на первый взгляд, получают финансовое преимущество в виде того, что неуплаченные налоги остаются у них, но при этом сталкиваются с ущемлением своих социальных и трудовых прав. Соглашаясь работать неформально, работник рискует: получать заниженную оплату труда; не получить заработную плату в случае любого конфликта с работодателем; не получить отпускные или вовсе не пойти в отпуск; не получить оплату листка нетрудоспособности; полностью лишиться социальных гарантий, предусмотренных трудовым договором; получить отказ в расследовании несчастного случая на производстве; не получить расчет при увольнении и др.

На уровне предприятия использование неформальной занятости представляется, на первый взгляд, выгодным, так как приводит к снижению издержек и росту прибыли. Однако, в случае применения к предприятию санкций (штрафов, запретов на деятельность и прочее) эффект может оказаться и негативным. В каждом конкретном случае работодатель сам соизмеряет выгоду от использования неформалов с риском.

Если будет установлен факт неофициального трудоустройства, ответственность для работодателя предусмотрена довольно серьезная: административная ответственность – статьёй 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, уголовная – статьёй 199.1 УК РФ. Санкции Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривают не только наложение штрафа на налогового агента, а также принудительные работы и лишение свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. В соответствии со статьей 123 Налогового кодекса РФ неправомерное неудержание или неперечисление в установленный Налоговым кодексом срок сумм налога на доходы физических лиц, подлежащего удержанию и перечислению налоговым агентом, влечет взыскание штрафа с работодателя в размере 20 процентов от суммы, подлежащей удержанию и (или) перечислению.

Для работника, который официально не трудоустроен либо трудовой договор с ним оформлен, но работник получает основную сумму зарплаты в конверте («серая зарплата»), также предусмотрена налоговая ответственность в соответствии со статьей 122 Налогового кодекса РФ: неуплата или неполная уплата сумм налога в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога или других неправомерных действий (бездействия) влечет взыскание штрафа в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога.

Уважаемые руководители организаций и предприятий! Индивидуальные предприниматели! Призываем вас строго соблюдать трудовое законодательство, проявить социальную ответственность и привести в соответствие трудовые отношения с каждым работником, не подвергая себя риску привлечения к установленной законом ответственности, применения санкций со стороны органов надзора и контроля, задуматься о негативных последствиях и сделать правильный выбор.
С целью профилактики «теневой занятости» администрацией муниципального образования Славянский район проводятся семинары и «круглые столы» для малого бизнеса и самозанятых граждан, в рамках муниципального контракта на безвозмездной основе оказывает свои услуги муниципальный центр поддержки предпринимателей.

РЕШИЛИ: 
С целью профилактики «теневой занятости» разместить информационные материалы и видеоролики в средствах массовой информации, социальных сетях, в муниципальном центре поддержки предпринимателей. Продолжить информировать бизнес и граждан о проблемах неформальной занятости.

4. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.

	Председательствующий 
	
	Е.В. Колдомасов 


	Секретарь
	
	О.А. Волкова


