PAGE  
3

АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

23.06.2021 № 4
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 28 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об участии муниципального образования Славянский район в проекте «Школа молодого предпринимателя «Бизнес молодых».
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (5 минут).

2. О результатах выполнения п. 1 протокола заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Славянский район от 28 апреля 2021 года № 3.
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (5 минут).

3. Обзор изменений в налоговом законодательстве в сфере малого и среднего предпринимательства в 2021 году.
Докладчик: Орлова Ирина Анатольевна – начальник отдела отраслевого финансирования и доходов бюджета финансового управления, (15 минут).

4. О ходе выполнения постановления Правления ТПП РФ от 22 октября 2020 года № 467-49 «О создании центров семейного бизнеса в пилотных регионах в рамках реализации проекта Торгово-промышленной палаты Российской Федерации «Развитие семейного предпринимательства в России».
Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (10 минут).

5. О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 1 квартале 2021 года.
Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (5 минут).

6. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час 30 минут.

1.  СЛУШАЛИ: 

Об участии муниципального образования Славянский район в проекте «Школа молодого предпринимателя «Бизнес молодых».
Проект для начинающих предпринимателей «Бизнес молодых» был создан по инициативе губернатора Краснодарского края В.И. Кондратьева. 

Этапы проекта:

1. Регистрация и отбор через онлайн-тестирование, которое проверит участников на способность к логическому мышлению, умение воспринимать новую информацию и применять ее на практике.

2. Дистанционное обучение. У каждой группы будет куратор, который поможет ориентироваться в программе, проверит домашние задания и порекомендует отдельных учеников к выходу в следующий этап.

3. Тех, кто пройдёт 2 блок, пригласят в очные группы для индивидуальной подготовки к итоговому состязанию, где участники смогут проработать общую презентацию своего проекта, сформировать его финансовую и бизнес-модель.

4. Финалистов пригласят на этап «Наставничество», где сформируют дорожную карту под каждый проект и пары наставник / лидер, определят финансирование. В число наставников войдут предприниматели со всей страны.

Проект запущен для поддержки молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет, которые недавно начали заниматься бизнесом или только собираются открыть свое дело.

Лучшие выпускники смогут получить займы от 100 тыс. рублей до 1 млн. рублей под 0,1 % на реализацию своих проектов без залога и поручительств. Если для воплощения бизнес-идеи потребуется большая сумма, то её также предоставят, но для займа до 3 млн. рублей под 0,1 % будут нужны залог и поручительство.
От муниципального образования Славянский район для участия в проекте зарегистрировались и прошли первый этап (тестирование) 13 участников. Целевая аудитория состоит в основном из начинающих молодых предпринимателей, работающей молодежи и студентов.

Первый поток проекта уже стартовал и проводится в период с мая по август 2021 года. В настоящее время идет набор участников на второй поток. Обучение в школе молодого предпринимателя осуществляется на бесплатной основе. 
РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

2. СЛУШАЛИ: 

О результатах выполнения п. 1 протокола заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Славянский район от 28 апреля 2021 года № 3.
28 апреля 2021 года состоялось заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Славянский район (далее – Совет) под председательством главы муниципального образования Славянский район Р.И. Синяговского. В Совете принял участие представитель фонда микрофинансирования Краснодарского края – начальник управления по работе с клиентами Бабухина Евгения Станиславовна. На повестку дня был вынесен вопрос о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе самозанятых граждан, оказываемых фондом микрофинансирования Краснодарского края. Советом единогласно было принято решение о размещении видеороликов в социальных сетях об историях успеха предпринимателей Славянского района, обратившихся за получением займа в фонд микрофинансирования Краснодарского края.

В мае – июне 2021 года совместно со Славянской муниципальной телерадиокомпанией отснят ряд видеороликов об историях успеха предпринимателей. Видеоролики транслируются на местном телевидении, на официальном сайте Славянской муниципальной телерадиокомпании slavyansk.tv/, на YouTube-канале Славянского телевидения, выходят в эфир на LED-экране на Театральной площади г. Славянска-на-Кубани, размещены на официальной странице в социальной сети Instagram @moibiz_mo_slvr «Мой бизнес Славянский район». В ближайшее время планируется разместить видеоролики на инвестиционном портале Славянского района http://invest.slavyansk.ru/ru/.

Совместно с межрайонной инспекцией налоговой службы отработан список контактов самозанятых граждан, зарегистрированных на территории Славянского района, и направлен представителям фонда микрофинансирования Краснодарского края для проведения индивидуальных консультаций о мерах финансовой поддержки.

В июне 2021 года обновлен информационный стенд по поддержке малого и среднего предпринимательства в многофункциональном стенде г. Славянска-на-Кубани (далее – МФЦ). При получении услуг в МФЦ предприниматели и самозанятые граждане могут ознакомиться с актуальной информацией о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе оказываемых фондом микрофинансирования Краснодарского края.

Кроме того, в целях информирования субъектов малого и среднего предпринимательства о мерах финансовой поддержки фонда микрофинансирования Краснодарского края в адрес глав поселений, налоговой инспекции и центра занятости направлены полиграфические материалы (информационные листовки) о финансовых продуктах фонда. Информационные материалы размещены на стендах местных администраций, налоговой инспекции, центра занятости населения, в территориальных отделениях многофункционального центра и других учреждениях района.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района.
3. СЛУШАЛИ:

Обзор изменений в налоговом законодательстве в сфере малого и среднего предпринимательства в 2021 году.
3.1. Обновлен сервис по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
ФНС России обновила сервис «Государственная регистрация ЮЛ и ИП». Теперь заявители могут зарегистрировать компанию в одной из популярных организационно-правовых форм. Количество учредителей роли не играет.

Порядок заполнения заявления максимально упрощен, для этого есть дополнительные подсказки. Система поможет выбрать ОКВЭД, подберет типовой устав, подскажет, какой налоговый режим предпочтительнее и как заполнить заявление о переходе на специальный налоговый режим.

Также с помощью сервиса станет проще ликвидировать компанию. В сервисе достаточно ввести ОГРН, чтобы понять, какие действия можно провести на том или ином этапе ликвидации. Здесь же можно отправить публикацию в журнал «Вестник государственной регистрации».

Скачать документы, подтверждающие факт регистрации, пользователь сможет в любое время.

Обновленный сервис позволит сократить ошибки при заполнении документов, что снизит риски отказов в государственной регистрации.

3.2. Проверить зачисление платежа теперь можно в «Личном кабинете налогоплательщика».
В «Личном кабинете налогоплательщика» – физического лица добавлена новая функция «Поиск платежа».

Пользователи сервиса могут направить запрос на розыск денежных средств, набрав соответствующие реквизиты платежа. В среднем в течение суток сведения о статусе платежа в информационной системе налоговых органов также поступят в «Личный кабинет налогоплательщика».

Аналогичный функционал в ближайшее время будет доступен для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

Возможность поиска платежа через «Личный кабинет налогоплательщика» позволит снизить трудозатраты граждан на взаимодействие с налоговыми органами, сократить издержки налоговых органов на обработку и анализ запросов граждан, а главное обеспечить качественный уровень налоговых услуг.

3.3. Налоговая политика и практика: о новейших приказах ФНС России по вопросам налогообложения имущества.
В первом полугодии 2021 года опубликован пакет зарегистрированных Минюстом России приказов Налоговой службы по вопросам налогообложения имущества. 
Так, в связи с принятием федеральных законов от 15.10.2020 № 320-ФЗ и от 23.11.2020 № 374-ФЗ в форму декларации по налогу на имущество организаций добавлены сведения о среднегодовой стоимости объектов движимого имущества, а также актуализированы коды налоговых льгот.

Для прекращения исчисления транспортного налога в случае гибели или уничтожения объекта налогообложения утверждены форма соответствующего заявления, порядок ее заполнения и формат представления. С заявлением налогоплательщик вправе представить документы, подтверждающие факт гибели или уничтожения такого объекта.

Дополнительно регламентировано рассмотрение налоговыми органами документов налогоплательщика:

уведомления о порядке представления декларации по налогу на имущество организаций;

уведомления о выбранном земельном участке, в отношении которого применяется вычет по земельному налогу;

уведомления о выбранных объектах налогообложения, для которых предоставляется льгота по налогу на имущество физических лиц;

заявления о гибели или уничтожении объекта налогообложения по налогу на имущество физических лиц.

Если налоговый орган по итогам рассмотрения указанных документов откажет налогоплательщику в выполнении определённых действий, то он обязан подробно проинформировать о причинах отказа. Например, к основаниям, препятствующим применению порядка представления декларации по налогу на имущество организаций, предусмотренного п. 1.1 ст. 386 НК РФ, могут относиться: оформление уведомления о порядке представления налоговой декларации не по утвержденной форме, с несоблюдением срока, установленного п. 1.1 ст. 386 НК РФ, и т.п.

В целях исполнения с 01.07.2021 потребительскими кооперативами обязанности сообщать в налоговый орган сведения о полном внесении паевых взносов за недвижимое имущество, предоставленное членам потребительских кооперативов и иным лицам, имеющим право на паенакопления, издан приказ от 28.01.2021 № ЕД-7-21/107@.

При выгрузке в налоговый орган сведений из Единого государственного реестра недвижимости дата государственной регистрации права на ранее учтенный объект будет воспроизводиться по данным из кадастра недвижимости ЕГРН. То есть как дата документа, подтверждающего, что выявленное лицо является правообладателем ранее учтенного объекта, указанная в решении уполномоченного органа о выявлении такого правообладателя. Это позволит учесть сведения о владельце ранее учтенного объекта недвижимости и обеспечить налогообложение имущества по полученным сведениям.

Приказом от 23.03.2021 № ЕД-7-21/215@ установлены условия представления в налоговые органы сведений об изъятых или ограниченных в обороте земельных участках, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд. Данные сведения используются налоговыми органами в соответствии с пп. 1 п. 2 ст. 389 и пп. 1 п. 1 ст. 394 НК РФ.
3.4. Кто лишится права работать без кассы в 2021 году?
Финальный этап перехода на онлайн-кассы завершится 1 июля 2021 года. По общему правилу индивидуальные предприниматели (ИП) уже должны применять кассу. Но для некоторых из них была введена отсрочка, действие которой вот-вот закончится.

ИП, не имеющие работников, при реализации товаров собственного производства и выполнении работ вправе не применять контрольно-кассовую технику (ККТ) до 1 июля 2021 года. После этой даты должны применять ККТ работники сферы услуг, к примеру, салоны красоты, в которых парикмахеры, мастера маникюра, косметологи арендуют место и имеют статус ИП. Купить и подключить онлайн-кассу обязаны будут изготовители мебели, швеи и пекари, которые изготавливают торты на заказ. Всего обязанность перейти на онлайн-кассы с 1 июля появится у 500 тысяч предпринимателей.

В 2021 году не действует налоговый вычет, который могли получить предприниматели при переходе на онлайн-кассы в 2017 и 2019 годах.

Далеко не все предприниматели, пользующиеся отсрочкой, обязаны перейти на применение онлайн-кассы. У них есть возможность выбрать другой налоговый режим. 

В 2019 году предпринимателям был предоставлен плавный двухлетний период для решения вопроса: либо стать самозанятым и реализовывать товары собственного производства, выполнять работы и оказывать услуги, не применяя контрольно-кассовую технику без ограничения срока, либо применять контрольно-кассовую технику по всем установленным правилам.

ИП, которым не обязательно использовать онлайн-кассы, останутся и после 1 июля 2021 года. К ним относятся предприниматели, которые занимаются сдачей недвижимости в аренду. Но только жилых помещений, а не коммерческих. Исключение также сделано для мастеров по ремонту обуви, нянь и предпринимателей на патенте, занимающихся металлоремонтом и химчисткой текстильных изделий. Кроме того, возможность не применять ККТ оставили для юрлиц и предпринимателей, работающих в отдаленных и труднодоступных местностях.
3.5. ФНС России обновила сайт о применении контрольно-кассовой техники.
ФНС России обновила сайт «Контрольно-кассовая техника». На главной странице сайта теперь удобная навигация, с помощью которой пользователь может перейти в нужный ему раздел и сервисы ФНС России, позволяющие ему зарегистрировать кассу, найти контрольно-кассовую технику и фискальные накопители в реестре.

Модернизация коснулась и одного из самых популярных сервисов «Проверка чека». Он позволяет получить подробную информацию о покупке, проверяет легальность кассового чека.

Дополнительно на сайте налогоплательщики могут посмотреть актуальные реестры контрольно-кассовой техники, фискальных накопителей, операторов фискальных данных и экспертных организаций.

В блоке «Частые вопросы» опубликованы ответы на самые популярные вопросы по применению онлайн-касс, а в разделе «Материалы» можно получить нормативные и информационные документы по применению кассовой техники.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели в разделе «Открытое API» могут получить подробную информацию о подключении к сервису.

Также выросла скорость выполнения запросов, что позволяет быстрее получать запрашиваемые данные. Обновленный сайт одинаково удобен в использовании как на мобильных устройствах, так и на стационарных компьютерах.

3.6. К концу 2022 года ФНС введет Единый налоговый платеж для компаний и предпринимателей

Опыт уже есть. В 2019 году ФНС ввела ЕНП для физических лиц. Налогоплательщику достаточно внести один платеж, а налоговая самостоятельно разнесет необходимые суммы, когда придет срок платежа. Это экономит время граждан и позволяет избежать ситуаций, когда человек случайно забыл о сроке уплаты и ему начинают начислять пени.

Ситуация с бизнесом сложнее. Помимо различных сроков уплаты тех и иных налогов, необходимо внимательно заполнять платежки. Ошибка в КБК или ОКТМО приводит к появлению так называемых «технических» долгов, поискам платежа и блокировкам счетов.

ФНС сейчас активно сотрудничает с Федеральным Казначейством, ожидается, что к концу следующего года будет запущен продукт, который снимет большое количество проблем налогоплательщиков и упростит уплату налогов.

3.7. Как уменьшить налог по ПСН на страховые взносы: разъяснения ФНС.

В ФНС разъяснили, как уменьшить налог, уплачиваемый в связи с применением ПСН, на сумму страховых взносов.
Предприниматель вправе уменьшить налог на ПСН на сумму страховых взносов, для этого нужно подать заявление. Представить его следует в ИФНС по месту постановки на учет в качестве налогоплательщика ПСН.
Если в календарном году получили несколько патентов, действующих на территории разных регионов, можно подать уведомление об уменьшении налога в любую инспекцию по месту постановки на учет в качестве налогоплательщика ПСН. Если ИП на момент подачи уведомления снят с учета, он вправе направить его в ИФНС, где он ранее состоял на учете.
Такие разъяснения дала ФНС в письме от 02.06.2021 № СД-4-3/7704@.

3.8. Попадает ли одежда в список несовместимых с ПСН товаров?
Этот вопрос Минфин разъясняет в письме от 07 ноября 2019 № 03-11-11/85747. К розничной торговле в целях применения ПСН не относится реализация только ограниченной группы товаров: лекарств, обувных товаров и изделий из натурального меха. При этом в постановлении Правительства о маркировке меховых изделий от 11 августа 2016 № 787 есть перечень товаров, которые относятся к «предметам одежды, принадлежностям к одежде и прочим изделиям из натурального меха» и которые обязательно нужно маркировать. Это только одежда из норки, нутрии, песца, лисицы, кролика, зайца, енота, овчины и других видов меха.
Если предприниматель на ПСН торгует в розницу одеждой, которая подлежит маркировке, но при этом не изготовлена из натурального меха, тогда запрет использовать спецрежимы его не касается. Он может и дальше применять патент.
Если запрет все же затрагивает вашу торговлю, ее можно перевести на УСН по льготным условиям: с компенсацией налогов.
РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

4. СЛУШАЛИ:
О ходе выполнения постановления Правления ТПП РФ от 22 октября 2020 года № 467-49 «О создании центров семейного бизнеса в пилотных регионах в рамках реализации проекта Торгово-промышленной палаты Российской Федерации «Развитие семейного предпринимательства в России».

В ходе выполнения постановления Правления ТПП РФ от 22 октября 2020 года № 467-49 «О создании центров семейного бизнеса в пилотных регионах в рамках реализации проекта Торгово-промышленной палаты Российской Федерации «Развитие семейного предпринимательства в России» торгово-промышленной палатой РФ проведен следующий комплекс мероприятий:

создана рабочая группа из числа президентов и представителей семейных компаний;
разработан пакет типовых документов по созданию центров семейного бизнеса в регионах и получения государственного финансирования;
разработан план мероприятий по созданию центров семейного бизнеса;
проведено обсуждение целесообразности создания центров семейного бизнеса, а также набора услуг, которые необходимо предоставлять семейным предприятиям в данных центрах.
На сегодняшний день у семейных предприятий есть потребность в услугах, которые не представляет какая-либо инфраструктура поддержки:

передача по наследству;

психология управления семейным бизнесом;

оптимизация и «дробление»;

трудовое законодательство;

вовлечение в предпринимательство следующих поколений

обучение молодых членов семейного бизнеса.

Центры семейного бизнеса – одна из задач инфраструктуры поддержки МСП, в частности необходимо закрепить приоритетные позиции системы ТПП и не потерять лидерство по продвижению семейного предпринимательства и формирования соответствующей инфраструктуры поддержки с базовым пакетом услуг. 

Стратегия участия торгово-промышленных палат в центрах семейного бизнеса заключается в том, чтобы, являясь организацией инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, создать на своей базе структурное подразделение для оказания поддержки и предоставления пакета услуг семейным предприятиям региона.

Функционал центров семейного бизнеса заключается в следующем:

1) ведение реестра семейных компаний:
присвоение «Знака качества» на продукцию семейных компаний, включенных в Реестр;

поиск партнеров через данный реестр в других регионах, так как семейные компании вызывают больше доверия и надежны;
2) консультационные услуги по направлениям:

меры государственной поддержки семейных компаний;

взаимодействие с контрольно-надзорными органами;
3) особые юридические услуги:

передача бизнеса; 
наследование; 
брачные договоры; 
арбитраж, в том числе урегулирование семейных конфликтов, педиация;
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4) услуги по оптимизации деятельности бизнеса и выбора режима налогообложения (аффелированность);
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5) формирование бизнесориентированной психологии членов семейных династий;

6) обучение:

обучающие курсы (школа для преемников) для детей (молодого поколения) по основам бизнеса, экономики;

школы: управленец семейного бизнеса / Маркетинг / Системы качества / брендинг;

мастер-классы для обмена мнениями с ведущими спикерами;

психологические тренинги;
7) семейный бренд:

услуги специалистов по созданию бренда;

помощь в сборе необходимых документов;

услуги по продвижению бренда;
услуги по оформлению и получению патента на семейный бренд;
8) развитие:

бизнес-миссии в регионы;

круглые столы;

площадки для обмена опытом / контактами / обсуждения проблем и предложений;

вебинары;

наставничество по сферам бизнеса;

выезды на предприятия других компаний участников по отраслям для обмена опытом;

выездные тренинги;
9) подбор:

необходимых видов деятельности для ведения бизнеса по территориальному признаку и потребностям;

рынков сбыта (в том числе вэд);

проверенных сертифицирующих центров;

аутсорсинговой компании;

программ автоматизации бизнеса и учета;

банка-партнера;

арендных площадей (земельных участков) на льготных условиях.
Важной задачей является популяризация семейного бизнеса:
– форумы семейного предпринимательства в регионах;
– высадка аллей семейного бизнеса;
– конкурсы (лучшее семейное предприятие региона);
– бизнес-миссии семейных компаний по обмену опытом.
Семейный Совет – одно из направлений деятельности центров семейного бизнеса.
Для решения специфических проблем семейных предприятий компании высказываются о необходимости создания центров семейного бизнеса с комплексным пакетом услуг: консультационные, юридические услуги, обучение, услуги по созданию и продвижению семейных брендов, наставничество и многие другие.

С 19 по 22 мая 2021 года проведен Первый Выездной Всероссийский Семейный Совет в г. Рязань для участников проекта «100 Семейных компаний под патронатом президента ТПП РФ».

Более 80 семейных предпринимателей из регионов России приняли участие в выездном мероприятии, организованным ТПП РФ. Это новый формат общения и взаимодействия участников проекта, где обсуждались существующие проблемы и вызовы, и были сформулированы предложения по их решению.

В рамках мероприятия состоялась торжественная высадка именных деревьев на «Аллее Семейного бизнеса России» с участием губернатора Рязанской области Любимова Н.В.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

5. СЛУШАЛИ:

О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 1 квартале 2021 года.

Колмык Т.В. проинформировала присутствующих о работе муниципального центра поддержки предпринимательства (далее – Центр) в 1 квартале 2021 года. 

Центр на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 1 квартала 2021 года Центром было предоставлено 103 услуги субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе:

14 консультаций по вопросам правового обеспечения;

9 консультаций по вопросам маркетингового сопровождения;

1 консультация по вопросам сертификации товаров и услуг;

13 консультаций по вопросам трудового законодательства;

1 консультация по вопросам патентно-лицензионного сопровождения;

6 консультаций по вопросам информационного сопровождения;

13 консультаций по вопросам кредитования;

44 услуги по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

проведен 1 обучающий семинар;

разработан 1 бизнес-план.

В 2021 году Центр, согласно утвержденному Графику на 2021 год, на постоянной основе будет осуществлять выезды в поселения, в целях охвата хозяйствующих субъектов услугами Центра. По итогам года в Славянском районе планируется предоставить более 410 услуг субъектам предпринимательства.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить реестр получателей поддержки в средствах массовой информации.

6. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.

	Председательствующий 
	
	Е.В. Колдомасов



	Секретарь
	
	О.А. Волкова


