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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

05.08.2020 № 5
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – А.В. Сороколет
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 30 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта. 

Докладчик: Саломатина Марина Ивановна – руководитель управления социальной защиты населения министерства труда и социального развития Краснодарского края в Славянском районе, (10 минут). 
2. Содействие самозанятости безработных граждан.

Докладчик: Филипенкова Светлана Васильевна – заместитель руководителя государственного казенного учреждения Краснодарского края «Центр занятости населения Славянского района», (10 минут).

3. О преимуществах специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».
Докладчик: Межрайонная инспекция ФНС России № 11 по Краснодарскому краю, (10 минут).
4. Оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, не вошедшим в федеральный и региональный перечни отраслей, пострадавших от коронавирусной инфекции.
Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (5 минут).
5. О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства во 2 квартале 2020 года.

Докладчик: Иванова Наталья Анатольевна – руководитель центра поддержки предпринимательства при Союзе «Славянская торгово-промышленная палата», (5 минут).

6. Фонд развития промышленности Краснодарского края как инструмент государственной поддержки.
Докладчик: Бойкова Наталия Евгеньевна – заместитель начальника управления экономического развития, начальник отдела экономического анализа и прогноза (5 минут).

7. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».

Александр Владимирович Сороколет открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

Оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта.
Федеральный закон от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (в редакции Федерального закона от 25 декабря 2012 года № 258-ФЗ) предусматривает оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта в соответствии с нормативными правовыми актами и региональными программами субъектов Российской Федерации, которое является расходным обязательством субъектов Российской Федерации.

Приказом министерства социального развития и семейной политики Краснодарского края от 17 февраля 2014 года № 78 «Об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта» утверждены Порядок и условия оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта.

Право на государственную социальную помощь на основании социаль​ного контракта имеют малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживаю​щие граждане Российской Федерации, место жительства которых находится на территории Краснодарского края, находящиеся в трудной жизненной ситуации, среднемесячный доход которых ниже величины прожиточного минимума семьи, одиноко проживающего гражданина, установленного на дату обращения в Краснодарском крае, в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации.

Государственная социальная помощь на основании социального кон​тракта, заключенного между гражданином и управлением социальной защиты населения по месту его жительства или месту пребывания, предоставляется на осуществление следующих мероприятий:

ведение личного подсобного хозяйства;

осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;

прохождение профессионального обучения и дополнительного профес​сионального образования;

поиск работы.

Государственная социальная помощь на основании социального контракта предоставляется в виде ежемесячного социального пособия в размере не ниже 7 500 рублей в месяц на срок от 3 месяцев до 1 года или в виде единовременной выплаты в сумме 90 000 рублей.

Размер ежемесячного социального пособия на период действия социального контракта или единовременной выплаты определяется исходя из предстоящих для осуществления конкретного мероприятия затрат, с учетом состава семьи и ее материально-бытового положения.

Заявление на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта подается в управление социальной защиты населения (далее – управление) по месту жительства или месту пребывания.

В заявлении указываются сведения о составе семьи, доходах членов семьи за последние 3 месяца перед месяцем обращения, об имуществе, принадлежащем на праве собственности членам семьи.

Управление проверяет сведения, указанные в заявлении, в том числе о доходах членов семьи, о степени родства и (или) свойства членов семьи, их совместном проживании и ведении совместного хозяйства, о принадлежащем имуществе на праве собственности.

Управление разрабатывает программу социальной адаптации малоимущей семьи или малоимущего одиноко проживающего гражданина и заключает с заявителем социальный контракт о взаимных обязательствах.

Программа социальной адаптации – разработанные управлением совместно с заявителем на период действия социального контракта мероприятия, которые направлены на преодоление им (его семьей) трудной жизненной ситуации и включают в себя виды, объем и порядок реализации этих мероприятий.

Заявитель по завершении выполнения каждого этапа плана мероприятий программы социальной адаптации обязан представлять в управление в сроки, установленные социальным контрактом, отчеты в произвольной форме о выполнении действий по выходу из трудной жизненной ситуации и использовании выделенных средств на установленные цели с приложением документов, подтверждающих понесенные расходы (оплаченные счета, кассовые и товарные чеки, иные подтверждающие документы).

В случае непредставления отчетов в течение 30 дней со дня истечения сроков, указанных в графике, предусмотренном социальным контрактом, выплата государственной социальной помощи на основании социального контракта и действие социального контракта прекращаются с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступили указанные обстоятельства.

При этом гражданин и члены его семьи утрачивают право на получение государственной социальной помощи на основании социального контракта в течение 36 месяцев со дня подачи заявления о назначении государственной социальной помощи на основании социального контракта.

Неработающим трудоспособным малоимущим одиноко проживающим гражданам, не зарегистрированным на день обращения за государственной социальной помощью на основании социального контракта в районном (городском) центре занятости населения в качестве безработных, или малоимущим семьям, в состав которых входят указанные граждане, государственная социальная помощь на основании социального контракта не назначается.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.
2. СЛУШАЛИ: 

Содействие самозанятости безработных граждан.

Государственная услуга по содействию самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, предоставляется в виде единовременной финансовой помощи при государственной регистрации гражданина в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации.
Для получения государственной услуги безработный гражданин обращается с заявлением в центр занятости населения по месту жительства и предъявляет паспорт гражданина Российской Федерации (документ, его заменяющий, документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина, лица без гражданства), а также вправе предоставить индивидуальную программу реабилитации инвалида, а для граждан, признанных инвалидами после 1 января 2016 года – индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида, выданные в установленном порядке и содержащие заключение о рекомендуемом характере и условиях труда (для граждан, относящихся к категории инвалидов).

Получателями услуги являются граждане, признанные в установленном порядке безработными.
Безработным гражданам обеспечивается возможность выбора способа подачи заявления: лично или почтовым отправлением, с использованием средств факсимильной связи, либо в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.
Результатом предоставления государственной услуги является выдача безработному гражданину заключения о предоставлении государственной услуги, содержащего рекомендации о ведении предпринимательской деятельности путем создания юридического лица, государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства, либо содержащего сведения о принятии безработным гражданином решения о нецелесообразности осуществления предпринимательской деятельности.

Основанием для отказа в предоставлении государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан является:

несоответствие заявителя категории получателей услуги;

отсутствие паспорта гражданина Российской Федерации (документа, его заменяющего, документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, лица без гражданства).

Государственная услуга предоставляется бесплатно.
Получатели государственной услуги имеют право на неоднократное обращение за государственной услугой.
Финансовая помощь предоставляется гражданам в соответствии с Положением о порядке, условиях предоставления и размере единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации, утвержденным постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 19 июня 2012 года № 710.

Виды финансовой помощи:

единовременная финансовая помощь на подготовку документов для государственной регистрации предпринимательства;

единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства.

Государственная услуга предоставляется гражданам по предварительной записи.
Оказание финансовой помощи гражданам осуществляется на основании соответствующего договора с центром занятости населения после получения заключения по результатам получения государственной услуги, содержащего рекомендации о ведении предпринимательской деятельности путем создания юридического лица, государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства. Финансовая помощь перечисляется на счета граждан, открытые ими в кредитных организациях не позднее 5 дней после получения центром занятости населения подтверждения государственной регистрации гражданина в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

3. СЛУШАЛИ:
О преимуществах специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».

Кто такие самозанятые?

Самозанятые – это люди, которые работают сами на себя без наемных работников. В законах такую формулировку как «самозанятые» вы не найдете. Это слово очень распространено именно B разговорной речи. Самозанятыми называют плательщиков налога на профессиональный доход – это специальный налоговый режим, который был экспериментально введен еще в 2019 году (далее – НПД). Плательщиками этого налога могут быть не только физические лица, но и ИП.

Федеральный Закон № 422-ФЗ от 27 ноября 2018 г.

В каких регионах действует: Сначала налоговый режим НПД действовал только 4 регионах: Москва, Московская область, Калужская область, республика Татарстан. С 1 января 2020 года к ним добавились еще 23 региона России. C 1 июля 2020 года все остальные регионы страны получили право ввести режим НПД на своей территории: был принят закон, по которому право принимать решение о вводе этого режима было передано региональным властям. В Краснодарском крае закон вступает в силу 01 июля 2020 года.

Кто может стать самозанятым?

Стать плательщиком НПД могут физические лица, в том числе уже зарегистрированные в статусе ИП, которые попадают под все условия (ст. 4 ФЗ № 422-ФЗ от 27.11.2018 г.):

1) получают доход от собственной профессиональной деятельности;

2) не имеют наемных работников;

3) имеют годовой доход не более 2,4 миллиона рублей (это примерно 200 тысяч рублей в месяц, но имеет значение именно сумма годового дохода);

4) местом ведения деятельности этих физических лиц является регион, где уже введен этот закон (п. 1 ст. 2 Федерального Закона № 422-ФЗ от 27.11.2018 г.).

Обратите внимание, что имеет значение не место регистрации, не место проживания, a именно место ведения деятельности;

5) занимаются оказанием услуг / выполнением работ / продажей товаров собственного производства, кроме случаев:

– если ваш вид деятельности предполагает обязательное наличие статуса юридического лица или ИП. Например, самозанятые не могут быть врачом, туроператором или продавцом алкоголя;

– если вы продаете подакцизные товары (например, алкоголь) или товары, подлежащие обязательной маркировке (обувь или постельное белье, к примеру);

– если занимаетесь добычей, реализацией полезных ископаемых;

– если ведете предпринимательскую деятельность в интересах другого лица на основе договоров поручения, договоров комиссии либо агентских договоров (например, вы – турагент или агент по недвижимости);

– если вы – курьер, и развозите чужие товары и принимаете за них оплату (но если продавец предоставит вам свою кассовую технику, то ограничения перестают действовать).

ВНИМАНИЕ! Перепродажа товаров на режиме НПД запрещена.

Размер налога самозанятых

От налогоплательщика требуется только формирование чека по каждому поступлению от того вида деятельности, которая облагается налогом на профессиональный доход, налог будет рассчитан автоматически.

Налоговые ставки (ст. 10 Федерального Закона № 422-ФЗ от 27.11.2018 г.):

4% – от дохода, полученного от физических лиц;

6% — от дохода, полученного от юридических лиц и ИП.

Налоговые ставки действуют до конца 2028 года – на весь период проведения эксперимента – и не могут быть повышены.

Налог самозанятые платят с налоговой базы – это денежное выражение дохода, полученного от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав), являющегося объектом налогообложения (ст. 8 Федерального Закона № 422-Ф3 от 27.11.2018 г.)
Срок уплаты

Налог платится ежемесячно (ст. 9 Федерального Закона № 422-ФЗ от 27.11.2018 г.). Втечение месяца необходимо заносить в приложение «Мой налог» свою выручку от предпринимательской деятельности, причем необходимо разделять доходы, полученную от физических лиц и доходы от юридических лиц, так как они облагаются по разным ставкам. Налог на профессиональный доход нужно платить только, если вы получили доход. В случае его отсутствия вы ни копейки не заплатите.

Самозанятому нет необходимости заморачиваться с вычислениями: приложение «Мой налог» прекрасно сделает это за вас. Расчет налога и уведомление приходит до 12 числа месяца, следующего за расчетным. Заплатить налог нужно до 25 числа того же месяца. 

Страховые взносы

Для многих решающим преимуществом самозанятости стало отсутствие необходимости платить страховые взносы в обязательном порядке (п. 11 ст. 2 Федерального Закона № 422-Ф3 от 27.11.2018 г.).

Если ИП перешел в самозанятые, он тоже не платит взносы за то время, пока применяет режим НПД.

Самозанятый может добровольно уплачивать страховые взносы на пенсионное страхование. Для этого надо подать заявление в пенсионный фонд и до 31 декабря оплатить взносы – сделать это можно в приложении «Мой налог». Чтобы 2020 год полностью засчитался в страховой стаж, нужно заплатить 32 448 рублей.

Отчеты

Никакие отчеты никуда сдавать не нужно, весь учет ведется в приложении «Мой налог».

Онлайн касса

Самозанятым не нужно приобретать кассу. Прием платежей и выдача чеков происходит через приложение «Мой налог» (ст. 14 Федерального Закона № 422-ФЗ от 27.11.2018 г.).

При расчетах самозанятого с покупателем необходимо сформировать и выдать чек. Это делается через добавление новой продажи. При этом понадобится указать наименование товара, работы или услуги и ее стоимость. Если вам известен ИНН юридического лица или индивидуального предпринимателя, то следует сформировать чек как юр. лицу или ИП и указать ИНН. При подтверждении операции введенные сведения будут переданы в ФНС России и будет сформирован чек.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

4. СЛУШАЛИ:
Оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, не вошедшим в федеральный и региональный перечни отраслей, пострадавших от коронавирусной инфекции.

Не вошедшие в перечни пострадавших отраслей субъекты малого и среднего предпринимательства Краснодарского края могут претендовать на антикризисную господдержку.

Краевой Фонд микрофинансирования начал выдачу нового микрозайма «Восстановление МСП». Продукт разработан специально для субъектов малого и среднего предпринимательства, чья выручка снизилась на 50 % и более.

Условия займа:

сумма займа от 100 000 (ста тысяч) до 5 000 000 (пяти миллионов) рублей;

процентная ставка – 3 % годовых;

срок кредитования – 24 месяца;

льготный период по возврату основной суммы микрозайма – до 12 месяцев.

Средства могут быть направлены на заработные платы сотрудникам, оплату аренды, пополнение оборотных средств, приобретение техники и программного обеспечения, а также на строительство, ремонт или реконструкцию помещений.

Продукт разработан для тех предпринимателей, вид деятельности которых не попал в федеральный или региональный перечни пострадавших отраслей. Теперь займом смогут воспользоваться все субъекты малого и среднего предпринимательства, которые фактически пострадали от введения ограничительных мер. Для такой господдержки код ОКВЭД больше не имеет значения.

Вместе с тем, согласно разъяснениям управления Федеральной налоговой службы России по Краснодарскому краю, в случае отсутствия у налогоплательщика оснований и (или условий) для получения отсрочки (рассрочки) уплаты налогов и страховых взносов в соответствии с Правилами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 02 апреля 2020 года № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики», налогоплательщик может обратиться в налоговый орган по вопросу предоставления отсрочки (рассрочки) в порядке, установленным Налоговым Кодексом Российской Федерации (далее – НК РФ). В соответствии с НК РФ налогоплательщик имеет право на отсрочку (рассрочку) уплаты налогов, сборов, страховых взносов при наличии оснований, установленных пунктом 2 статьи 64 НК РФ, и при условии отсутствия обстоятельств, исключающих предоставление отсрочки (рассрочки), установленных статьей 62 НК РФ.

В порядке, установленном НК РФ, отсрочка (рассрочка) может быть предоставлена как в отношении налогов, сборов, страховых взносов (за исключением страховых взносов в части сумм, связанных с формированием средств для финансирования накопительной пенсии), так и в отношении пеней и штрафов.
Для получения отсрочки или рассрочки уплаты налогов, сборов, страховых взносов в порядке, установленном НК РФ, налогоплательщику следует представить в налоговый орган заявление, рекомендуемый образец которого приведен в приложении к приказу Федеральной налоговой службы России от 16 декабря 2016 года № ММВ-7-8/683@. К заявлению необходимо приложить документы, подтверждающие наличие оснований для отсрочки (рассрочки), а также иные документы, перечень которых установлен статьей 64 НК РФ.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

5. СЛУШАЛИ:
О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства во 2 квартале 2020 года.

Иванова Н.А. проинформировала присутствующих о работе муниципального центра поддержки предпринимательства (далее – Центр) во 2 квартале 2020 года. 

Центр на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 12 квартала 2020 года Центром было предоставлено 101 услуга субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе:

21 консультация по вопросам правового обеспечения;

3 консультации по вопросам маркетингового сопровождения;

1 консультация по вопросам сертификации товаров и услуг;

10 консультаций по вопросам трудового законодательства;

1 консультация по вопросам патентно-лицензионного сопровождения;

6 консультаций по вопросам информационного сопровождения;

15 консультаций по вопросам кредитования;

43 услуги по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

разработан 1 бизнес-план.

Согласно утвержденному Графику на 2020 год Центр на постоянной основе осуществляет выезды в поселения, в целях охвата хозяйствующих субъектов услугами Центра. По итогам года в Славянском районе планируется предоставить более 408 услуг субъектам предпринимательства в рамках муниципального контракта.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

6. СЛУШАЛИ:
Фонд развития промышленности Краснодарского края как инструмент государственной поддержки.
На Кубани действует целая система господдержки промпредприятий. Одним из мощных инструментов господдержки стал краевой фонд развития промышленности (далее – Фонд), который был создан два года назад. В 2018 году его капитализация составляла 500 млн. рублей, а сейчас – уже в три раза больше. В ближайшие три года планируется увеличить «вес» регионального Фонда до 5 млрд. рублей.

Во многом благодаря работе фонда региону удалось добиться стабильного роста отрасли. Всего за время своего существования организация выдала 72 кубанским промпредприятиям льготные займы на общую сумму 1,5 млрд. рублей. Одним компаниям эта поддержка помогла выстоять в сложные времена, другим – сделать рывок. В итоге дополнительно привлечено около 1 млрд. рублей частных инвестиций, растут налоговые отчисления, появляются новые рабочие места.

Сейчас фонд предлагает 12 программ финансирования. Большое внимание уделяется приоритетным отраслям – легкой и мебельной промышленности, машиностроению, поддерживается и оборонно-промышленный комплекс.
Фонд предлагает льготные условия финансирования субъектам деятельности в сфере промышленности путем предоставления целевых займов по ставкам от 1 % до 6 % годовых сроком от 3 до 7 лет в объеме от 3 до 100 млн. рублей, тем самым стимулируя приток прямых инвестиций в реальный сектор экономики.

Весной, чтобы нарастить производство самых востребованных товаров во время пандемии, была запущена программа «Первая необходимость».

Программа оказалась очень своевременной, получила большой отклик от предприятий, готовых перепрофилироваться на выпуск масок, увеличить объемы производства антисептиков. Всего льготное финансирование по программе получили 10 предприятий на общую сумму более 150 млн. рублей. Как результат – выпуск отдельных видов средств защиты вырос в 20 раз.

Кроме того, в Фонде по приоритетной программе «Повышение производительности труда и поддержки занятости в Краснодарском крае» создан Центр компетенций в сфере производительности труда. Региональный центр компетенций осуществляет деятельность с целью организационного и методического обеспечения разработки программ повышения производительности труда на предприятиях-участниках приоритетной программы «Повышение производительности труда и поддержка занятости в Краснодарском крае» на 2018 – 2025 годы.

С 2019 года в Фонде создан отдел выставочно-ярмарочной деятельности. Основное направление деятельности отдела – организация участия промышленных предприятий региона в конгрессно-выставочных мероприятиях в целях развития промышленного потенциала Краснодарского края.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

7. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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