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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

27.10.2021 № 6
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 29 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О причинах повышения ключевой ставки ЦБ РФ и прогнозе инфляции по итогам 2021 года.

Докладчик: Афанасьева Юлия Александровна – начальник управления экономического развития, (15 минут).

2. Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства, представляемые для разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Славянский район на плановый период 2022-2024 годов.

Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).

3. Инвестиционное развитие муниципального образования Славянский район до 2024 года.

Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (10 минут).

4. Кредитные продукты АО «МСП Банк» и фонда микрофинансирования Краснодарского края для самозанятых граждан.

Докладчик: Волкова Ольга Александровна – заместитель начальника отдела отраслевого инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (5 минут).

5. О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 3 квартале 2021 года.

Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (5 минут).

6. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час 30 минут.

1.  СЛУШАЛИ: 

О причинах повышения ключевой ставки ЦБ РФ и прогнозе инфляции по итогам 2021 года.

Совет директоров Банка России 22 октября 2021 года принял решение повысить ключевую ставку на 75 базисных пункта до 7,50 % годовых. Инфляция складывается значительно выше прогноза Банка России и по итогам 2021 года ожидается в интервале 7,4–7,9 %. Вклад в инфляцию со стороны устойчивых факторов остается существенным в связи с более быстрым расширением спроса по сравнению с возможностями наращивания выпуска. В этих условиях и с учетом вновь повысившихся инфляционных ожиданий баланс рисков для инфляции значимо смещен в сторону проинфляционных. Это может привести к более продолжительному отклонению инфляции вверх от цели. Проводимая Банком России денежно-кредитная политика направлена на ограничение этого риска и возвращение инфляции к 4%.

При развитии ситуации в соответствии с базовым прогнозом Банк России допускает возможность дальнейших повышений ключевой ставки на ближайших заседаниях. Решения по ключевой ставке будут приниматься с учетом фактической и ожидаемой динамики инфляции относительно цели, развития экономики на прогнозном горизонте, а также оценки рисков со стороны внутренних и внешних условий и реакции на них финансовых рынков. По прогнозу Банка России, с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция снизится до 4,0–4,5 % в 2022 году и в дальнейшем будет находиться вблизи 4 %.

Динамика инфляции. Инфляция складывается выше июльского прогноза Банка России. В сентябре месячные сезонно сглаженные темпы роста потребительских цен значимо выросли. Годовая инфляция увеличилась до 7,4 % (после 6,7 % в августе) и, по оценке на 18 октября, возросла до 7,8 %. По итогам 2021 года годовая инфляция ожидается в интервале 7,4–7,9 %.

В ускорении годовой инфляции со второй половины августа существенную роль играет рост цен на плодоовощную продукцию. Но и показатели, отражающие наиболее устойчивые процессы ценовой динамики, по оценкам Банка России, продолжают находиться значимо выше 4 % в годовом выражении. Это является отражением того, что устойчивый рост внутреннего спроса опережает возможности расширения производства по широкому кругу отраслей. На этом фоне предприятиям легче переносить в цены возросшие издержки, в том числе связанные с ростом цен на мировых рынках.

Вместе с тем действие разовых проинфляционных факторов со стороны предложения транслируется в рост цен по более широкому кругу товаров и услуг из-за высоких и незаякоренных инфляционных ожиданий населения и бизнеса. В октябре инфляционные ожидания населения вновь повысились и достигли максимальных значений за последние пять лет. Последние данные также указывают на увеличение ценовых ожиданий предприятий. Их ожидания по-прежнему остаются вблизи многолетних максимумов. Ожидания профессиональных аналитиков на среднесрочную перспективу заякорены вблизи 4 %.

Преобладающее влияние проинфляционных факторов может привести к более значительному и продолжительному отклонению инфляции вверх от цели. Проводимая Банком России денежно-кредитная политика направлена на ограничение этого риска и возвращение годовой инфляции к 4%. В базовом сценарии годовая инфляция снизится до 4,0–4,5% в 2022 году и в дальнейшем будет находиться вблизи 4%.

Денежно-кредитные условия существенно не изменились с момента предыдущего заседания Совета директоров Банка России. Повышение рыночных ставок вслед за увеличением ключевой ставки пока оказывает ограниченное влияние на динамику кредитования в условиях повышенных инфляционных ожиданий.

Продолжается увеличение кредитных и депозитных ставок вслед за повышением ключевой ставки в марте – сентябре. Наметился незначительный приток средств на срочные рублевые депозиты. Корпоративное кредитование продолжает расширяться темпами, близкими к максимумам последних лет. Сохраняется высокая активность на рынке ипотечного и необеспеченного потребительского кредитования.  Проводимая Банком России денежно-кредитная политика укрепит тенденцию к повышению привлекательности депозитов для населения, защитит покупательную способность сбережений и обеспечит сбалансированный рост кредитования.

Рост экономической активности в III квартале при некотором замедлении его темпов, по оценкам Банка России, в значительной мере связано с возвращением российской экономики на траекторию сбалансированного роста. Вместе с тем в ряде отраслей усилились ограничения со стороны предложения. Их сдерживающее влияние на деловую активность может вырасти в условиях ужесточения противоэпидемических мер.

Ускоренный рост кредитования, единовременные бюджетные выплаты, рост реальных заработных плат и низкая склонность домашних хозяйств к сбережению, обусловленная повышенными инфляционными ожиданиями, поддерживают рост потребительской активности, особенно на рынках непродовольственных товаров. Растущий внутренний и внешний спрос и высокие корпоративные прибыли оказывают поддержку инвестиционной активности. В то же время восстановление сферы услуг сдерживается сложной эпидемической обстановкой.

Сохраняется умеренное инфляционное давление со стороны рынка труда. Спрос на рабочую силу растет по широкому кругу отраслей. При этом во многих секторах наблюдается ее дефицит, в том числе из-за сохраняющихся ограничений на приток иностранной рабочей силы. Уровень безработицы находится вблизи исторических минимумов, а число вакансий – на исторических максимумах. Ситуация на рынке труда указывает на то, что в дальнейшем увеличение устойчивых темпов роста российской экономики будет прежде всего определяться темпами роста производительности труда.

С учетом складывающейся ситуации в российской и мировой экономике, включая характер ограничений со стороны предложения, Банк России прогнозирует рост ВВП в 2021 году на 4,0–4,5 %. В 2022–2024 годах российская экономика, по прогнозу Банка России, будет расти на 2,0–3,0 % ежегодно.

Инфляционные риски. Баланс рисков значимо смещен в сторону проинфляционных. Действие проинфляционных факторов может быть усилено повышенными инфляционными ожиданиями и сопутствующими вторичными эффектами.

Дополнительное повышательное давление на цены могут оказывать сохраняющиеся затруднения в производственных и логистических цепочках, дефицит трудовых ресурсов, а также структурные изменения на рынке труда в результате влияния пандемии. Усиление структурного дефицита трудовых ресурсов может привести к отставанию темпов роста производительности труда от роста заработной платы.

Сохраняются проинфляционные риски со стороны ценовой конъюнктуры мировых рынков. Дальнейшая динамика продовольственных цен будет во многом зависеть от объема, качества и сохранности урожая сельскохозяйственных культур 2021 года как внутри страны, так и за рубежом.

Краткосрочные проинфляционные риски также связаны с усилением волатильности на глобальных рынках, в том числе под влиянием различных геополитических событий, что может отражаться на курсовых и инфляционных ожиданиях. В случае дальнейшего усиления инфляционного давления в мировой экономике возможна более быстрая нормализация денежно-кредитной политики центральными банками развитых стран. Это может стать дополнительным фактором роста волатильности на мировых финансовых рынках.

Дезинфляционные риски для базового сценария остаются умеренными. Открытие границ по мере снятия ограничительных мер может восстановить потребление зарубежных услуг, а также ослабить ограничения со стороны предложения, в том числе на рынке труда через приток иностранной рабочей силы.

На среднесрочную динамику инфляции значимо влияет бюджетная политика. В базовом сценарии Банк России исходит из заложенной в Основных направлениях бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики траектории нормализации бюджетной политики, предполагающей возвращение к параметрам бюджетного правила в 2022 году. Банк России также учитывает в прогнозе принятые Правительством Российской Федерации решения об инвестировании ликвидной части Фонда национального благосостояния.

При развитии ситуации в соответствии с базовым прогнозом Банк России допускает возможность дальнейших повышений ключевой ставки на ближайших заседаниях. Решения по ключевой ставке будут приниматься с учетом фактической и ожидаемой динамики инфляции относительно цели, развития экономики на прогнозном горизонте, а также оценки рисков со стороны внутренних и внешних условий и реакции на них финансовых рынков.

По итогам заседания Совета директоров по ключевой ставке 22 октября 2021 года Банк России опубликовал среднесрочный прогноз.

Следующее заседание Совета директоров Банка России, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 17 декабря 2021 года. 

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению, информировать бизнес о прогнозе инфляции на 2021 год и об изменении ключевой ставки ЦБ РФ.
2. СЛУШАЛИ: 

Основные показатели развития малого и среднего предпринимательства, представляемые для разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Славянский район на плановый период 2022-2024 годов.

Одним из направлений развития муниципального образования Славянский район является повышение эффективности функционирования малого и среднего бизнеса.

По итогам 2020 года на территории муниципального образования Славянский район было зарегистрировано 5 800 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 803 юридических лица, 4 302 индивидуальных предпринимателя, 695 физических лиц (плательщиков налога на профессиональный доход), что позволило обеспечить занятостью более 15 тысяч человек или 26 % всего населения, занятого в экономике района. 

Численность работников в малом и среднем предпринимательстве в 2020 году снизилась менее чем на 0,4 % по отношению к 2019 году в связи с переходом на самозанятость и сокращением рабочих мест из-за пандемии.

В целях снижения «неформальной занятости» в малом бизнесе 1 июля 2020 г. вступил в силу Закон Краснодарского края от 27 мая 2020 г. № 4292-КЗ «О введении специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на территории Краснодарского края».

По данным налоговой инспекции, в 2020 году количество зарегистрированных самозанятых граждан в Славянском районе составило 775 плательщиков, в том числе 695 физических лиц (90 %) и 80 индивидуальных предпринимателей (10 %). 

Среди индивидуальных предпринимателей, перешедших на новый налоговый режим, наиболее распространены такие виды деятельности, как осуществление грузоперевозок, деятельность легкового такси, оказание парикмахерских и иных услуг в сфере красоты. 

В 2020 году на фоне снижения количества юридических лиц и индивидуальных предпринимателей наблюдается общий рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства за счет регистрации самозанятых граждан, темп роста к 2019 году составил 107,5 %. 

Аналогичная ситуация прослеживается и в изменении численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства: снижается доля малого и среднего бизнеса и растет доля самозанятых.

На фоне роста количества самозанятых граждан в 2020 году произошли изменения и отраслевой структуры малого и среднего бизнеса. За счет увеличения количества занятых в сфере услуг доля прочих видов экономической деятельности значительно выросла, что привело к уменьшению доли отрасли торговли на 4,8 %, сферы транспортировки и хранения – на 1,3 %, сельского хозяйства – на 1 %. По остальным отраслям экономики снижение составило менее 1 %. 

Таким образом, в 2020 года отраслевая структура малого и среднего предпринимательства выглядит следующим образом:

сфера торговли оптовой и розничной, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов сосредоточено – 37,4 %, 

прочие виды экономической деятельности (в том числе сфера услуг) – 25,2 %,

транспортировка и хранение – 11,2 %, 

сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 10,4 %,

строительство – 5,2 %,

обрабатывающие производства – 4,6 %,

деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 3,3 %,

деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 2,7 %.

Доля количества субъектов малого и среднего предпринимательства в общем количестве хозяйствующих субъектов по итогам 2020 года составила 90 %. Третья часть доходов местного бюджета формируется за счет предприятий малого бизнеса. 

По итогам 2020 года оборот субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета самозанятых граждан) вырос на 1 % по отношению к 2019 году и составил 53,9 млрд. рублей.

Несмотря на ухудшение экономической ситуации на фоне распространения новой коронавирусной инфекции, малое предпринимательство обладает стабилизирующим фактором для экономики – это гибкость и приспособляемость к конъюнктуре рынка, способность быстро изменять структуру производства, оперативно создавать и применять новые технологии и научные разработки.

По предварительной оценке в 2021 году прогнозируется рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с 2020 годом на 16,3 % за счет увеличения количества самозанятых граждан, занятых в сфере услуг. 

В прогнозируемой перспективе в муниципальном образовании Славянский район продолжится развитие инфраструктуры поддержки и развития малого бизнеса, в результате чего выручка субъектов малого предпринимательства к 2024 году по предварительным подсчетам должна составить порядка 63,8 млрд. рублей. 

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и в государственной автоматизированной информационной системе «Управление», продолжить информировать субъекты МСП о мерах поддержки.
3. СЛУШАЛИ:

Инвестиционное развитие муниципального образования Славянский район до 2024 года.

По итогам 2020 года объем инвестиций составил 8,96 млрд. рублей с темпом роста 103 %.
Всего за последние 5 лет инвестиционный портфель района составил 39,2 млрд. рублей. 

Всего реализовано 20 крупных инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 13,9 млрд. рублей. Наиболее крупные реализованные проекты, проекты стоимостью 100 млн. рублей:  

ООО «Славянск ЭКО» – II этап реконструкции Славянского нефтеперерабатывающего завода, объем инвестиций составил 7,5 млрд. рублей, создано 150 рабочих мест;
ООО «Абразивные технологии» – создание промышленного предприятия, объем инвестиций составил 300 млн. рублей, создано 50 рабочих мест;
ООО «Славянский КХП» – комплексная модернизация производства, объем инвестиций составил 400 млн. рублей, создано 10 рабочих мест дополнительно;
ООО «Сады Кубани» – закладка садов интенсивного типа, объем инвестиций – 126 млн. рублей, создано 10 рабочих мест;
ЖК «Набережный» – строительство многоквартирного дома, объем инвестиций – 223 млн. рублей. 

В 2021 году реализованы следующие инвестиционные проекты:

ЖК «Озерный» – инвестор ИП Пугачев В.Ф., общая площадь застройки – 3445,3 м. кв., общий объем инвестиций – 400 млн. рублей, количество рабочих мест – 50;
АО «Сад-Гигант» – строительство логистического центра, включающего плодохранилище на 60 000 тонн единовременного хранения сельскохозяйственной продукции с цехом подработки, объем инвестиций – 3,9 млрд. рублей, создано 83 новых рабочих места, до конца года планируется увеличить количество новых рабочих мест до 143;
ЖК «Кубанская Крепость» – строительство многоквартирного дома.
По итогам 9 месяцев 2021 года объем инвестиций составил 6,95 млрд. рублей или 122 % к уровню прошлого года.

В настоящее время на активной стадии реализации находятся 8 крупных инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 68 млрд. рублей, наиболее крупные их них:

ООО «Славянск ЭКО» – модернизация производственных мощностей завода, реконструкция установки первичной переработки нефти АТ-5 и вакуумной установки ВТ-1 с увеличением суммарной производительности по перерабатываемой нефти до 4 млн. т / год, в дальнейшем до 6,5 млн. т / год, объем инвестиций – 65 млрд. рублей, в результате реализации проекта будет создано 1 500 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2025 года;
ООО «Лебединская усадьба» – строительство завода по хранению и переработке сельскохозяйственной продукции, производственной мощностью по переработке 50 000 тонн яблок в год для производства яблочного концентрата (1 этап), объем инвестиций – 2 млрд. рублей, будет создано 100 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2022 года;
ИП Меджидов Шахин Тоярович – опытное производство по переработке сельскохозяйственной продукции «Марвел Мия», проект реализуется в Протокском сельском поселении, объем инвестиций – 105 млн. рублей, планируется создать 28 рабочих мест. 

С 2021 года начата реализация следующих инвестиционных проектов:

ООО «Спектор СК», II этап проекта – строительство комплекса для хранения овощей и фруктов в Прикубанское сельском поселении, объем инвестиций – 70 млн. рублей, планируется создать 15 новых рабочих мест, проект рассчитан до 2024 года;
ИП Алавердова Г.Д. – строительство торгово-развлекательного центра по адресу: г. Славянск-на-Кубани, ул. Ковтюха, д. 4, общая площадь застройки – 1418 м. кв., объем инвестиций – 70 млн. рублей, срок реализации проекта – 2021-2023 годы, количество новых рабочих мест – 10;
ООО АФ «Приволье» – закладка садов интенсивного типа, объем инвестиций – 200 млн. рублей, площадь – 80 га, будет создано дополнительно 5 новых рабочих мест, срок реализации проекта – 2021-2022 годы. 

На территории муниципального образования Славянский район реализуется целый комплекс мероприятий в целях создания благоприятного инвестиционного климата:

функционирует инвестиционной портал муниципального образования Славянский район, на котором размещается актуальная информация для инвесторов и субъектов малого и среднего предпринимательства;

организовано сопровождение инвестиционных проектов;

сформирована база актуальных инвестиционных предложений района, включающая 31 инвестиционно привлекательный земельный участок общей площадью 115 га;

на постоянной основе проводятся встречи с инвесторами. 

Ежегодно администрация муниципального образования Славянский район принимает участие в Российском инвестиционном форуме, так по итогам двух лет подписано 8 инвестиционных соглашений с общим портфелем инвестиций 70,43 млн. рублей. Все инвестиционные соглашения находятся на сопровождении в управлении экономического развития. 

На 17-19 февраля 2022 года запланировано участие администрации муниципального образования Славянский район в Российском инвестиционном форуме. В рамках работы инвестиционного форума от муниципального образования Славянский район запланирована презентация: 

трех инвестиционно привлекательных земельных участков в черте Славянского городского поселения для размещения объектов придорожного сервиса и производственной базы общей площадью 7,3 га;
трех инвестиционных предложений:

1) строительство объекта придорожного сервиса в г. Славянске-на-Кубани, объем инвестиций – 110,6 млн. рублей; 

2) строительство овощехранилища в ст-це Анастасиевской, объем инвестиций – 80,7 млн. рублей; 

3) строительство цеха по производству каркасных панелей для производства быстровозводимых домов, объем инвестиций – 89,7 млн. рублей. 
В качестве реализуемых приоритетных инвестиционных проектов от муниципального образования Славянский район предлагаются:
проект «Модернизация производственных мощностей ООО «Славянск ЭКО», инвестор – ООО «Славянск ЭКО», объем инвестиций – 65 млрд. рублей; 

проект «Строительство предприятия по первичной переработке сельскохозяйственной продукции», инвестор – ООО «Лебединская усадьба», объем инвестиций – 2 млрд. рублей. 

По предварительным прогнозам объем инвестиций по итогам 2021 года запланирован на уровне не ниже 2020 года и составит 9,8 млрд. рублей.

За пять лет в рамках реализации инвестиционных проектов на територии муниципального образования Славянский район создано 1500 новых рабочих мест, в том числе: 

в городе – 1351 рабочее место;
в сельской местности – 149 рабочих мест.

РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации, информировать инвесторов об имеющихся инвестиционных площадках предприятий-банкротов, презентовать на Российском инвестиционном форуме в г. Сочи в 2022 году свободные земельные участки и инвестиционные проекты.
4. СЛУШАЛИ:
Кредитные продукты АО «МСП Банк» и фонда микрофинансирования Краснодарского края для самозанятых граждан.

МСП Банк начал кредитовать самозанятых граждан с 1 июля 2020 года и планомерно расширял кредитную линейку. Банк стал первым банком в России, который начал рассматривать самозанятых граждан как особый вид организации предпринимательской деятельности и разработал для них специальный кредитный продукт. Специально для самозанятых граждан Банк разработал упрощенную процедуру прохождения заявок и специальную модель оценки, которая обеспечивает быстрое рассмотрение обращений и сокращенный перечень документов.

Предоставление кредита на развитие своего дела на сумму до 5 млн. рублей возможно при отсутствии у физического лица отрицательной кредитной истории. Оформление доступно вне зависимости от возраста заемщика под 12 % – 12,5 % годовых в зависимости от рейтинга заемщика с возможностью рефинансирования ранее выданных кредитов. При этом доход от текущей деятельности должен покрывать расходы на обслуживание и погашение кредита. Рефинансирование кредитов физических лиц в рамках данного продукта МСП Банк производит на сумму не более 1 млн. рублей.

При этом такой кредитный продукт может быть выдан и начинающим предпринимателям со сроком регистрации в налоговых органах от 0 месяцев. Расчетный счет для оформления или рефинансирования кредита самозанятого может быть открыт в любом банке.

Подробно с условиями кредитования самозанятых можно ознакомиться на официальном сайте МСП Банка (www.mspbank.ru), а также обратиться по телефону горячей линии банка: 8 (800) 30-20-100.

С 2020 года фонд микрофинансирования Краснодарского края оказывает государственную поддержку самозанятым гражданам в виде льготных микрозаймов.

Получатели: физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», не являющиеся индивидуальными предпринимателями (или самозанятые граждане).

Основные преимущества микрозайма «Самозанятый»:

максимальная сумма 500 000 рублей;

до 150 000 рублей без залога и поручительства;

от 150 000 до 500 000 рублей предоставляется под залог либо поручительство (в случае если у самозанятого недостаточно собственного залогового имущества, возможно привлечение поручительства Фонда развития бизнеса Краснодарского края);

максимальный срок до 36 месяцев (в период действия режима повышенной готовности до 24 месяцев);

отсрочка по оплате основного долга до 6 месяцев;

льготная ставка 3 % годовых;

для категории «Самозанятый Старт» (самозанятые граждане, состоящие на учете в налоговом органе в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 ноября 2018 г. № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» от 1 (одного) до 12 (двенадцати) месяцев) процентная ставка по микрозайму составляет 2 % годовых; 

для самозанятых граждан, осуществляющих профессиональную деятельность в сферах легкой промышленности и деревообработки, процентная ставка по микрозайму составляет 1 % годовых.

Подробно с условиями предоставления микрозайма «Самозанятый» можно ознакомиться на официальном сайте Фонда микрофинансирования (www.fmkk.ru), а также по адресу: 350911, г. Краснодар, ул. Трамвайная, 2/6 или по телефону: 8 (861) 298-08-08.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить в средствах массовой информации и на инвестиционном портале Славянского района, во взаимодействии с инспекцией федеральной налоговой службы информировать самозанятых граждан о мерах поддержки, оказываемых фондом микрофинансирования Краснодарского края.
5. СЛУШАЛИ:

О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 3 квартале 2021 года.

Колмык Т.В. проинформировала присутствующих о работе муниципального центра поддержки предпринимательства (далее – Центр) в 3 квартале 2021 года. 
Центр на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 3 квартала 2021 года Центром было предоставлено 105 услуг субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе:

16 консультаций по вопросам правового обеспечения;

7 консультаций по вопросам маркетингового сопровождения;

1 консультация по вопросам сертификации товаров и услуг;

14 консультаций по вопросам трудового законодательства;

1 консультация по вопросам патентно-лицензионного сопровождения;

9 консультаций по вопросам информационного сопровождения;

12 консультаций по вопросам кредитования;

43 услуги по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;

проведен 1 обучающий семинар;

разработан 1 бизнес-план.

В 2021 году Центр, согласно утвержденному Графику на 2021 год, на постоянной основе будет осуществлять выезды в поселения, в целях охвата хозяйствующих субъектов услугами Центра. По итогам года в Славянском районе планируется предоставить более 410 услуг субъектам предпринимательства.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению, разместить реестр получателей поддержки в средствах массовой информации и продолжить работу муниципального центра поддержки на территории сельских поселении согласно графику.
6. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.

	Председательствующий 
	
	Е.В. Колдомасов



	Секретарь
	
	О.А. Волкова


