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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

22.04.2020 № 3
г. Славянск-на-Кубани

14.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – М.Ю. Зана

Присутствовали: 28 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Меры поддержки граждан и экономики в период пандемии. Кому и какие выплаты положены? 
Докладчик: Зана Мария Юрьевна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (20 минут).
2. Изменения в законодательстве. Кто может применять единый налог на вмененный доход в 2020 году?
Докладчик: Межрайонная инспекция ФНС России № 11 по Краснодарскому краю, (10 минут).
3. О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 1 квартале 2020 года.

Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (10 минут).
4. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».

Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по малому бизнесу, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.
1.  СЛУШАЛИ: 

Меры поддержки граждан и экономики в период пандемии. Кому и какие выплаты положены?

«Малый, средний бизнес, микропредприятия, особенно в сфере услуг, сталкиваются сейчас с объективными трудностями, с сокращением заказов, снижением выручки. Нужно помочь таким компаниям продолжить устойчивую работу, а значит сохранить своих сотрудников. Наша важнейшая задача – обеспечить стабильность на рынке труда, не допустить всплеска безработицы. Государство окажет бизнесу содействие в решении этой задачи», – Владимир Путин.
Основная задача антикризисных мероприятий Правительства РФ – это сохранение занятости и поддержка предпринимательства.
В этих целях на федеральном, региональном и муниципальном уровнях разработаны и продолжают разрабатываться меры поддержки бизнеса и населения.

На федеральном и региональном уровнях утверждены перечни отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях пандемии, которые периодически дополняются новыми отраслями. 

Чтобы легко ориентироваться и пользоваться мерами поддержки для своего бизнеса разработаны основные информационные порталы:

1) проверить право на получение федеральных мер господдержки можно на официальном сайте Правительства РФ по адресу:

http://government.ru/support_measures/.
Здесь бизнес и граждане могут получить исчерпывающую информацию о действующих в России федеральных мерах поддержки в условиях распространения коронавирусной инфекции.

Сайт объединяет около 80 различных мер господдержи, сгруппированных как по категориям получателей – граждане или бизнес, общие меры, так и по типам отраслей: финансы, налоги, транспорт, туризм, здоровье, социальная сфера.

В каждом разделе дается подробное описание меры, сроки предоставления, инструкция о том, как ее получить, ссылки на документы и электронные сервисы профильных госведомств, в случае если услугу можно оформить онлайн.

Например, для оформления субсидии, предназначенной для малого и среднего бизнеса можно прямо со страницы сервиса перейти в личный кабинет на сайте Федеральной налоговой службы.

2) сайт министерства экономического развития РФ содержит раздел «Меры поддержки бизнеса», где можно получить информацию об общих мерах поддержки МСП, а также ответив на предлагаемые вопросы узнать о льготах для вашего бизнеса. http://covid.economy.gov.ru/.
3) на сайте федеральной налоговой службы России создан специальный раздел https://www.nalog.ru/rn23/business-support-2020/, на котором можно узнать какие меры поддержки распространяются на ваш бизнес.

4) получить информацию о перечне пострадавших отраслей на региональном уровне и узнать о мерах поддержки МСП, принятых на региональном уровне можно на сайте http://www.mbkuban.ru/ в разделе «Поддержка бизнеса в условиях COVID-19».

5) на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район на главной странице создан раздел «Помощь бизнесу» http://slavyansk.ru/article/r-385.html, где также можно получить информацию:

о налоговых отсрочках для бизнеса;

отсрочке по уплате арендных платежей;

снижению тарифов по страховым взносам с 30 % до 15 %;

о кредитных каникулах;

о кредитах «на заработную плату 0 %»;

о снижении суммы задолженности по отсроченному кредиту в части уплаты процентов;

о микрозаймах фонда микрофинансирования Краснодарского края, в том числе для хозяйствующих субъектов, чей основной ОКВЭД не входит в перечень наиболее пострадавших отраслей, но при этом фактически ОКВЭД входит в перечень отраслей попадающих под льготное кредитование;

о поддержке участия в госзакупках. 

6) Союз «Славянская торгово-промышленная палата» оказывает бесплатную помощь предпринимателям:

консультации по маркетинговому планированию; 
консультации по информационному сопровождению; 

консультации по правовому обеспечению; 

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг; 

консультации по патентно-лицензионному сопровождению; 

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов; 

консультации по антикризисному консалтингу;

консультации по микрозаймам фонда микрофинансирования Краснодарского края.

Центр поддержки предпринимательства работает по принципу «одного окна», где предприниматель получает полный объем консультаций по всем интересующим его вопросам. Контактные телефоны: 8(86146)4-16-09; 8(86146)2-16-05; 8(918)456-35-33 

7) также информационно-консультационные услуги о мерах поддержки бизнеса можно получить в отделе инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития администрации муниципального образования Славянский район по телефону 8 (86146) 4-25-85.
Правительством Российской Федерации и администрацией Краснодарского края рассмотрен новый пакет мер поддержки бизнеса в условиях пандемии: 
Для предприятий и НКО:

С 1 июня 2020 года запускается специальная кредитная программа поддержки занятости. Воспользоваться ею смогут все предприятия в пострадавших отраслях, а также социально ориентированные НКО. Объем кредита будет рассчитываться по формуле 1 МРОТ на одного сотрудника в месяц исходя из шести месяцев. Срок погашения кредита – 1 апреля 2021 года. Конечная ставка для получателей кредита – 2 процента, все, что выше, субсидирует государство. Проценты не надо будет платить ежемесячно, они капитализируются.

Если в течение всего срока действия кредитной программы предприятие будет сохранять занятость на уровне 90 процентов и выше от своей нынешней штатной численности, то после истечения срока кредита сам кредит и проценты по нему будут полностью списаны. Эти расходы возьмет на себя государство. Если занятость будет сохранена на уровне не ниже 80 процентов от штатной численности, то списывается половина кредита и процентов по нему. Кредит можно будет использовать как непосредственно на выплату зарплат сотрудников, так и, например, на рефинансирование, на погашение ранее взятого беспроцентного, так называемого зарплатного кредита.

Предприятия пострадавших отраслей уже получили отсрочку по налогам и страховым платежам на шесть месяцев с возможностью гасить их затем плавно, в течение года. Теперь рассматривается предложение такие платежи за второй квартал нынешнего года полностью списать, за исключением НДС. Эта мера должна распространиться на индивидуальных предпринимателей, на компании малого и среднего бизнеса в пострадавших отраслях и на социально ориентированные НКО.

Для самозанятых:

Самозанятым гражданам будет возвращен их налог на доход, уплаченный в 2019 году в полном объеме. Всем самозанятым будет предоставлен так называемый «налоговый капитал» в размере одного МРОТ, за счет которого они смогут в этом году проводить налоговые платежи.

Индивидуальным предпринимателям, которые заняты в наиболее пострадавших отраслях, предоставляется налоговый вычет в размере одного МРОТ в отношении страховых взносов.

Для пострадавших предприятий Кубани рассматривается вопрос снижения налогов в два раза. 

Речь идет об организациях и индивидуальных предпринимателях из федерального и регионального перечня отраслей, наиболее пострадавших от коронавируса. 

Это уже третий пакет экономических мер поддержки, применяемый в крае. Предложения по снижению обязательных платежей обсудили на заседании оперативного штаба по предупреждению и распространению коронавирусной инфекции, которое провел Вениамин Кондратьев.

Для предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей из списка отраслей, наиболее пострадавших от коронавируса вводится ряд льгот.

Во-первых, для тех, кто применяет упрощенную систему налогообложения, налоговая ставка будет снижена в два раза. По объекту налогообложения «Доходы» – с 6 % до 3 %. По объекту «Доходы, уменьшенные на величину расходов» – с 15 % до 7,5 %. 

Во-вторых, в два раза будет снижена ставка по единому налогу на вмененный доход – с 15 % до 7,5 %. 

В-третьих, предлагается снизить налог на имущество организаций на 50 % тем собственникам коммерческой недвижимости, которые выполнят обязательства перед своими арендаторами в части снижения арендных платежей на период приостановления деятельности. 

Информация о нормативно-правовых актах в части третьего пакета экономических мер поддержки, применяемых в крае будет размещена на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район в разделе «Помощь бизнесу».

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.
2. СЛУШАЛИ: 

Изменения в законодательстве. Кто может применять единый налог на вмененный доход в 2020 году?

В наступившем 2020 году некоторые категории плательщиков утратили право на применение ЕНВД и патентной системы налогообложения. Это касается предпринимательской деятельности по реализации товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации. C 1 января 2020 года нельзя применять ЕНВД при осуществлении торговли изделиями из натурального меха, с 1 марта – обувным товарам, с 1 июля – по лекарственным препаратам. При этом в 2020 году в отношении предпринимательской деятельности по реализации иных товаров, относящейся к розничной торговле, в целях главы 26.3 Налогового кодекса, налогоплательщик вправе применять ЕНВД.

Чтобы использовать в качестве замены на ЕНВД на упрощенную систему налогообложения (УСН), налогоплательщики имели возможность до 1 января 2020 года подать в налоговый орган уведомление о переходе на УСН в срок не позднее 31 декабря 2019 года. О такой возможности налоговая служба неоднократно информировала в 2019 году предпринимательское сообщество через СМИ и различные площадки.

Тот, кто по каким-то причинам не перешел с ЕНВД на УСН с 2020 года, может перейти на УСН в 2021 году, подав соответствующее заявление в налоговый орган в срок не позднее 31 декабря 2020 года. При этом необходимо учитывать те ограничения, которые установлены законодательством для применения УСН.

Для перехода с ЕНВД на общую систему налогообложения уведомлять налоговые органы о переходе на общий режим не требуется, но в любом случае не позднее 15 января 2020 года необходимо было представить в налоговый орган по месту регистрации как плательщика ЕНВД заявление о снятии с учета в качестве плательщика ЕНВД с указанием конкретных объектов. Такое заявление подается для организаций по форме № ЕНВД-3, для ИП — № ЕНВД-4.

Напомним, что с 1 января 2021 года единый налог на вмененный доход (ЕНВД) будет отменен для всех. Для этого шага есть веская и обоснованная причина.

На момент принятия решения о вводе ЕНВД, а это было почти 20 лет назад, отсутствовали современные технологии налогового администрирования. Поэтому ЕНВД исчисляется с физических показателей (площадь торгового зала, количество автотранспортных средств, количество работников и т.д.). Такой подход не учитывает масштабы экономической деятельности, и поэтому ЕНВД применяется вне зависимости от размера фактической выручки или дохода налогоплательщика.

Сейчас, когда применение контрольно-кассовой техники осуществляется в режиме онлайн-касс, у налоговых органов появилась возможность контролировать фактически полученный доход, и таким образом, необходимость применения ЕНВД отпала. При этом у представителей малого и среднего бизнеса есть замена в виде УСН и патентной системы налогообложения.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

3. СЛУШАЛИ:
О предоставлении услуг субъектам малого бизнеса муниципальным центром поддержки предпринимательства в 1 квартале 2020 года.

Колмык Т.В. проинформировала присутствующих о работе муниципального центра поддержки предпринимательства (далее – Центр) в 1 квартале 2020 года. 

Центр на безвозмездной основе оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства следующие виды услуг:

консультации по финансовому планированию;

консультации по маркетинговому планированию;

консультации по информационному сопровождению;

консультации по правовому обеспечению;

консультации по организации сертификации товаров, работ и услуг;

консультации по патентно-лицензионному сопровождению;

консультации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов;

консультации по антикризисному консалтингу.

По итогам 1 квартала 2020 года Центром было предоставлено 102 услуги субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе:
12 консультаций по вопросам правового обеспечения;

9 консультаций по вопросам маркетингового сопровождения;
2 консультации по вопросам сертификации товаров и услуг;
12 консультаций по вопросам трудового законодательства;

2 консультации по вопросам патентно-лицензионного сопровождения;

7 консультаций по вопросам информационного сопровождения;

13 консультаций по вопросам кредитования;

43 услуги по бухгалтерскому учету, заполнению деклараций;
проведен 1 обучающий семинар;

разработан 1 бизнес-план.

В 2020 году Центр, согласно утвержденному Графику на 2020 год, на постоянной основе будет осуществлять выезды в поселения, в целях охвата хозяйствующих субъектов услугами Центра. По итогам года в Славянском районе планируется предоставить более 408 услуг субъектам предпринимательства.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.

4. СЛУШАЛИ:
Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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