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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

28.04.2021 № 3
г. Славянск-на-Кубани

15.00 ч. Актовый зал 

Заседание Совета 
по развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Р.И. Синяговский
Секретарь – О.А. Волкова
Присутствовали: 26 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, оказываемых Фондом микрофинансирования Краснодарского края.
Докладчик: Бабухина Евгения Станиславовна – начальник управления по работе с клиентами фонда микрофинансирования Краснодарского края, (15 минут).

2. Федеральный проект торгово-промышленной палаты Российской Федерации «100 надежд бизнеса – 2021».
Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (10 минут).

3. О проведении на территории Славянского городского поселения Славянского района акции «Создание аллеи предпринимателей Славянского района».
Докладчик: Колмык Татьяна Вячеславовна – председатель Союза «Славянская торгово-промышленная палата», (5 минут).

Содокладчик: Сергиенко Иван Васильевич – начальник управления по торговле и защите прав потребителей, (5 минут).

4. О реализации эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на территории муниципального образования Славянский район.
Докладчик: Гильгинберг Лина Александровна – начальник отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом, (5 минут).

Содокладчик: Волков Никифор Александрович (самозанятый).

5. Об итогах проведения форсайт-сессии главы муниципального образования Славянский район Р.И. Синяговского на тему: «Стратегия развития государственной молодежной политики на территории муниципального образования Славянский район в 2021 – 2023 годах».
Докладчик: Ряднова Елена Петровна – заместитель начальника управления по делам молодежи, (10 минут).

6. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Роман Иванович Синяговский открыл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час 30 минут.

1.  СЛУШАЛИ: 

О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, оказываемых Фондом микрофинансирования Краснодарского края.

Унитарная некоммерческая организация – микрокредитная компания «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» (далее – Фонд) создана в соответствии с долгосрочной краевой целевой программой «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае на 2013 – 2017 годы», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 04 июня 2012 года № 606.
Основным видом деятельности Фонда является предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края по 17 программам, охватывающим все отрасли предпринимательской деятельности, по ставкам от 0,1 до 4,25 % годовых в сумме до 5 000 000 рублей сроком до 3 лет.

Главной целью деятельности Фонда является обеспечение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края к финансовым ресурсам.

Малый и средний бизнес остается одним из локомотивов экономики края. Нам важно, чтобы как можно больше жителей, в том числе, молодых людей, сегодня имели возможность открыть свое дело и развивать его. Именно на это направлена работа фонда микрофинансирования. Прошлый год был для малого бизнеса непростым, и за счет инструментов фонда мы постарались максимально помочь предпринимателям. Разработали новые льготные займы, в целом увеличили его капитализацию

На сегодняшний день капитализация Фонда составляет более 3,27 млрд. рублей. С 2018 года краевой Фонд лидирует по показателю «портфель микрозаймов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». 

С апреля 2020 года по распоряжению главы регионы из краевого бюджета фонду было выделено 1,2 млрд. рублей. В 2020 году он составил более 2,26 млрд. рублей.

В 2020 году малым и средним предприятиям выдали рекордные 1310 льготных микрозаймов на общую сумму 1,94 млрд. рублей – это самый большой показатель в стране среди некоммерческих микрофинансовых организаций. Это на 50 % больше, чем в 2019 году. 
Выдача антикризисных займов по ставке 0,1 % составила 540 единиц на сумму 800 млн. рублей. Они были направлены на поддержку отраслей, вошедших в перечень пострадавших.

В 2021 году Фонд планирует выдать предпринимателям займы на сумму 2,1 млрд. рублей. Все займы на период режима повышенной готовности выдаются на два года. После снятия режима фонд продолжит выдавать займы на три года. До 2025 года Фонд микрофинансирования Кубани планируют докапитализировать до 5 млрд. рублей.

С 2020 года продолжают оставаться популярными антикризисные программы «Антикризисный 0,1-1-1» и «Антикризисный 1-1-1», претендовать на эти два микрозайма могут представители малого и среднего бизнеса, у которых код вида экономической деятельности вошел в федеральный или региональный перечень пострадавших от пандемии. В случае если категория деятельности не вошла перечни пострадавших от кризиса отраслей, разработан вид займа «Восстановление МСП».
Начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства подойдет микрозайм «Старт».

Срок предоставления микрозайма: от 7 до 36 месяцев включительно с даты перечисления денежных средств на расчетный счет заемщика.

Сумма микрозайма: от 100 000 (ста тысяч) рублей 3 000 000 (трех миллионов) рублей включительно.

Процентная ставка по микрозайму составляет 4 % годовых.

На момент обращения с заявлением на получение субъекту малого и среднего предпринимательства:

необходимо быть зарегистрированным в налоговом органе на территории Краснодарского края в установленном законом порядке в качестве юридического лица или физического лица, осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (при этом срок со дня государственной регистрации Заявителя (присвоения ОГРН/ОГРНИП) до дня подачи (регистрации) заявления не должен превышать 12 (двенадцать) месяцев);

при предоставлении микрозайма более 1 000 000 (одного миллиона) рублей и до 3 000 000 (трех миллионов) рублей заявитель обязан осуществлять предпринимательскую (хозяйственную) деятельность не менее 3 (трех) месяцев по состоянию на дату подачи (регистрации) заявления (при условии соответствия Заявителя требованиям п. 3.1.4 Правил предоставления микрозаймов Фондом);

при предоставлении микрозайма от 100 000 (ста тысяч) рублей до 1 000 000 (одного миллиона) рублей включительно заявитель обязан быть зарегистрирован в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей/Едином государственном реестре юридических лиц не менее 1 (одного) месяца по состоянию на дату подачи (регистрации) заявления;

для получения денежных средств, необходимо наличие действующего расчетного счета в кредитной организации;

физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, обучающиеся по основным образовательным программам бакалавриата, специалитета и магистратуры по всем формам обучения, возраст которых, на момент возврата микрозайма не превышает 30 лет, юридические лица в уставном (складчатом) капитале которых доля, принадлежащая вышеуказанным лицам, составляет не менее 50 % относятся к категории «Студенты», используемой для целей предоставления микрозайма для начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства «Старт».

Заявитель должен предоставить Бизнес-план проекта, по форме, утвержденной Фондом.

С 2021 года Фонд микрофинансирования ввел новые виды микрозаймов: «Самозанятый», «Бизнес молодых», «IT технологии». 
Введение займа «Самозанятый» позволит выдавать в крае займы под минимальный процент, самозанятым гражданам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Данная категория граждан, работающих на себя, является достаточно уязвимой и чувствительной к изменениям условий ведения профессиональной деятельности.

Основными преимуществами микрозайма «Самозанятый», являются льготная ставка 3 % годовых, для категории «Самозанятый Старт» (состоящие на учете в налоговом органе в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.11.2018 № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» от 1 до 12 месяцев) – процентная ставка по Микрозайму составляет 2 % годовых. Для самозанятых граждан, осуществляющих профессиональную деятельность в рамках в сферах легкой промышленности и деревообработки, процентная ставка по займу составляет 1 % годовых.

Максимальная сумма займа составит 500 000 рублей, максимальный срок займа – до 36 месяцев (в период действия режима повышенной готовности до 24 месяцев), кроме того предусмотрена отсрочка по оплате основного долга до 6 месяцев.

Возможность получить льготные займы – одна из наиболее весомых мер поддержки, на которую смогут рассчитывать самозанятые.

С марта 2021 года введен новый микрозайм «Бизнес молодых».

Предоставляется начинающим индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, не являющимся ИП, применяющим специальный налоговый режим НПД (самозанятым). 

Возраст – от 18 до 35 лет.

Срок – до 36 месяцев.

Процентная ставка – 0,1 % годовых. 

Сумма: для ИП – от 100 000 до 3 000 000 рублей; для физических лиц – от 100 000 до 500 000 рублей. 

Условие: необходимо защитить бизнес-проект в рамках образовательного курса, проводимого Фондом развития бизнеса, и предоставить бизнес-план проекта.

Региональный Фонд микрофинансирования начал оформление льготных займов для IT-компании. Процентная ставка по ним составит от 2 % годовых. Предпринимателей области информационных технологий поддерживают в рамках профильного нацпроекта.

В Краснодарском крае отрасль информационных технологий имеет серьезный потенциал, и, чтобы стимулировать это развитие, по поручению губернатора запущен новый специальный займ. Изначально стояла задача разработать новую меру до конца февраля, но мы готовы начать выдачу раньше и уже приступили к сбору заявок. 

Сумма займа «IT технологии» составит от 100 тысяч до 5 млн. рублей. Его будут выдавать на срок от 3 месяцев до 3 лет при ставке от 2 % до 4,25 %, с возможностью отсрочки оплаты на 6 месяцев.

Обратиться в Фонд микрофинансирования можно по адресу: г. Краснодар, ул. Трамвайная, 2/6, каб. 509 или по номеру телефона 8(800)707-07-11, а также подать заявку на сайте.

РЕШИЛИ:

Активизировать сотрудничество с фондом микрофинансирования Краснодарского края в части предоставления льготных микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства, а также самозанятым гражданам, регулярно размещать информацию о продуктах фонда на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район, а также в социальных сетях, разместить полиграфическую продукцию фонда на информационных стендах администраций поселений, в ТОСП многофункционального центра, центре занятости населения Славянского района, межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 11 по Краснодарскому краю, подготовить ряд видео-роликов об историях успеха предпринимателей, получивших льготные микрозаймы.

2. СЛУШАЛИ: 

Федеральный проект торгово-промышленной палаты Российской Федерации «100 надежд бизнеса – 2021».

Торгово-промышленная палата Российской Федерации более трех лет реализует проект «100 надежд бизнеса», направленный на вовлечение молодежи в предпринимательство. 

В 2021 году Проект запускается в новом формате, разработанном специально для молодого поколения представителей семейных предприятий из всех регионов России и направленном на развитие мотивации по участию в семейном деле, а также формирование предпринимательских навыков. Преимуществами данного формата является вовлечение юных предпринимателей в уже существующий бизнес с целью его развития за счет синергии накопленного опыта и наставничества старшего поколения семейных предпринимателей с новыми знаниями, навыками и креативностью молодых. 

«100 надежд бизнеса» – это уникальный инструмент связи поколений действующих и будущих предпринимателей.  

«Молодежь – это наше настоящее и будущее, основа развития экономики страны в течение последующих десятилетий. Мировое и российское сообщество вступило в 2021 год в непростых условиях. По данным Международной организации труда, из-за пандемии потерял работу каждый пятый молодой человек в мире. Развитие научно-технического прогресса, замена на рынке труда человека автоматизированными и интеллектуальными системами выталкивает работников из сферы традиционной занятости в новые формы занятости. По последним сведениям 34 % в регистрируемой безработице в России составляют именно молодые люди в возрасте до 29 лет.

Необходимо отметить, что ТПП РФ ведет активную деятельность по стимулированию создания бизнесом новых рабочих мест. 

В дополнение хочется сказать, что стартовал опрос в рамках специального исследования ТПП РФ «Бизнес-Барометр Страны» под названием «Рабочие кадры для МСП», который проводится с 15 апреля по 15 мая 2021 года. Помимо трудностей с доступом к финансированию и рынкам сбыта, проблема дефицита квалифицированных рабочих кадров является одной из ключевых для бизнеса. Торгово-промышленная палата Российской Федерации проводит опрос предпринимателей с целью информирования Правительства России, федеральных и региональных органов власти и формирования программы трансформации существующих инструментов и механизмов подготовки и переподготовки кадров в интересах бизнеса.

Итоги опроса будут подведены 17 мая и направлены в Правительство Российской Федерации, профильные федеральные министерства и ведомства для оперативного решения системных проблем рынка труда в интересах бизнеса. Пройти опрос можно по ссылке: https://kadry-dlya-msp.testograf.ru/. 

Еще одним из таких специальных проектов ТПП России является проект по развитию семейного предпринимательства в России. Семья всегда была главной ценностью и основой государства. Объединение вокруг общего дела важно ещё и потому, что позволяет вовлечь в бизнес-процессы всех членов семьи – от мала до велика.

Развитие семейного бизнеса даёт новое звучание институту наставничества. Опыт, накопленный старшим поколением, не теряется, а даёт почву для поиска новых, нестандартных решений.

Уникальность проекта в том, каждый участник, будучи ребенком или уже молодым человеком, воспитываясь в бизнес-семье, осознает ценность труда своих родителей. У каждого участника уже есть образец ведения бизнеса рядом, их наставники – это их семья. Именно участие в развитии любимого семейного дела дает молодому поколению гарантированное трудоустройство и помогает добиваться финансовой независимости. И целью проекта является демонстрация участникам успешных практик важности сохранения и развития семейного бизнеса.

Предполагается, что разработанная программа поможет в получении практических знаний и умений для эффективного управления бизнесом.

Проект будет способствовать привлечению молодежи в предпринимательство, мотивировать их принимать участие в семейном деле и формировать необходимые компетенции для построения успешных бизнес-стратегий.

Молодежный бизнес – одно из перспективных направлений развития экономики страны, являющееся потенциалом ее роста. Его развитие играет важную роль в решении социально-экономических проблем, в частности, создании новых рабочих мест и подготовки высококвалифицированных кадров. 

Проект «100 надежд бизнеса» охватывает большую часть России. Участников от 10 до 30 лет разбивают на три возрастные категории, и для каждой из групп будут применять различные подходы при формировании программы проекта. 

Участники будут ознакомлены с мерами поддержки от государства в сфере предпринимательства, примут участие в семейных мероприятиях. Пройдут обучающие курсы. Также будет оказана помощь в просвещении в вопросах финансовой грамотности и собственного развития.

Основные задачи проекта:

– формирование механизма по решению проблем трудоустройства молодежи путем вовлечения молодого поколения в семейный бизнес;

– за счет новых компетенций и креативности молодежи – развитие и рост семейных компаний – переход на новый уровень развития, выход на новые рынки;

– с учетом накопленного опыта у предпринимателей развитие института наставничества.

Государство также готово поддержать юных бизнесменов. Особо важна такая помощь ребятам, которые только смотрят в сторону собственного дела. 

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

3. СЛУШАЛИ:

О проведении на территории Славянского городского поселения Славянского района акции «Создание аллеи предпринимателей Славянского района».

Колмык Татьяна Вячеславовна обратилась к предпринимателям с приглашением принять участие в акции по созданию комфортной городской среды и благоустройству нашего города «Аллея предпринимателей». 

Аллея – это символ сплочения предпринимательского сообщества в решении актуальных задач по развитию экономического потенциала города и района.

Цель акции – укрепить значимость малого и среднего предпринимательства в становлении и развитии экономики г. Славянска-на-Кубани и Славянского района, стать символом стабильных и надёжных отношений между администрацией муниципального образования, организациями инфраструктуры поддержки предпринимательства и представителями малого и среднего бизнеса, а также внести вклад в экологическое дело сохранения природы района.

Администрация города дает возможность поучаствовать в создании «Аллеи предпринимателей» в Северном парке, в котором полным ходом идет реконструкция. Предприниматели могут увековечить свое имя в «Аллее предпринимателей», посадить дерево, тем самым оставив свой след на земле, и внести свой вклад в благоустройство любимого города.
Это знаменательное событие! Высадку деревьев планируется приурочить ко «Дню российского предпринимательства», которое отмечается 26 мая.
В дополнение к словам Татьяны Вячеславовны Сергиенко Иван Васильевич подчеркнул, что идея, озвученная торгово-промышленной палатой достойна реализации, и управление по торговле и защите прав потребителей готово подключиться и оказывать любое содействие.

Ранее, в результате совместного выезда в Северный парк, удалось ознакомились с территорией и выбрать оптимальное место для организации «Аллеи предпринимателей».

Поступило предложение организовать «Аллею предпринимателей» вдоль одной из имеющихся дорожек, которая в обязательном порядке должна быть достаточно просматриваемой, просторной, отвечающей будущему званию АЛЛЕЯ.

Для этого была определена дорожка, проходящая диагональю через северо-западную часть парка, за птичником, делая закругление вправо перед храмовым комплексом с выходом к улице Запорожская.

Учитывая геологические особенности территории, а также, принимая во внимание проект озеленения Северного парка, к высадке предлагается Клен фримана «Селебрейшн»: высота – 10-12 метров; ширина – 4-6 метров; крона – широкая, пирамидальная, плотная; листья летом – зеленые, осенью – красные и желтые, долго держатся на дереве. Ориентировочное количество саженцев, планируемых к высадке, – около 30 ед. Высота саженца – 5,0-5,5 м.

Высадку аллеи планируется приурочить к профессиональному празднику – Дню российского предпринимательства, который ежегодно отмечается 26 мая.

К работе по подготовке акции, информированию и взаимодействию с малым и средним бизнесом уже подключилось управление по торговле и защите прав потребителей, Славянская районная территориальная организация профсоюза работников торговли, общественного питания потребкооперации и предпринимательства РФ «Торговое единство». Задействованы электронные СМИ, социальные сети. Ряд предпринимателей также высказали положительное решение по организации «Аллеи предпринимателей».

Учитывая цель акции – укрепление значимости малого и среднего предпринимательства в становлении и развитии экономики г. Славянска-на-Кубани и Славянского района, становление символом стабильных и надёжных отношений между администрацией муниципального образования, организациями инфраструктуры поддержки предпринимательства и представителями малого и среднего бизнеса, Иван Васильевич обратился к главе муниципального образования Славянский район Р.И. Синяговскому, членам Совета и предпринимателям с просьбой поддержать рассматриваемую инициативу, решением заседания запланировать и провести организационной комитет, на котором будут оговорены необходимые вопросы.

РЕШИЛИ: 
Управлению по торговле и защите прав потребителей создать организационный комитет по проведению акции «Создание аллеи предпринимателей Славянского района» с участием Союза «Славянская торгово-промышленная палата», Славянской районной территориальной организации профсоюза работников торговли, общественного питания потребкооперации и предпринимательства РФ «Торговое единство», отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития, органов местного самоуправления Славянского городского поселения Славянского района и представителей бизнеса.
4. СЛУШАЛИ:
О реализации эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на территории муниципального образования Славянский район.

В целях снижения «неформальной занятости» в малом бизнесе 1 июля 2020 года вступил в силу Закон Краснодарского края от 27 мая 2020 года № 4292-КЗ «О введении специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на территории Краснодарского края».

По данным налоговой инспекции, по состоянию на 1 января текущего года количество зарегистрированных самозанятых граждан в Славянском районе составляет 775 плательщиков, в том числе 695 физических лиц и 80 индивидуальных предпринимателей. 

Среди индивидуальных предпринимателей, перешедших на новый налоговый режим, наиболее распространены такие виды деятельности, как осуществление грузоперевозок, деятельность легкового такси, оказание парикмахерских и иных услуг в сфере красоты. 

В разрезе поселений наибольшее количество зарегистрированных в качестве самозанятых приходится на Славянское городское поселение (425 человек или 54,8 %), 93 человек – в Анастасиевском сельском поселении, 53 человека – в Прибрежном, 48 – в Петровском, в Протокском – 28, 21 – в Черноерковском, по 18 человек – в Коржевском и Кировском сельских поселениях, 15 – в Целинном, 13 – в Рисовом, 12 человек – в Маевском, 11 – в Прикубанском, 10 человек – в Забойском, 7 человек – в Голубой Ниве и 2 – в Ачуевском сельском поселении.

По состоянию на 1 апреля 2021 года количество самозанятых граждан увеличилось и составило 1128 плательщиков, в том числе 1046 физических лиц и 82 индивидуальных предпринимателя.

Стать самозанятыми могут физические лица, в том числе уже зарегистрированные в статусе индивидуальных предпринимателей, которые:

1) получают доход от собственной профессиональной деятельности;

2) не имеют наемных работников;

3) имеют годовой доход не более 2,4 миллиона рублей;

4) осуществляют деятельность в регионе, где уже введен Закон;

5) занимаются оказанием услуг / выполнением работ / продажей товаров собственного производства.

Перепродажа товаров на режиме «Налог на профессиональный доход» запрещена.

Налоговые ставки для самозанятых составляют:

4% – от дохода, полученного от физических лиц;

6% – от дохода, полученного от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Преимущества нового налогового режима:

нет отчетов и деклараций, учет доходов ведется автоматически в мобильном приложении;

чек формируется в мобильном приложении «Мой налог», не нужно приобретать кассовый аппарат;

физическим лицам не надо платить НДФЛ;

можно не платить страховые взносы;

легальная работа без статуса индивидуального предпринимателя;

предоставляется налоговый вычет – 10 тысяч рублей;

не нужно считать налог к уплате, налог начисляется автоматически в приложении и только при наличии дохода;

простая регистрация через интернет.

Самозанятость является на сегодняшний день наиболее комфортным налоговым режимом для малого бизнеса без наемных работников.

В соответствии с Федеральным Законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» самозанятым гражданам доступны те же меры поддержки, что и субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Самозанятым могут получить микрозаймы по льготной ставке от 0,1 % до 7,5 % в фонде микрофинансирования и банке МСП, бесплатную квалифицированную консультацию в муниципальном центре поддержки предпринимателей, найти актуальную информацию на странице в Instagram «Мой бизнес Славянский район», а также обратиться к специалисту администрации в отдел инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.

5. СЛУШАЛИ:

Об итогах проведения форсайт-сессии главы муниципального образования Славянский район Р.И. Синяговского на тему: «Стратегия развития государственной молодежной политики на территории муниципального образования Славянский район в 2021 – 2023 годах».

22 апреля 2021 года прошла форсайт-сессия под председательством главы муниципального образования Р.И. Синяговского при участии заместителя министра образования, науки и молодежной политики Краснодарского края С.Е. Урайкина и заместителя главы МО Крымский район Прудникова Павла Анатольевича
Участниками встречи стали: представители Совета депутатов муниципального образования Краснодарского края; главы городского и сельских поселений; руководители градообразующих предприятий, среднего и малого бизнеса; руководители образовательных учреждений высшего и профессионального образования; молодые депутаты Совета МО Славянский район; председатели молодежных советов поселений; активная молодежь района (члены общественных организаций, социально-активная молодежь); представители НКО; работающая молодежь.

Перед встречей была организована молодежная выставка организаций «Кубанский рубеж», ВПК «Вымпел», образовательных учреждений высшего и профессионального образования.

В рамках встречи обсудили социально важные вопросы для молодежи. Синяговский Роман Иванович рассказал о месте молодёжной политики в жизни Славянского района, важности взаимодействия со всеми категориями молодежи: учащаяся, студенты, работающая, молодые семьи, о необходимости развивать молодежные сообщества и поддерживать инициативу молодых людей. Сергей Евгеньевич Урайкин поделился о работе регионального органа молодежной политики, взаимодействии с муниципальными структурами, о приоритетных направлениях министерства образования, науки и молодежной политики на региональном и муниципальном уровнях, актуальных проектах для молодежи, реализуемых на региональном уровне. Прудников Павел Анатольевич поделился историей своего карьерного пути, подчеркнул важность развития молодежи сельских поселений.

Одной из опорных стала тема обсуждения стратегии развития и реализации молодежной политики на территории МО Славянский район на 2021-2023 гг., вовлечение в социально активную деятельность трудящейся молодежи 18-35 лет, развитие и поддержка молодежных, в том числе некоммерческих общественных организаций и объединений. Тема получила отклик у аудитории. По итогу встречи было принято решение об открытии НКО, которое объединит инициативных молодых людей.

Молодые люди поддержали идею объединения молодежных инициатив, также интересовались форумной жизнью региона, вносили предложения о финансировании поездок на федеральные площадки. Молодые специалисты поднимали тему обучения по актуальным направлениям.

Активно в обсуждении приняли участие руководителей предприятий. Многие делились своим опытом, вносили предложения. Особый отклик получила тема развития профориентационной работы. 

Кроме того, было решено внести в план работы управления по делам молодежи администрации муниципального образования Славянский проекты и мероприятия, предложенные в рамках форсайт-сессии, на регулярной основе, не реже 1 раза в квартал, проводить встречи с представителями профсоюзных организаций предприятий, малого и крупного бизнеса, иных учреждений для обсуждения актуальных проблем молодежи и поиска путей их решений.

РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению и разместить в средствах массовой информации.
6. СЛУШАЛИ:

Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Обращений в «Ящик доверия» не поступало.
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