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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

26.04.2019  № 4
г. Славянск-на-Кубани

10.00 ч. Кабинет № 211 

Заседание Совета 
по поддержке и развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – Н.Е.Слюсарь
Присутствовали:  26 человек
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об организации и проведении VI межмуниципальной выставки-ярмарки товаропроизводителей.

Докладчик: Слюсарь Наталья Евгеньевна – главный специалист отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом.

2. О кредитной поддержке АО «МСП Банк».

Докладчик: Слюсарь Наталья Евгеньевна – главный специалист отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом.

3. О Программе льготного кредитования субъектов МСП и банках, участвующих в программе стимулирования кредитования.

Докладчик: Слюсарь Наталья Евгеньевна – главный специалист отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом.

4. Разное. 
5. Рассмотрение вопросов из «Ящика доверия».
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по малому бизнесу, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.

1. СЛУШАЛИ:
Слюсарь Н.Е. рассказала присутствующим об организации и проведении VI межмуниципальной выставки-ярмарки товаропроизводителей.
В рамках реализации Стратегии-2030 на территории Краснодарского края и национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в целях повышения конкурентоспособности продукции, выпускаемой субъектами малого и среднего предпринимательства, а также повышения информированности населения о предлагаемых субъектами малого и среднего предпринимательства товарах, работах и услугах 8 июня 2019 года состоится  VI межмуниципальная выставка-ярмарка товаропроизводителей. 

Лучшие организации и предприниматели представят посетителям выставки продукты питания, напитки, строительные материалы, элементы благоустройства, цветы и оборудование. 

В плане культурных мероприятий:
приветственное слово главы муниципального образования Славянский район;

праздничный концерт;

продажа и дегустация продукции товаропроизводителей.
Планируется, что в числе участников и гостей выставки будут предприятия и предприниматели, входящие в группу центральной экономической зоны Краснодарского края.
Место проведения выставки: г. Славянск-на-Кубани, ул. Красная, 8 (площадь ГДК). Время работы: с 8-00 до 13-00 часов.

Для бизнеса - это возможность реально продемонстрировать свой товар, пообщаться с коллегами, наладить деловые связи, повысить конкурентоспособность товаров и услуг. 


РЕШИЛИ: 

Управлению экономического развития  проработать вопрос по участию в выставке-ярмарке  с товаропроизводителями, которые входят в группу центральной экономической зоны Краснодарского края.
2. СЛУШАЛИ.

Слюсарь Н.Е. рассказала участникам совещания, о деятельности                        АО «МСП Банк», который с 21.04.2016 принадлежат акционерному обществу «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 05.06.2015 № 287 «О мерах по дальнейшему развитию малого и среднего предпринимательства». 

АО «МСП Банк» предлагает субъектам малого и среднего бизнеса (в том числе индивидуальным предпринимателям) различных отраслей получить финансовую поддержку по комфортным ставкам на различные сроки. Обязательное условие для получения кредита в МСП Банке - соответствие федеральному закону от 24.07.2007г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

РЕШИЛИ:
Управлению экономического развития разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район www.slavyansk.ru в разделе "Экономика" - "Малый бизнес" информацию о кредитной поддержке АО «МСП Банк».
3. СЛУШАЛИ.

Слюсарь Н.Е. рассказала участникам совещания, о Программе льготного кредитования субъектов МСП и банках, участвующих в программе стимулирования кредитования.

В 2019 году продолжает реализовываться программа льготного кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от          30.12.2018 № 1764 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2019 - 2024 годах субъектам малого и среднего предпринимательства по льготной ставке» (далее - Программа).

Программа льготного кредитования субъектов МСП, как основная часть федерального проекта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию», будет продлена на весь срок его реализации. В рамках Программы в 2019 году планируется предоставить льготных кредитов МСП в размере 1 трлн рублей, а к 2025 году совокупный объем долгового портфеля субъектов МСП планируется увеличить до 10 трлн рублей.

Программа льготного кредитования субъектов МСП предусматривает следующие основные параметры: льготная ставка не более 8,5 % годовых для конечного заемщика, расширение перечня приоритетных отраслей, расширение перечня уполномоченных банков, включая некрупные региональные банки, (включая банки с базовой лицензией), которые имеют опыт кредитования МСП.

Сроки льготного кредитования:

до 10 лет на инвестиционные цели в размере от 3 млн рублей до 1 млрд рублей;

до 3 лет - на пополнение оборотных средств в размере от 3 млн рублей до 100 млн рублей.

Программа ориентирована на реализацию инвестиционных проектов, пополнение оборотных средств, создание или приобретение основных средств, включая строительство, модернизацию объектов капитального строительства, в том числе проведение инженерных изысканий, подготовку проектной документации.

Обязательным условием для заемщиков является реализация проекта в приоритетных отраслях: сельское хозяйство, строительство, здравоохранение, образование, обрабатывающее производство, услуги в сфере туризма (внутреннего и въездного), деятельность в области культуры, спорта, деятельность профессиональная, научная и техническая, информация и связь, транспортировка и хранение, водоснабжение, водоотведение, организация сбора, обработки и утилизации отходов, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания (кроме ресторанов), деятельность в сфере бытовых услуг, производство и распределение электроэнергии, газа и воды,  розничная/оптовая торговля при условии заключения кредитного договора (соглашения) на инвестиционные цели, розничная торговля на территории моногородов, розничная/оптовая торговля на территориях ДФО, СКФО, Республики Крым и Севастополя.

Для участия в Программе министерство экономического развития Российской Федерации утвердило перечень из 70 уполномоченных банков, из них 22 банка осуществляют деятельность на территории Краснодарского  края: ПАО Сбербанк, Банк ВТБ (ПАО), Газпромбанк (АО), АО «Россельхозбанк», АО «МСП Банк», ПАО «Промсвязьбанк», АО «АЛЬФА-БАНК», АО Банк «Национальный стандарт», ТКБ Банк (ПАО), Банк «Возрождение» (ПАО), АО «Райффайзенбанк», ПАО РОСБАНК, ПАО «Совкомбанк», ПАО «АК БАРС» БАНК, ПАО КБ «Центр-инвест», АО «АБ «РОССИЯ», АО «Банк Интеза», АО «Нефтепромбанк», АО «СМП Банк», МОРСКОЙ БАНК (АО), КБ «Кубань Кредит» ООО, ОАО «Юг-Инвестбанк».
РЕШИЛИ:

Управлению экономического развития разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район www.slavyansk.ru в разделе "Экономика" - "Малый бизнес" информацию о Программе льготного кредитования субъектов МСП и банках, участвующих в программе стимулирования кредитования.
4. Разное. 
5. Рассмотрение  вопросов из  «Ящика доверия»:
Ящики вскрыты, обращений от субъектов малого и среднего предпринимательства не поступило.
Резолюция:
Управлению экономического развития разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район www.slavyansk.ru в разделе «Экономика» - «Малый бизнес» информацию о кредитной поддержке АО «МСП Банк», Программе льготного кредитования субъектов МСП и банках, участвующих в программе стимулирования кредитования.
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