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АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАВЯНСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 

26.09.2019  № 9
г. Славянск-на-Кубани

11.00 ч. Кабинет № 211 

Заседание Совета 
по поддержке и развитию малого 
и среднего предпринимательства 

муниципального образования 

Славянский район 

Председательствующий – Е.В. Колдомасов
Секретарь – Н.Е.Слюсарь
Присутствовали:  31 человек
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О мерах государственной поддержки. 

Докладчик: Слюсарь Наталья  Евгеньевна – главный специалист отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития администрации муниципального образования Славянский район. 
2. О Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства.

Докладчик: Слюсарь Наталья  Евгеньевна – главный специалист отдела инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом управления экономического развития администрации муниципального образования Славянский район. 
3. Разное. 

4. Рассмотрение  вопросов из  «Ящика доверия».   
Евгений Валерьевич Колдомасов открыл заседание Совета по малому бизнесу, ознакомил присутствующих с повесткой дня и предложил провести работу Совета за 1 час.

1. СЛУШАЛИ:
Слюсарь Н.Е. проинформировала присутствующих, что актуальная информация о всех видах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Краснодарского края размещена на сайте www.mbkuban.ru:

Финансовая помощь субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляется в виде:

1. субсидий производителям Краснодарского края:

- департаментом промышленной политики Краснодарского края;

- министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края;

- службой труда и занятости населения министерства труда и социального развития Краснодарского края.

2. микрозаймов и кредитов:

- фонд микрофинансирования Краснодарского края;

- фонд развития промышленности Краснодарского края

3. поручительства

- фонд развития бизнеса Краснодарского края

4. лизинг

- региональные лизинговые компании.

Экспортная поддержка

Центр координации поддержки экспорта Краснодарского края,  предоставляет свои услуги на безвозмездной основе:

- поиск бизнес-партнеров. Продвижение товаров и услуг региональных компаний;

- переводческая деятельность;

- консультации по вопросам ведения ВЭД;

- продвижение бизнес-проектов;

- зарубежные деловые мероприятия;

- предоставление иной деловой информации;

- обучение и повышение квалификации;

- условия предоставления государственной поддержки.

Центр поддержки предпринимательства Краснодарского края

- оказывает бесплатные услуги (разработка бизнес-планов, разработка или модернизация веб сайтов, создание фирменного стиля, маркетинговые исследования, помощь в открытии ИП и ООО, регистрация товарного знака, анализ потенциала компании);

- предоставляет консультационные услуги (по вопросам финансового планирования; юридическое сопровождение деятельности; услуги, направленные на повышение доступности для малых и средних кредитных и иных финансовых ресурсов; по вопросам маркетингового сопровождения деятельности; патентно-лицензионное сопровождение деятельности; организация сертификации товаров, работ и услуг; информационное сопровождение деятельности).
РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению.
2. СЛУШАЛИ:

Сведения о юридических лицах и об индивидуальных предпринимателях, отвечающих условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, вносятся в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. Ведение единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется федеральной налоговой службой.

В едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства содержатся следующие сведения о субъектах малого и среднего предпринимательства:

1) наименование юридического лица или фамилия, имя и (при наличии) отчество индивидуального предпринимателя;

2) идентификационный номер налогоплательщика;

3) место нахождения юридического лица или место жительства индивидуального предпринимателя;

4) дата внесения сведений о юридическом лице или об индивидуальном предпринимателе в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства;

5) категория субъекта малого или среднего предпринимательства (микропредприятие, малое предприятие или среднее предприятие);

5.1) сведения о среднесписочной численности работников юридического лица (информация на сайте появилась с сентября 2019 года);

6) указание на то, что юридическое лицо или индивидуальный предприниматель является соответственно вновь созданным юридическим лицом, вновь зарегистрированным индивидуальным предпринимателем;

7) в реестре содержатся сведения: 

- о кодах по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности,

- о лицензиях, 

- о производимой продукции  с указанием на соответствие такой продукции критериям отнесения к инновационной продукции, высокотехнологичной продукции, 

- об участниках программ партнерства между юридическими лицами, являющимися заказчиками товаров, работ, услуг в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 года N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" и субъектами малого и среднего предпринимательства,  

- о наличии контрактов, заключенных в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", и (или) договоров, заключенных в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 года N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц";

- указание на то, что юридическое лицо или индивидуальный предприниматель является социальным предприятием;

- иные сведения, включение которых в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства предусмотрено нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.

Сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях вносятся в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства ежегодно 10 августа текущего календарного года на основе сведений, имеющихся у уполномоченного органа по состоянию на 1 июля текущего календарного года.

На основании информации из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Славянского района по состоянию на 1 октября  в 2019 году вновь создано 683 хозяйствующих субъектов, в том числе по видам экономической деятельности:

- в сфере торговли оптовой и розничной, ремонта автотранспортных средств и мотоциклов – 210 ед. или 31%;

- в сельском хозяйстве – 102 ед. или 15%;

- транспортировка и хранение – 105 ед. или 15%;

- в сфере строительства – 51 ед. или 8%;

- обрабатывающие производства – 38 ед. или 6%;

- операции с недвижимым имуществом – 17 ед. или 2%;

- прочие – 160 ед. или 23%.

В сентябре 2019 года утвержден прогноз по фактическим данным основных показателей муниципального образования Славянский район, представляемых для разработки прогноза социально-экономического развития Краснодарского края на 2020 год и параметров прогноза до 2024 года.

По оценке основных прогнозных  показателей  в 2019 году наблюдается положительная динамика развития малого и среднего предпринимательства, причем в большей доле это отражается  на индивидуальных предпринимателей. Положительная динамика развития малого и среднего бизнеса сохраняется до 2024 года.

Администрацией муниципального образования Славянский район выполняются задачи национального проекта  «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 

Отраслевая структура малого и среднего бизнеса  Славянского района              в 2018 году сохраняет основные тенденции предшествующих лет:

- в сфере торговли оптовой и розничной, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов сосредоточено  2440 ед. или 43 %, 

- в сельском хозяйстве – 590 ед. или 10 %,

- транспортировка и хранение – 706 ед. или 12 %, 

- в строительстве – 364 ед. или 6 %,

- обрабатывающие производства –  303 ед. или 5 %,

- операции с недвижимым имуществом – 211 ед. или 4 %;

- прочие – 1133 ед. или 20 %,

По итогам  2018 года на территории муниципального  образования  Славянский  район было зарегистрировано 12 юридических лиц среднего бизнеса и 5735 субъектов малого предпринимательства, в том числе                         967 юридических лиц и  4768 индивидуальных предпринимателей. Это позволило обеспечить занятостью около 15 тысяч человек. 

Доля количества субъектов среднего и малого предпринимательства в общем количестве хозяйствующих субъектов по итогам 2018 года составила 89,6 %.

В 2019 году планируется незначительный рост показателя количества субъектов малого предпринимательства  по сравнению с аналогичным периодом 2018 года на 0,1 %, это связано прежде всего с тем, что малое  предпринимательство обладает стабилизирующим фактором для экономики – это гибкость и приспособляемость к конъюнктуре рынка, способность быстро изменять структуру производства, оперативно создавать и применять новые технологии и научные разработки.

Согласно прогнозным данным, численность работников в малом и среднем  предпринимательстве в 2019 году увеличится на 0,4 % по отношению к аналогичному периоду 2018 года.  

Третья часть доходов местного бюджета формируется за счет предприятий малого и среднего бизнеса. Общий оборот субъектов малого и среднего предпринимательства в 2018 году вырос на 1,4 % и составил                  45,4 млрд. рублей по отношению к 2017 году (44,7 млрд. рублей). 

Согласно статистическим данным в 2019 году наблюдается рост  показателя объема инвестиций в основной капитал юридических лиц на 99,2 млн. рублей или на 75,1% к уровню 2018 года. Такой значительный рост объема инвестиций произошел в связи с  проведением комплексной модернизации  производства и приобретения  нового современного оборудования на предприятия категории среднего бизнеса.
РЕШИЛИ:
Информацию принять к сведению.
3. Разное. 
4. Рассмотрение  вопросов из  «Ящика доверия»:

Ящики вскрыты, обращений от субъектов малого и среднего предпринимательства не поступило.

Резолюция:

Управлению экономического развития разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Славянский район www.slavyansk.ru в разделе "Экономика" - "Малый бизнес" информацию о мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Славянском районе.
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